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G
eçtiğimiz günlerde, Suriye’nin Ka-
mışlı kentinde, terör örgütü PKK’nın 
uzantıları tarafından “Birlik ve Ortak 
Tutum Konferansı” adı altında, Su-

riye’nin bölünmesini hedefleyen bir toplantı 
düzenlendi.

Bu bölücü girişime ilişkin olarak MHP 
Genel Başkanı Sayın Devlet Bahçeli, iki gün 
önce yaptığı açıklamada şu değerlendirme-
de bulundu:

“Suriye’nin Kamışlı kentinde, ABD ve 
Fransa’nın teşviki ve desteğiyle, ENKS ile 
PYD’nin organizasyonunda düzenlenen ‘Birlik 
ve Ortak Tutum Konferansı’nda, bölücü talep-
ler dile getirilmiş, Suriye’nin siyasi ve toprak 
bütünlüğüne aykırı kararlar alınmıştır.”  

Sayın Bahçeli, söz konusu toplantıya şu 
sert tepkiyi de göstermiştir: “Kamışlı provo-
kasyonu, pişmiş aşa su katma rezaletidir.”  

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan da konuya 
ilişkin yaptığı açıklamada, “(Suriye’de) DEAŞ 
nasıl sistemden çıktıysa, PKK da sistemden 
çıkacaktır. Ya kendi isteğiyle, barış ve sulh 
içinde çıkacak; ya da başka türlü çıkacak,” 
ifadeleriyle uyarıda bulundu.

Öte yandan, bu bölücü toplantıya karşı 
Özgür Özel ve ekibinin ne söylediğini, nasıl 
bir tepki verdiğini merak ettim. Ancak görü-
nen o ki, onların böyle bir gündemi yok. Tek 
dertleri, Ekrem İmamoğlu’nu içine düştüğü 
bataklıktan kurtarmak. Özgür Özel, yalnızca 
kendisini değil, tüm CHP’yi de adeta Ekrem 

İmamoğlu’nun 
emir eri hâline 
getirmiş durum-
da.Yatıyor Ek-
rem İmamoğlu, 
kalkıyor Ekrem 
İmamoğlu... Gö-
rünen o ki, Özgür 
Özel, Ekrem 
İmamoğlu’na 
nasıl bir “öden-

meyecek minnet” duyuyorsa, siyasi hayatını 
adeta ona adamış durumda. Bu uğurda, artık 
siyasi stand-up gösterilerine bile başlamış 
vaziyette.

Bakın, otelde kameraların bantlanması 
olayını nasıl savunmuş:

“Çorba içerken bakıyorum, karşıda ka-
mera bantlı. ‘Bu niye bantlı?’ diyorum. ‘Öyle 
olması gerekiyor efendim, buradan olmadık 
bir görüntü çıkar ortaya. Üstüne bir şey 
dökersiniz, bilmem ne... Bizim görevimiz 
sizin itibarınızı da korumak.’ Dedim peki, 
aldıkları eğitimin gereği o. Erdoğan yürür-
ken takıldı, düştü; o görüntü servis edilsin 
istemiyorlar. O ekibin de görevi bu.”  

Allah aşkına, böyle savunma mı olur?
“Bavuldaki sinyal kesiciyi terör tehdidi 

için taşıyor” diyen de aynı kişi, düşünün 
işte… Terör tehdidi olan yerde kamera bant-
lanır mı?

Siyasi muhakemesi bu düzeyde olan bi-
rinden, Kamışlı’daki bölücü toplantıya tepki 
vermesini bekliyoruz. Oysa ne mümkün! 
Büyük ihtimalle, gecesini gündüzünü Ekrem 
İmamoğlu’na adadığı için bu toplantıdan ha-
beri bile olmamıştır. Kaldı ki, zaten CHP’nin, 
terör örgütü YPG’nin Suriye’de sözde bir dev-
let kurmasını destekleyen zihniyetle her-
hangi bir rahatsızlık duyması da beklenemez.

Özgür Özel, sürekli, “Bu ülkede Kürtler 
‘Sorunum var’ diyorsa, Kürt sorunu var-
dır” şeklindeki söylemleriyle, adeta bölücü 
motivasyonu besleyen bir tutum sergile-
mektedir.

Atatürk’ün miras bıraktığı Cumhuriyet 
Halk Partisi’nin bugün geldiği nokta ise tam 
anlamıyla bir çürümüşlük hâlidir. Türki-
ye’nin hiçbir temel meselesinde ilkesel bir 
duruş sergileyemedikleri gibi, çoğu zaman 
milletin değil, adeta Türkiye düşmanlarının 
safından refleks gösteren bir pozisyonda yer 
almaktadırlar. Kamışlı’daki bölücü toplantı-
ya sessizlik de bunun bir yansımasıdır.

YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

İtalya dönüşü uçakta gündemi 
değerlendiren ve AK Parti 

TBMM Grup Toplantısı’nda ko-
nuşan Erdoğan, terör örgütünün 
kendilerine yapılan çağrının ge-
reğini yerine getirmesi gerekti-
ğini belirterek, “Terörsüz Türki-
ye, bir al-ver süreci değil, bir 
kardeşlik iklimidir. Evlatlarımı-
za terörsüz bir ülke bırakmak 
istiyoruz” ifadesini kullandı.

Suriye'nin toprak bütünlü-
ğünün Türkiye için vazgeçil-

mez olduğunu vurgulayan Er-
dağan, "Suriye'de federal yö-
netim hayalleri kuranlar var. 
Bu hayaller boşuna. Bölgemiz-
de oldubittilere müsaade et-
meyecek, Suriye ve bölgenin 
kalıcı istikrarını tehdit edecek, 
tehlikeye sokacak hiçbir girişi-
me izin vermeyeceğiz” diye 
konuştu.  l 08

AL-VER SÜRECİ DEĞİL

SURİYE’DE BOŞ HAYALLER

9 772651 348008

ISSN 2651-348X

Derbide gözler golcülerdeİhracatta artışa devam05 14

‘SES’TEN KANSER TESHiSi
Türk bilim insanları, sesten, akciğer kanserini erken 
evrede tespit edebilecek uygulama geliştirdi. AÜ Kök 

Hücre Enstitüsü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Haydar Ankış-
han, “Çalışmayı 50 hasta ve 50 sağlıklı kişiden oluşan 
grupla yaptık. Her hastanın 2 dakikalık sesini kaydedip, 
analiz ettik. Uygulama, ses değişikliğini saptayıp ‘patolo-
jik bir akciğer kanseri olabilir’ uyarısı veriyor” dedi. l 02

KRİZ TÜCCARI…
BURAK ÖZCAN 7

Kırgızistan dönüşünde konuşan Kurtul-
muş, “Terör artık Türkiye'nin gündemin-

den çıkmalı. MHP Lideri Devlet Bahçeli'nin 
doğru çıkışı ve Cumhurbaşkanımızın inisi-
yatifiyle süreç belli bir noktaya kadar geti-
rildi. Şimdi, terör örgütünün tüm bileşenleri, 
en kısa sürede gerekli açıklamaları yapmalı 
ve terörü, silahları tamamen bıraktıklarını 
ilan etmelidir” dedi. l 09

Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, Türkiye'nin 

önünde ayak bağı olan te-
rörden kurtulma mücade-
lesi verildiğini belirterek, 

bu süreçte bir müzakere ve pazarlığın asla 
söz konusu olmadığını söyledi. Tunç, “Bir 
'al-ver' süreci söz konusu olamaz. Terör ör-
gütünün bir an önce kendini feshetmesi ve 
silahları bırakmasını bekliyoruz” dedi. l 09

MHP Genel Sekreteri  
İsmet Büyükataman, 

MHP ve Lider Devlet 
Bahçeli’ye yönelik söz-
leri nedeniyle İP Genel 
Başkanı Müsavat Der-
vişoğlu’na tepki göste-

rerek, “Yırtık İP’e düğüm atarak siyasi var-
lığını sürdürmek için çaresizce çırpınmak-
tadır. Terörsüz Türkiye hedefini idrak ede-
meyip, şahsi menfaatlerinin peşinde siya-
set sahnesini meşgul edenleri millet 
 tarihe gömecek” dedi.  l 09

İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesine yönelik yolsuzluk so-

ruşturmasında gündeme gelen 
‘jammer ve kamera bantlama’ 
görüntülerini değerlendiren Er-
doğan, “Kameraları bantlamak 
bizde yok. Valizlerle ne taşıyor-
lar, hesabını versinler. CHP, 
bantların arkasına neyi sakla-
dıklarını, hangi işlere giriştik-
lerini millete izah etmek 
 zorunda” dedi. 

MSB, “Özerklik talepleri ve bu yöndeki 
açıklamalar, Suriye'nin egemenliği ile böl-

gesel istikrara zarar verir. Suriye'nin toprak 
bütünlüğünün parçalanmasına ve hangi kis-
veyle olursa olsun üniter yapısının bozulma-
sına rıza gösteremeyiz. Özerk bölge veya 
ademimerkeziyetçi söylem veya faaliyetlere 
Suriye yeni yönetiminin karşı olduğu gibi biz 
de karşıyız” açıklaması yaptı. l 09

Gazze Şeridi'ndeki çocuklar, açlıkları-
nı dünyaya duyurmak için İsrail ordu-

sunun yıktığı evlerinin enkazı arasında 
gösteri düzenledi. Çocuklar, "Yeter, artık 
ölüm istemiyoruz", "Sınır kapılarını 
açın", "Açız", "Bizi kurtarın" yazılı pan-
kartlar taşıdı. 2 Mart'tan bu yana hiçbir 
insani yardımın girmediği Gazze’de, mil-
yonlarca çocuk açlık çekiyor.  l 10

TERÖRSÜZ 
TURKiYE iCiN 
TARiHi FIRSAT

MÜZAKERE VE  
PAZARLIK  YOK

CUMHURBASKANI ERDOĞAN’DAN 

TERÖR ÖRGUTLERi  
iCiN KRiTiK MESAJ:

SURiYE PARCALANAMAZ  

TURK MILLETI, iP’i 
TARIHE GÖMECEK

‘ACIZ, BiZi 
KURTARIN’ 

TEKNOFEST KKTC'ye 22 farklı ülkeden  
47 binin üzerinde yarışmacı başvurdu. 268 

takım ve 1083 üye, finalist olmaya hak ka-
zandı. Finalistlerin 334'ü kadın, 749'u ise er-
keklerden oluştu. Yarışmalar 6 ana ve 13 alt 
kategoride düzenlenecek. SOLOTÜRK, Türk 
Yıldızları, F-4 savaş uçakları, ATAK helikop-
terleri, HÜRKUŞ, Bayraktar TB2 ve AKINCI 
gösteri uçuşları gerçekleştirecek. ​​​​​​​ l 02

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, ‘terörsüz 
Türkiye'nin, bir al-ver süreci olmadığını be-
lirterek, "Bu süreçte pazarlık asla olamaz. 
Artık terör örgütü de çıkmaz yola girdiğini 
anlamalı ve kendilerine yapılan çağrının ge-
reğini yerine getirmelidir" dedi.

CAĞRININ 
GEREĞINI YAPIN

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
‘terörsüz Türkiye’ sürecinin ülke 
için çok büyük tarihi bir fırsat  
olduğunu söyledi. 

Milli Savunma 
Bakanlığı, 

Suriye'nin toprak 
bütünlüğü ve siyasi 

birliğinin, Türkiye 
için temel bir 

öncelik olduğunu 
bildirdi. 

EKREM SEVDASINDAN  
KAMIŞLI’YI GÖREMEDİN Mİ?

Bu yıl ilk kez KKTC’de düzenlenecek 
festival, bilim ve teknolojiyi toplumla 
buluşturma vizyonuyla 1-4 Mayıs’ta 
eski Ercan Havalimanı’nda yapılacak.

TEKNOFEST BASLIYOR

BANTCI CHP 
HESAP VER!

iNSAN BEYNiNDE
PLASTiK ARTIYOR

ABD’de yapılan bir araştırmada 
insan beyninde biriken mik-

roplastik miktarının 8 yıl içinde 
yaklaşık yüzde 50 arttığı tespit 
edilirken uzmanlar, sadece bey-
nin ön kısmında bir poşetteki ka-
dar plastik bulunduğunu belirti-
yor. En çok karşılaşılan plastik 
türü polietilen. Bu madde su şişe-
lerinde, plastik torbalarda, sakla-
ma kaplarında ve tekstil ürünle-
rinde sıkça bulunuyor. l 02

YENi EVLENECEK GENCLERE MÜJDE! l 16

İSCİ VE EMEKCİNİN BAYRAMI 1 MAYIS
Avustralya'da inşaat işçilerinin 1856'da çalışma sürelerinin düşürülmesi talebiyle başlattığı hak arama mücadelesi-
nin farklı ülkelere yayılmasıyla ortaya çıkan 1 Mayıs, dünyanın dört bir yanında emek ve işçi bayramı olarak kutlanı-
yor. 1 Mayıs, Osmanlı'da ilk kez 1911'de Selanik'te kutlanırken, İstanbul'da ilk kutlama ise 1912'de yapıldı. l 16

KKTC'Yi YALNIZ BIRAKMAYIZ
KKTC'nin tanınması için gayretlerini artırarak sürdüre-
ceklerini belirten Erdoğan, Türkiye olarak KKTC'yi asla 
yalnız ve kimsesiz bırakmayacaklarını söyledi.

Gazetemiz Genel Yayın Yönetmeni 
Mehmet Müftüoğlu, Meclis Başkanı 
Numan Kurtulmuş ile birlikte ata toprağı 
Kazakistan’ın Tanrı Dağı eteklerinde.
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2030 SANAYI VE 

TEKNOLOJI 
STRATEJISI-6  

B u yazı dizisinde Tür-
kiye’nin 21. yüzyılın 
küresel yarışında 
yerini almak amacıy-

la hazırladığı 2030 Sanayi ve 
Teknoloji Stratejisi ile sanayi-
den dijital dönüşüme, yüksek 
teknolojiden yeşil dönüşüme 
kadar birçok alanda iddialı bir 
vizyon ortaya koyduğundan 
bahsettim. 

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, stratejinin ta-
nıtımında yaptığı konuşmada, 
Türkiye’nin hedeflerini şu söz-
lerle ifade etmiştir: “Teknoloji-
de bağımsızlığı en üst seviye-
ye çıkarmayı, Türkiye’yi hem 
teknoloji üreten, hem de yük-
sek teknolojili ürün üretimi ve 
ihracatında lider ülkelerden 
biri konumuna taşımayı arzu 
ediyoruz.”

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır ise strateji 
tanıtım konuşmasında, Türki-
ye’nin yalnızca bu stratejinin 
bir seferberlik çağrısı olduğu-
nu ifade etmiştir: “Milli Tekno-
loji Hamlemizi gerçekleştirme 
yolunda seferberlik çağrısı 
niteliğindeki 2030 Sanayi ve 
Teknoloji Strateji Belgemiz ile; 
Önümüzdeki beş yılda; Nük-
leer reaktörlerden kuantum 
teknolojilerine, yarı iletken-
lerden yapay zekaya birçok 
alanda atacağımız adımlar; 
ülkemizi yüksek teknolojide 
devler ligine taşıyacak.”

Özetlemek gerekirse, bu 
kapsamlı strateji belgesi, beş 
temel ana başlık altında somut 
hedef ve eylemlerle yapılandı-
rılmıştır:

Yüksek Teknoloji: 
Stratejik Bağımsızlık 
İçin Teknoloji Üretimi
Türkiye’nin yüksek tekno-

lojili ürün ihracatını üç katına 
çıkararak 30 milyar dolar dü-
zeyine ulaştırması hedeflen-
mektedir.

Tasarım, üretim ve Ar-Ge 
kapasitesi aynı anda büyütü-
lerek, Türkiye’nin yalnızca tü-
keten değil, teknoloji geliştiren 
bir ülke haline gelmesi amaç-

lanmaktadır.

Dijital Ekonomi: 
Veriye Dayalı Üretim 
ve Dijital Egemenlik
2030 vizyonunda dijitalleş-

me, sadece teknolojik bir geli-
şim değil; üretimde verimlilik 
artışı, maliyet avantajı ve yeni 
ekonomi alanlarının oluşması 
olarak tanımlanmaktadır.

Dijital Türk Lirası, blokzincir 
uygulamaları, yapay zekâ ve 
büyük veri altyapıları, strate-
jinin somut projeleri arasın-
dadır.

Yeşil Dönüşüm: 
Sürdürülebilir Sanayi 
ve İklim Uyumlu Üretim
Yeşil dönüşüm, stratejinin 

çevresel boyutunu oluştur-
maktadır. Türkiye, sanayide 
karbon emisyonlarını azalta-
rak Avrupa Yeşil Mutabakatı 
ile uyumlu hale gelmeyi, düşük 
karbonlu üretimi standart 
haline getirmeyi ve döngüsel 
ekonomi ilkelerini sanayi alt-
yapısına entegre etmeyi he-
deflemektedir.

Küresel Entegrasyon: 
Tedarik Zincirlerinde 
Stratejik Yer Edinme
Türkiye, küresel değer 

zincirlerinde daha üst ba-
samaklara tırmanmak ve 
küresel şoklara karşı dirençli 
bir sanayi yapısı kurmak ama-
cıyla lojistik altyapısını, ihracat 
stratejisini ve yatırım çekme 
mekanizmalarını yeniden ta-
sarlamaktadır.

Yapısal Dönüşüm: 
Sanayide Verimlilik, 
Esneklik ve Kapsayıcılık
Verimlilik artışı, büyük veri 

temelli karar destek sistemle-
ri, yeni sanayi finansman mo-
delleri ve bölgesel kalkınma 
projeleri ile sanayinin altyapısı 
güçlendirilmektedir.

Sonuç olarak belge, gelece-
ğin Güçlü ve Lider Ülke Türki-
ye’si için “Stratejik Bir Yol Hari-
tası” niteliği taşımaktadır. 2030 
Sanayi ve Teknoloji Stratejisi, 
Türkiye’nin yalnızca ekonomik 
değil, teknolojik, çevresel ve 
sosyal olarak da sürdürülebilir 
bir kalkınma modeli kurmasını 
hedeflemektedir. 

Plan yapmak başarının ya-
rısıdır. Bu stratejinin %100 ba-
şarıya ulaşması kadar önemli 
olan, bu şekilde detaylı bir yol 
haritasının ortaya konmuş 
olmasıdır.

OĞUZ YILMAZ
oguz.yilmaz@tasav.org

SESTEN AKCIĞER
KANSERI TEŞHISI

TÜRK BILIM INSANLARINDAN BÜYÜK BULUŞ: 

A

TEKNOFEST KKTC, bilim ve teknolojiyi toplumla buluşturma 
vizyonuyla 1-4 Mayıs'ta eski Ercan Havalimanı'nda yapılacak.

Sanayi ve Teknoloji Ba-
kanlığından yapılan açık-

lamaya göre, Bakanlık ve Tür-
kiye Teknoloji Takımı Vakfı 
(T3 Vakfı) yürütücülüğüyle 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuri-
yeti (KKTC) Cumhurbaşkan-
lığı himayesinde Lefkoşa'daki 
eski Ercan Havalimanı'nda 
düzenlenecek TEKNOFEST 
KKTC, 1 Mayıs'ta kapılarını 
ziyaretçilerine açacak.

KKTC'de ilk defa gerçek-
leştirilecek ve 4 Mayıs'a 
kadar sürecek etkinlik, bilim 
ve teknolojiyi toplumla bu-
luşturma vizyonuyla düzen-
leniyor. TEKNOFEST'te Sanayi 
ve Teknoloji Bakanlığının 
etkinlik alanında, Türkiye 
Uzay Ajansı, KOSGEB, kalkın-
ma ajansları, Türk Patent ve 
Marka Kurumu, Türk Stan-
dardları Enstitüsü yer alacak.

Bakanlığa bağlı kurum ve 
kuruluşlar, projelerini anla-
tarak savunma sanayisinden 
yapay zekâya, uzay araş-
tırmalarından yerli üretim 
teknolojilerine kadar geniş 
yelpazede etkinlikler, sergiler 
ve atölyeler gerçekleştirecek.

86 finalist takım 
projelerini sergileyecek
Türkiye Bilimsel ve Tek-

nolojik Araştırma Kurumu 
(TÜBİTAK) ana standı da 
iki farklı tematik çadırıyla 
ziyaretçileri bilim ve teknolo-
jiyle buluşturacak. TÜBİTAK 
Bilişim ve Bilgi Güvenliği 
İleri Teknolojiler Araştırma 
Merkezi (BİLGEM), Marmara 
Araştırma Merkezi (MAM), 
Raylı Ulaşım Teknolojileri 
Enstitüsü (RUTE), Savunma 
Sanayii Araştırma ve Geliş-

tirme Enstitüsü (SAGE), Ulusal 
Metroloji Enstitüsü (UME) ve 
Uzay Teknolojileri Araştırma 
Enstitüsünün yanı sıra Bilim 
ve Toplum Başkanlığı (BİTO) 
bu alanda yer alacak. Stantta, 
her yaştan ziyaretçiye yöne-
lik bilimsel içerikler, deneysel 
atölyeler, teknoloji uygula-
maları ve bilgi yarışmaları 
düzenlenecek. Etkinlikte, 86 
finalist takım, ilkokul, ortao-
kul, lise ve üniversite seviye-
lerinde projelerini sergileye-
cek. Festivalin ilk üç gününde 
4 jüri odasında değerlendir-
meler yapılacak. Yarışmaya 
Azerbaycan, Pakistan, KKTC 
ve Afganistan'dan 8 takım 
katılacak. Yaklaşık 260 öğ-
rencinin yer alacağı çadırda 
öğrenciler projelerini ziyaret-
çilere anlatacak, sunumlarını 
gerçekleştirecek. 

nkara Üniver-
sitesi Kök Hücre 

Enstitüsü Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Haydar 

Ankışhan öncülüğünde, farklı 
disiplinlerden bilim insanla-
rının katkılarıyla geliştirilen 
yapay zekâ destekli uygula-
mayla genellikle son evrede 
fark edilen akciğer kanserinin 
erken aşamada teşhis edilmesi 
amaçlanıyor.

Uygulamaya ilişkin AÜ Tıp 
Fakültesi İbni Sina Hasta-
nesinde basın mensuplarına 
açıklamalarda bulunan Doç. Dr. 
Ankışhan, akciğer kanserinin 
genellikle ilerleyen evrelerde 
fark edildiğine ve bu nedenle 
kişilerin hayatını kaybedebil-
diğine dikkati çekti.

Çalışmayı akciğer kanse-
rini erken evrede yakalama 
hedefiyle gerçekleştirdiklerini 
vurgulayan Ankışhan, "Çalış-
mamızda ses yapısı, akciğerin 
kendi anatomik yapısı, kan 
dolaşım sistemlerini dikkate 
alarak 'Ses akciğer kanseriyle 
ilgili bilgi verebilir' dedik.  Bu-
nun peşine düştük. Yaklaşık 1,5 
yıldır yürüttüğümüz çalışma-
larla güzel sonuçlara ulaştık. 
Akciğer kanserinin, özellikle 
birinci evrede, yüzde 90'ın üze-
rindeki bir doğruluk oranıyla 
erken dönemde teşhis edile-
bileceği sonuçlarına ulaşmış 
bulunuyoruz" diye konuştu.

Doç. Dr. Ankışhan, uygula-
manın çalışma şekline ilişkin 
şu bilgileri paylaştı:

"Tamamıyla doğal ortamda 
kaydedilen sesleri, belirli sinyal 

işlemi, yapay zekâ teknikle-
riyle birleştirerek, önce kendi 
geliştirmiş olduğumuz yapay 
zekâ yöntemleriyle işliyoruz. 

Oradaki verileri ilgili yön-
temlerle doğru bir şekilde 
eğiterek, verilerin anlamlılık 
düzeyine ve ayrıştırılabiliyor 
mu, birbiriyle ilişkisi nasıl olu-
yor, bunlara bakarak çok rahat 
şekilde tespit edebiliyoruz."

‘%90 hatta yüzde 92'lere    
   varan doğruluk payı’
Çalışmada yer alan AÜ Tıp 

Fakültesi Öğretim Üyesi Doç. 
Dr. Bülent Mustafa Yenigün, 

akciğer kanseri tedavisinde-
ki en önemli faktörün erken 
evrede yakalamak olduğunu 
vurguladı. Doç. Dr. Yenigün, 
düşük maliyetli ve hastaların 
x-ray gibi görüntüleme yön-
temlerinden gördüğü zararı 
en aza indirecek bir uygula-
ma arayışında oldukları için 
bu çalışmayı yaptıklarını 
anlatarak, şunları kaydetti: 
"Çalışmamızı 50 hasta ve 50 
sağlıklı kişiden oluşan grupla 
gerçekleştirdik. Bu şekilde 
karşılaştırma yapıldı. Her bir 
hastanın ses analizi için 2 
dakikalık bir konuşma metni 

hazırlandı ve bu metin üze-
rinden sesleri kaydedildi. Her 
hasta aynı ortamda kayde-
dilip analiz edildi. 50 kişilik 
kontrol grubu ve kanserli 
hasta grubu karşılaştırıldı. 
Yüzde 90 hatta yüzde 92'lere 
varan doğruluk payı gösteren 
bir istatistiksel çalışma elde 
ettik."

Yenigün, 50 kişilik grubun 
sayıca az olduğuna işaret 
ederek, "İleride binlerce hasta 
grubu toplandığı zaman çok 
daha iyi, hata payı çok daha 
düşük sonuçlar elde edilebi-
leceğini düşünüyorum" dedi.

Ankara Üniversitesindeki bilim insanlarınca ge-
liştirilen yapay zekâ destekli uygulamayla kişile-
rin konuşma sesi incelenerek akciğer kanserinin 

erken evrede tespit edilebilmesi hedefleniyor.

Doç. Dr. Yenigün, şöyle 
devam etti: “Akciğerde kitle, 

nodüller, hava yollarında, 
bronşlarda değişikliğe 
sebep oluyor. Solunum 

borusu içerisinde bir kitle 
görünümü var, buradaki ses 
oluşum mekanizmaları, bir 
yere çarpıp giderken hem 
frekansta hem rezonansta 
değişikliğe uğruyor. Bizim 
uygulamamız da bu ses 

değişikliğini saptayıp 'evet 
burada bir kitle görünümü 
var, bu kitle görünümü ses 
değişikliğine sebep olacak 

boyutta, bu evrede ve bunda 
patolojik bir akciğer kanseri 
olabilir' uyarısı veriyor. “Uy-
gulamanın ne zaman hayata 

geçirileceğine ilişkin de 
Yenigün, “Tahmini bir öngö-
rüyle, 2-3 sene içinde, çok 
ciddi derecede veri datası 
toplandığı andan itibaren 
bir tarama programı içine 
girebilir. Tabii hukuksal, 

mediko-legal durumlar söz 
konusu, bunları da geçerse 
yakın zamanda, 1-2 sene 
içinde uygulanabilir diye 

düşünüyoruz” açıklamasın-
da bulundu.

‘Uygulamamız 
ses değişikliğini 

saptıyor’

KKTC’YI TEKNOFESTKKTC’YI TEKNOFEST
heyecanı sardıheyecanı sardı

Tokat'ta 
ilk kadın 
halk otobüsü 
şoförü göreve 
başladı 

İnsan beyninde mikroplastik 
miktarı her geçen yıl artıyor

Tokat'ta 13 yıllık sürü-
cülük deneyimine sahip 

Rukiye Özler, kentin ilk 
kadın halk otobüsü şofö-
rü olarak göreve başladı. 
Belediyeden yapılan yazılı 
açıklamaya göre, Tokat 
Belediyesi Özel Halk Oto-
büsleri bünyesinde şehir 
içi güzergâhta direksiyon 
başına geçen Özler, dün ilk 
seferine çıktı. Tokat Beledi-
ye Başkanı Mehmet Kemal 
Yazıcıoğlu'nun destek ve 
direktifleriyle göreve baş-
layan Özler, yolculardan da 
ilgi ve takdir gördü. 

Uzun yıllardır şoförlük 
yapan Özler, vatandaşlara 
hizmet verecek olmanın 
gururunu yaşadığını belirt-
ti. Yazıcıoğlu da kadınların 
toplumda her anlamda 
görev almasını çok önem-
sediğini vurgulayarak, 
"Onların elinin değdiği her 
yere düzen ve huzur geli-
yor. En önemli şeylerden 
birisi de toplu ulaşım. 

Birçok şehirde kadınla-
rımız bu anlamda bir irade 
ortaya koymuştu. Tokat'ta 
da bir ilki gerçekleştirdik. 
Rukiye Hanım, Tokat'ta 
bir ilke imza atmış oldu. 
Tokat'ta bir gezintiye çıktık 
ve güzel tepkiler aldık" 
ifadelerini kullandı.

ABD'de yapılan bir araş-
tırmada insan beyninde 

biriken mikroplastik mik-
tarının 8 yıl içinde yakla-
şık yüzde 50 arttığı tespit 
edilirken uzmanlar, sadece 
beynin ön kısmında bir po-
şetteki kadar plastik bulun-
duğunu belirtiyor

Bilim insanları, 2016'da da 
karaciğer, böbrek ve beyin 
dokularındaki mikroplastik 
konsantrasyonlarındaki de-
ğişimleri araştırmıştı. Buna 
göre, 8 yıl içinde mikroplas-
tik konsantrasyonu kara-
ciğerde 433 mikrogramdan 
500 mikrograma, böbrekte 
404 mikrogramdan 480 
mikrograma, beyinde 
3345 mikrogramdan 4917 
mikrograma yükseldi. Bu 
sayılar, beyindeki mikrop-
lastik miktarının bu sürede 
yaklaşık yüzde 50 arttığını 
gösteriyor.

Kalıtsal Kanserler Der-

neği Başkanı ve Onkoloji 
Uzmanı Prof. Dr. Mustafa 
Özdoğan, beynin vücudu 
dış etkilerden koruyan en 
güçlü bariyerlerden biri olan 
kan-beyin bariyeri ile çevrili 
olmasına rağmen nanoplas-
tiklerin bu doğal savunma 
duvarını aşabildiğini, yağ 
dokusu yüksek, kan akışı 
sürekli bu yapının plastik 
parçacıklarının birikmesi 
için elverişli bir ortam sağla-
yabildiğini söyledi.

Araştırmada beyinde 
ölçülen mikroplastik mik-
tarının beynin ön kısmında 
toplamda 2 gram, yani or-
talama bir plastik poşetteki 
plastik miktarına denk gel-
diğini vurgulayan Özdoğan, 
belirlenen mikroplastiklerin 
çaplarının 500 mikrondan 1 
nanometreye kadar değişti-
ğini yani bu parçacıkların bir 
saç telinden bile daha ince 
olduğunu kaydetti.

AĞRI'NIN OVALARINDA BAHAR AĞRI'NIN OVALARINDA BAHAR 
DAĞLARINDA KIŞ HÜKÜM SÜRÜYORDAĞLARINDA KIŞ HÜKÜM SÜRÜYOR

Ağrı'nın yüksek rakımlı dağlarında bulunan kar örtüsü baharda kıştan man-
zara sunuyor. Düzlüklerinde karların eridiği kentte, dağlık bölgelerde beyaz 
örtü hüküm sürüyor. Taşlıçay ilçesindeki Balık Gölü çevresinde bulunan 
dağlarda kar, nisan ayının sonuna doğru erimeye başladı. Bir yanı bahar, bir 

yanı kış olan dağlar, manzarasıyla etkileyici görüntüler oluşturuyor. Karların 
erimesiyle oluşan küçük göletlere çok sayıda kuş da gelmeye başladı. Karlı 

dağlar ve çevresindeki sulak alanlar drone’la görüntülendi.
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Ekrem İmamoğlu’nun Le Meridien 
Otel’de gerçekleştirdiği şüpheli top-
lantılar, kameraların bantlanması ve 
taşınan iki büyük bavul kamuoyunun 

gündemine oturdu. Ancak asıl çarpıcı detay, 
İmamoğlu’nun son altı ayda bu otelde tam 46 
ayrı görüşme yapmış olması. Olayın bam teli 
de burada: İmamoğlu, İstanbul’da bulunduğu 
günlerde bile İBB binasına uğramamış. 

Peki, 2019’da İBB Başkanlığı koltuğuna 
oturan Ekrem İmamoğlu’nun en çok tartışı-
lan yönü ne oldu? Belediye başkanlığı görev-
lerini yerine getirmemesi ve sorumlulukları-
na karşı sergilediği lakayt tutum. Daha kol-
tuğa oturmasının üzerinden iki ay geçmiş-
ken, seçim kampanyası danışmanı Necati 
Özkan, İmamoğlu üzerinden CHP’lilere, “Dün 
dünde kaldı cancağızım, artık mekânın yeni 
sahibi var,” mesajını vermişti. Bu çıkış, İma-
moğlu ve ekibinin asıl hedefini ortaya koydu: 
CHP’yi ele geçirmek ve Cumhurbaşkanı 
adaylığına dair hayalini gerçekleştirmek. 
(CHP’yi ele geçirdiler, ama Cumhurbaşkanı 
adaylığı yolunda gafil avlandılar.) 

Özkan’ın sosyal medya mesajından sonra 
İBB’nin sorumlulukları ve İstanbul halkının 
sorunları adeta rafa kaldırıldı. Yerine İstanbul 
dışı programlar, medya şovları ve bol bol tatil 
pozları geldi. İmamoğlu, daha başkanlığının 
ilk aylarında, İstanbul büyük bir sel felake-
tiyle boğuşurken Bodrum’daki tatilinden 
vazgeçmedi. Eleştirilere, “Tatil bazı insanlara 
yakışmıyor ama bana yakışıyor,” diyerek 
yanıt verdi. Selde, depremde, karda sergile-
diği lakayt tavırlar o kadar dikkat çekti ki, 
CHP’liler bile, “Seni savunmakta zorlanıyo-
ruz,” demeye başlamıştı. 

CHP’li yazar ve yorumcu Can Ataklı, 
2022’de şöyle diyordu: “Balon patladı arka-
daş. Belki bundan sonra İstanbul’a çivi bile 
çakılmadığını muhalif isimler de söyleyecek. 
Ben iki kez söyledim, yoğun saldırıya uğra-
dım. İstanbul’da bir şey yok, yapılmadı ki.” 

Yılmaz Özdil ise, “Bazı günler vardır, tatile 
gitmemen gerekir. O hassas günde tatile 
gitmezsin, İstanbul’u kazanırsın. Tatile gi-
dersin, kaybedersin,” yorumunu yapmıştı. 

Barış Yarkadaş, Elazığ depremi sonrası, 
“41 kişi hayatını kaybetmişken İBB Başka-
nı’nın Erzurum’a gidip tatil yapması doğru 
olmadı,” diyerek tepki gösterdi. 

Enver Aysever ise, “İmamoğlu’nun ne 
iş yaptığını hâlâ anlamadım. Ya kardeşim, 
topçu olacaksan top oyna, belediye başkanı 
olacaksan başkan ol. Milletin hayrına olma-
yan ne varsa sende. Garip işlerin içindesin. 

Niye geziyorsun, artık İstanbul’da otur!” 
sözleriyle isyan etti. 

CHP’nin 2018 Cumhurbaşkanı adayı 
Muharrem İnce de, “Bana bir tane çözülmüş 
sorun gösterin. İstanbul’un sorunları ortada. 
Çözülmüş bir sorun göremiyorum. Bunu 
söylemek zorundayım. Bir başarı hikâyesi 
yok,” dedi. 

Bu eleştiriler, İmamoğlu’nun kendi mahal-
lesinden gelen tepkilerin yalnızca bir kısmı. 
Ancak ironik şekilde, özellikle Yılmaz Özdil 
ve Muharrem İnce gibi isimler, bu süreçte 
adeta kendilerini parçalayarak İmamoğlu’nu 
savunmaya geçti. 

Meselenin özü şu: Ekrem İmamoğlu, 
görev ahlakından yoksun bir profil çiziyor. 
Suçlandığı konular, başka ahlaki zafiyetleri 
de olduğunu düşündürüyor. İstanbul’da 
bulunduğu günlerde bile İBB’ye uğramayan, 
otel odalarında gizli toplantılar yapan bir ismi 
Türkiye’ye Cumhurbaşkanı adayı yapmaya 
çalışan CHP ve uzantıları, bu tutumlarıyla 
pespaye bir tablo sergiliyor. 

CHP yönetimi ve kitlesinin, Ekrem İma-
moğlu olayına sahip çıkma biçimi, partinin 
zihniyet dünyasını tüm açıklığıyla ortaya 
koymuştur. Gerçeklerden kopuk, eleştiriden 
uzak ve siyasi etik açısından ciddi şekilde 
sorgulanabilir bir tutum sergilenmektedir.

Görev ahlakının yerle bir edildiği, kamu 
sorumluluğunun hiçe sayıldığı bir İBB süreci-
nin sonunda hakkında ceza verilen bir ismi —
Ekrem İmamoğlu’nu— Cumhurbaşkanı adayı 
yapmak için imzalar toplanması, mitingler 
düzenlenmesi, aslında CHP’nin kalitesizliğe 
ve sorumsuzluğa nasıl alan açtığını açıkça 
göstermektedir.

CHP iktidarında milli ve manevi değerle-
rimizin nasıl bir hâl alacağı bugünden belli. 
Peki, iktidara geldiklerinde ne yapacaklar? 
Hizmet mi sunacaklar? Proje mi üretecek-
ler? Terörle mücadele mi edecekler? Yoksa 
emperyalizm karşısında Türkiye’nin hak-
larını mı savunacaklar? Bunların hiçbirini 
yapamayacakları ortada. Zira yerel iktidarda 
sergiledikleri tabloya bakan herkes, genel ik-
tidarda yaşanacakları kolayca hayal edebilir.

CHP’li belediyelerdeki yönetim zaafları, 
yolsuzluk iddiaları ve hizmet yoksunluğu, 
zaten birçok vatandaşın gündelik hayatında 
doğrudan tecrübe ettiği bir gerçekliğe dö-
nüşmüş durumda. Ekrem İmamoğlu’nu da 
Cumhurbaşkanı yapabilselerdi, bu yönetim 
tarzının zirvesi yaşanacaktı. Ancak Allah 
ellerini ayaklarına dolaştırdı; hayalleriyle 
birlikte çöküp kaldılar.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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İBB'Yİ HALT ETTİNİZ, 
TÜRKİYE KALDI ÖYLE Mİ?

çişleri Bakanlığı Gü-
venlik ve Acil Durumlar 

Koordinasyon Merkezi’nde 
(GAMER) faaliyet gösteren 

ve 2021’de kurulan Elektronik İzleme 
Merkezi, şiddet uyguladığı için elektro-
nik kelepçe takılmasına karar verilen 
yükümlülere yönelik izleme çalışmalarını 
yürütüyor. Merkezde, şiddete uğrayan 
mağdur kadınların tekrar aynı şiddet 
olayına maruz kalmaması için elektronik 
kelepçe takılması kararı verilen yüküm-
lüler, kesintisiz olarak elektronik ortamda 
takip ediliyor. Elektronik kelepçe takmakla 
yükümlü kılınan kişi, şiddete uğrama 
ihtimali olan kişiye belirlenen mesafeden 
fazla yaklaşırsa merkeze kelepçelerdeki 
GPS üzerinden uyarı sinyali düşüyor. Bu 

uyarı sinyali üzerine personel, eş zamanlı 
olarak hem yükümlüyü arayıp mağdurun 
bulunduğu koordinattan ayrılması hem de 
mağduru arayıp güvenli bölgede kalması 
yönünde bilgilendirme yapıyor. Yükümlü 
“ihlal” hareketine devam ederse, merkez 
tarafından mağdura en yakın kolluk per-
soneli belirlenen bölgeye yönlendiriliyor ve 
yükümlü hakkında işlem başlatılıyor.

 1178 yükümlü takip ediliyor
Merkezde yürütülen çalışmalara ilişkin 

bilgi veren EGM Asayiş Daire Başkanlığı 
Aile İçi ve Kadına Karşı Şiddetle Mücadele 
Şube Müdürü Dr. Sibel Özdemir, “Gönül 
isterdi ki tüm dünyada da ülkemizde de 
böyle bir olay, böyle bir sorun olmasın. Ama 
olduğu sürece biz İçişleri Bakanlığı Emniyet 

Genel Müdürlüğü, Emniyet Teşkilatı olarak 
izleme merkezimizle, teknolojik çözüm-
lerle buradayız” dedi. Özdemir, “Elektronik 
İzleme Merkezi kurulduğu günden bu yana 
7 bin 168 vakayı takip etti, şu anda aktif 
olarak 1178 vakayı izliyoruz. Böylelikle ‘ya-
sak bölge ihlali’ veya ‘sabotaj girişimi’ gibi 
durumlar nedeniyle de 27 bin ihlal tutanağı 
düzenlendi” bilgisini paylaştı.

Emniyet Genel Müdürlüğü 
Narkotik Suçlarla Mücadele Daire 

Başkanlığı Gölbaşı Köpek Eğitim Mer-
kezi’ndeki zorlu eğitimlerden geçtikten 
sonra eğitmenleriyle birlikte Trabzon 
Emniyet Müdürlüğünde görevlendiri-
len Belçika Malinois ırkı narkotik kö-
pekleri “Maya” ve “Liya”, keskin koku 
alma yetenekleriyle “zula” olarak tabir 
edilen gizli yerlerdeki uyuşturucuları 
da bularak, uyuşturucuyla mücadelede 
teşkilatın birçok başarıya imza atması-
na yardımcı oldu. Eğitmenleri tarafın-
dan günlük bakımları yapılan köpekle-

rin, göreve gitmedikleri zamanlarda 
da antrenmanlarla operasyonlar 
için zinde tutulmaları sağlanıyor. 
Operasyonlarda uyuşturucu madde 
aradığından habersiz oyuncaklarını 
bulmaya çalışan köpekler, maddeyi 
bulduklarında ise yine çok sevdik-
leri oyuncaklarla ödüllendiriliyor. 
Uyuşturucu maddelerin kokularına 
karşı hassasiyetleri artırılan dedektör 
köpekler, üstün koku alma duyuları 
sayesinde oyuncağıyla özdeşleştirdiği 
kokuya odaklanarak gizli bölmelere 
yerleştirilen maddeleri ayırt ediyor.

Kaspersky, Dünya Parola Günü kapsa-
mında şifre güvenliğine yönelik değer-

lendirmelerini ve parola yönetimi önerile-
rini paylaştı. Şirketten yapılan açıklamaya 
göre, çevrim içi hizmet ve uygulamalar, 
kullanıcıların çoğunlukla aynı şifreleri tek-
rar tekrar kullanmasına neden olabiliyor. 
Bu durum, siber suçluların bir platformdaki 
şifreye ulaştığında diğer platformlara da 
erişim sağlayabilmesine yol açıyor. Kötü 
parola yönetimi, basit kelimeler, isimler ve 
sayıların birleşiminden oluşan öngörüle-
bilir şifrelerle daha da tehlikeli hâle geliyor. 
Kullanıcılar, bu yükün üstesinden gelmek 
için büyük dil modellerine (LLM) yönele-
rek ChatGPT, Llama veya DeepSeek gibi 
araçlarla parola üretmeyi tercih edebiliyor. 
Ancak yapay zekâ tarafından oluşturulan 

bu şifreler her zaman güvenli olmuyor. 
2024'te geliştirilen bir makine öğrenimi 
algoritması, modern grafik işlemciler-
le yapılan testlerde, parolaların yaklaşık 
yüzde 60'ının bir saat içinde kırılabildiğini 
ortaya koydu. DeepSeek tarafından üretilen 
şifrelerin yüzde 88'i, Llama'nınkilerin yüzde 
87'si ve ChatGPT'nin oluşturduğu şifrelerin 
yüzde 33'ü bu testte yetersiz kaldı.

19’uncu yüzyıl Osmanlı ressamı Osman Hamdi 
Bey’e ait ‘Kahve Hazırlanıyor’ tablosu, Londra’da 

düzenlenen müzayedede 1 milyon sterline satıldı. 
Avrupa’daki özel koleksiyonlarda bir asırdan fazla 
sürede kaldıktan sonra yeniden gün yüzüne çıkan 
1881 tarihli ‘Kahve Hazırlanıyor’, yakın zamana kadar 
sadece ünlü fotoğrafçılar Jean Pascal Sebah ve Poli-
carpe Joaillier tarafından aynı yıl çekilen siyah-beyaz 
bir fotoğraftan biliniyordu. Tablonun, isimsiz bir alıcı 
tarafından telefon teklifiyle satın alındığı belirtildi.

ELEKTRONiK KELEPCEYLE

SIKI TAKiP
Elektronik İzleme Merkezi, mahke-
melerce elektronik kelepçe takılması 
kararı verilen yükümlüleri 7/24 izle-
yerek, mağdurların yanında oluyor.

SIBEL ÖZDEMIR

İ

HASSAS BURUNLAR MAYA VE LIYA’NIN 
UYUŞTURUCUYLA MÜCADELESI 

10 bin ebeye normal 
doğum eğitimi

Halı sahada kalbi durdu 
hastanede uyandı

Sağlık Bakanlığı, normal doğum süreçlerinde ebelik 
hizmetlerini güçlendirmek ve ebe merkezli gebelik 

bakımını yaygınlaştırmak amacıyla yıl sonuna kadar 10 bin 
ebeye simülatör destekli eğitim verecek. Sağlık Bakanlığı 
Kamu Hastaneleri Genel Müdür Yardımcısı Asibe Özkan, 
yaptığı açıklamada, ebeliğin dünya tarihi kadar eski ve 
toplum sağlığını temelden ilgilendiren profesyonel bir sağlık 
mesleği olduğunu belirtti. Özkan, anne çocuk sağlığı hizmet-
lerinin ülkelerin sağlık göstergeleri açısından büyük öneme 
sahip olduğunu vurgulayarak, “Günümüzde ülkemizin 
doğurganlık hızı, nüfusun yenilenme hızı olarak kabul edilen 
2,13 seviyelerinin altında. Bu, ülkemizde ebelik hizmetlerinin 
güçlendirilmesi, gebelik, doğum süreci ve doğum sonrası 
süreçlerde sürekli ebelik bakımının yaygınlaştırılmasının 
kaçınılmaz gerçeğini net bir şekilde ortaya koyuyor” dedi.

İzmir’de halı sahada futbol oynarken kalbi duran Yavuz 
Ulu, bilinci kapalı şekilde kaldırıldığı yoğun bakım 

ünitesinde 12 gün sonra gözlerini açtı. Buca ilçesinde yaşayan 
41 yaşındaki 3 çocuk babası Ulu, 20 gün önce arkadaşlarıyla 
halı sahada futbol oynarken fenalaştı. Kalbi duran Ulu, 112 
Acil Sağlık ekiplerinin müdahalesiyle yaşama döndürüldü, 
ardından Sağlık Bilimleri Üniversitesi İzmir Tepecik Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi Acil Servisine kaldırıldı. Tıkalı kalp 
damarları hızlı şekilde stent ile açılan hasta, anestezi yoğun 
bakım servisinde tedavi altına alındı. Anestezi uzmanları 
Prof. Dr. Aykut Sarıtaş ve Doç. Dr. Çiler Zincircioğlu tarafından 
takip edilen hastaya, vücudunda ısı farkının yaratabileceği 
nörolojik sorunlara karşı hedefe yönelik soğutma tedavisi 
uygulanmasına karar verildi. Bu sayede beyin hücreleri zarar 
görmeyen hasta, 12 gün sonra sağlıklı şekilde uyandı.

Trabzon 
Emniyet 

Müdürlüğü 

bünyesinde 

görevli narkotik 

dedektör köpekler 

‘Maya’ ve ‘Liya’, 

kentte geçen yıl 

çeşitli türlerde 

88 kilo 682 gram 

uyuşturucu ile 

14 bin 104 ecza 

ele geçirilen 

operasyonlarda 

görev aldı.

Osman Hamdi Bey'in tablosu 
1 milyon sterline satıldı

Yapay zekâ ile parola 
oluşturmayın 
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38,479
%-0,02

43,904
%0,02

4068,49
%-0,90

9,143
%-0,88

62,340
%-1,49

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, “Ulusal İstihdam Stratejisi ve Orta Vadeli 
Program hedeflerimiz doğrultusunda, önümüzdeki dönemde de istihdamı güçlendir-

meye ve işsizlik oranını daha da düşürmeye kararlılıkla devam edeceğiz” dedi.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
bu yılın ocak-mart dönemine iliş-

kin turizm istatistiklerini açıkladı. Buna 
göre, turizm geliri, söz konusu dönemde 
geçen yılın aynı çeyreğine kıyasla yüzde 
5,6 yükselişle 9 milyar 451 milyon 244 
bin dolar olarak kaydedildi. Söz konusu 
gelir içinde ziyaretçilerden elde edilen 
turizm geliri 9 milyar 323 milyon 872 bin 
dolar, transfer yolculardan elde edilen 

turizm geliri de 127 milyon 373 bin dolar 
olarak kayıtlara geçti. Turizm gelirinin 
yüzde 23,6’sı ülkeyi ziyaret eden yurt 
dışı ikametli vatandaşlardan elde edildi. 
Ziyaretçiler, seyahatlerini kişisel veya 
paket turla organize etti. Bu çeyrekte 
yapılan harcamaların 8 milyar 104 mil-
yon 875 bin dolarını kişisel harcamalar, 
1 milyar 218 milyon 997 bin dolarını ise 
paket tur harcamaları oluşturdu.

Avrupa İstatistik Ofisi (Eurostat), AB 
ülkelerinde 2024 yılında yoksulluk 

ve sosyal dışlanma riski altında yaşa-
yanlara ilişkin verileri yayımladı. Verilere 
göre, AB’de geçen yıl nüfusun yüzde 21’i 
yoksulluk ya da sosyal dışlanma riskiyle 
karşılaştı. Böylece, AB ülkelerinde top-
lam 93,3 milyon kişi yoksulluk sınırında 
yaşamını sürdürdü. 

Yoksulluk sınırında yaşayanların 
oranının en yüksek olduğu ülkeler 

yüzde 30,3 ile Bulgaristan, yüzde 27,9 
ile Romanya, yüzde 26,9 ile Yunanistan, 
yüzde 25,8 ile İspanya ve Litvanya oldu. 
Yoksulluk veya sosyal dışlanma oranının 
en düşük olduğu ülkeler ise yüzde 11,3 
ile Çekya, yüzde 14,4 ile Slovenya, yüzde 
15,4 ile Hollanda, yüzde 16 ile Polonya ve 
yüzde 16,7 ile İrlanda olarak tespit edildi. 
Yoksulluk oranı, Almanya’da yüzde 21,1, 
Fransa’da yüzde 20,5 ve İtalya’da yüzde 
23,1 seviyesinde belirlendi.

Avrupalı yoksulluk riskiyle karşı karşıya

TURIZM GELIRIMIZ  ILK ÇEYREKTE
9,4 MILYAR DOLAR OLDU

KIŞI BAŞI 
GECELIK GELIRI 
ÖNEMSIYORUZ

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy, 2025 yılının ilk çey-

rek turizm verilerine ilişkin, ilk çeyrek 
itibarıyla 2025’te turizmde rekor gelir 
seviyesine ulaşıldığını söyledi.

İlk üç aydaki turist dağılımına 
bakıldığında İran’dan 733 bin, Rusya 
Federasyonundan 601 bin, Alman-
ya’dan 572 bin, Bulgaristan’dan 506 
bin, Birleşik Krallık’tan ise 304 bin 
ziyaretçinin Türkiye’ye geldiğini 
aktaran Ersoy, şunları kaydetti: 

“Yabancı turist kaynaklı kişi 
başı gecelik geliri önemsiyoruz. 
Bunun olumlu sonuçlarını da zaten 
rakamlara çok iyi bir şekilde yansıt-
tığını görüyoruz. 2017’de 75 dolarla 
devralmışız, 2024’te 108 dolara kadar 
çıkmış. Bu sene ise ilk çeyrekte 116 
dolara çıkmış. Yıl ortalaması için 
beklentimiz ise 117 dolar. Hem ilk 
çeyrek olarak baktığımız zaman hem 
de ortalamasını aldığımız zaman 
kişi başı gecelik gelirin beklentilerin 
oldukça üzerinde gerçekleştiğini 
görüyoruz. Bunun da zaten esas he-
defimiz olan turizm gelirine olumlu 
yansımasını hep beraber göreceğiz. 
2025 yılındaki 64 milyar dolar gelir 
hedefimize paralel bir sonuçla ilk 
çeyreği kapatmış olduğumuzu 
sevinerek söyleyebilirim.”

ABD Başkanı Trump, görevdeki ilk 100 gününü 
geride bırakırken, gözler bu döneme iz bırakan 

icraat ve açıklamalarına çevrildi. ABD Başka-
nı Donald Trump’ın görevindeki ilk 100 günü, 
kripto para piyasasında çok sayıda önemli ge-

lişmeye sahne oldu. 
İşte yaşananlar...

Cevdet Yılmaz, Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan’ın 
katılımıyla bir otelde düzenlenen 
1 Mayıs Emek Ödülleri Töreni’n-
de yaptığı konuşmada, çalışma 
hayatının teknolojik gelişmeler, 
iklim değişikliğiyle mücadele ve 
sürdürülebilir kalkınma hedefleri 
doğrultusunda köklü bir dönüşüm-
den geçtiğini söyledi. 

2024 yılı iş gücü istatistiklerinin 
bu çabalarını somut sonuçlarını or-
taya koyduğunu dile getiren Yılmaz, 
TÜİK verilerine göre işsizlik ora-

nının bir önceki yıla göre 0,7 puan 
azalarak yüzde 8,7’ye gerilediğini ve 
bunun son 12 yılın en düşük seviye-
si olduğunu söyledi. Yılmaz, geçen 
yıl istihdam edilen kişi sayısının 
988 bin artarak 32 milyon 620 bine 
ulaştığını, iş gücüne katılan kişi 
sayısının ise 35 milyon 733 bine çık-
tığını bildirerek, istihdam oranının 
yüzde 49,5’e, iş gücüne katılım ora-
nının ise yüzde 54,2’ye yükselerek 
tarihi zirvelere ulaştığını ve bugün 
açıklanan mart ayı iş gücü verile-
rine göre işsizlik oranının yüzde 7,9 

seviyesini gördüğünü ifade etti.
Kadınlar ve özel politika gerek-

tiren grupların yeşil ve dijital işlerde 
kalıcı ve sürdürülebilir şekilde yer 
almalarını sağlamak için beceri ge-
liştirme programlarını bu ihtiyaçla-
ra göre şekillendirdiklerini belirten 
Yılmaz, şöyle konuştu:

“Kalkınma dediğimiz süreci 
hızlı bir şekilde sürdüreceksek 
toplumun tüm enerjisini harekete 
geçirmek durumundayız. Dolayı-
sıyla kadınların iş gücü piyasalarına 
daha fazla katılmaları sadece çalı-

şan olarak değil, girişimci olarak 
da çok daha aktif bir konuma 
yükselmeleri genel kalkınma 
stratejilerimiz bakımından da son 
derece kıymetlidir ve bunu da 
destekleyici her türlü politikayı 
sürdürüyoruz. Ulusal İstihdam 
Stratejisi ve Orta Vadeli Program 
hedeflerimiz doğrultusunda, önü-
müzdeki dönemde de istihdamı 
güçlendirmeye, iş gücü piyasamı-
zı yeşil ve dijital ekonomiye hazır-
lamaya ve işsizlik oranını daha da 
düşürmeye kararlıyız.”

İŞSİZLİK ORANI 
DAHA DA DÜŞECEK

KKM BAKIYESI MARTTA 
21,6 MILYAR DOLARA GERILEDI

TCMB, Döviz Dönüşümlü Kur Korumalı Mevduat/Katılma 
(DDKKM) ve Türk Lirası Kur Korumalı Mevduat/Katılma (TL 
KKM) hesaplarının stok bakiyelerinin mart ayı sonuçları-
nı yayımladı. Verilere göre, DDKKM toplam stok bakiyesi 

martta 2,6 milyar dolar azalarak 24,2 milyar dolardan 21,6 
milyar dolara geriledi. Gerçek kişi DDKKM stok bakiyesi 
1,9 milyar dolar düşüşle 20,5 milyar dolardan 18,6 milyar 

dolara, tüzel kişi DDKKM stok bakiyesi ise 700 milyon dolar 
azalarak 3,7 milyar dolardan 3 milyar dolara indi.
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Kripto paralara yönelik olumlu hamlelere rağmen bu 
dönemde fiyatlarda düşüşler de görüldü. Trump’ın göreve 

başlamasının ardından fiyat rekorunu 109 bin doların 
üzerine taşıyan Bitcoin, zaman içerisinde 75 bin doların 

altına geriledi. En yüksek ikinci piyasa değerine sahip kripto 
para birimi olan Ethereum da 3 bin 900 dolardan 1400 

dolara düştü. Aynı süreçte altcoin projeleri de yüzde 50’yi 
aşan kayıplar yaşadı. Bu kayıplarda ABD’nin yeni gümrük 

tarifeleri, Çin ile yaşanan ticaret savaşı, küresel belirsizlikler 
ve artan resesyon riskleri de etkili oldu.

KARARLARA RAĞMEN FIYATLAR GERILEDI

Başkan adaylığı döneminde bu 
piyasaya yönelik olumlu yak-
laşım sergileyen Trump, ABD’yi 
“dünyanın kripto merkezi” 
yapacağı vaadinde bulunmuştu. 
Trump’ın başkan seçilmesiyle 
birlikte kripto para birimleri yük-
selişe geçerken, Bitcoin tarihte 
ilk defa 110 bin doları zorladı. Aynı 
dönemde altcoin projelerinde 
yaşanan yükselişlerle birlikte 
kripto para piyasanın toplam 
değeri 3,5 trilyon doları aştı.

Yönetime ‘kripto dostu’
isimler getirildi
İkinci başkanlık dönemine 20 

Ocak’ta başlayan Trump, kabine-
sini de “kripto dostu” isimlerden 
oluşturdu. Ticaret Bakanı Howard 
Lutnick ve Hazine Bakanı Scott 
Bessent, önceki kabineye göre 
kripto para birimlerine olumlu 
yaklaşım sergiledi. Bu ekosiste-
me yönelik yaklaşımı nedeniyle 
eleştirilen ABD Menkul Kıymet-
ler ve Borsa Komisyonu (SEC) 
Başkanı Gary Gensler’in yerine 
de Paul Atkins getirildi. Trump, 
Beyaz Saray Yapay Zekâ ve Krip-
to Çarlığı birimini oluşturarak bu 
göreve David Sacks’ı getirdi.

Stratejik rezerv 
kararı alındı
İlk görev günlerinde Donald 

Trump’ın imzaladığı kararname-
lerden birisi kripto paralar üzerine 
oldu. Trump, ABD’de kripto para-
ların geliştirilmesini teşvik etmek 
ve dijital varlıklar için ulusal stok 
oluşturma olasılığını araştırmak 
için bir başkanlık kararnamesi 
imzaladı. Adaylığı döneminde Bit-
coin’i stratejik rezerv yapacağını 
duyuran Trump, göreve başla-
masının ardından bu vaadini de 
gerçekleştirdi. Trump, stratejik 
Bitcoin rezervi oluşturulmasına 
yönelik kararnameyi imzalar-
ken söz konusu rezervin federal 
hükümetin elinde bulunan ve el 
konulan Bitcoin’ler ile oluşturula-
cağı, vergi mükelleflerine ek ma-
liyet getirmeyeceği duyuruldu.

ABD Başkanı, aynı dönemde 
Bitcoin’in yanı sıra Ethereum, 
Ripple, Solana ve Cardano pro-
jelerini rezervlere ekleyeceğini 
açıkladı.

Emniyet şeridini gerek-
siz yere kullanan ve kural ihlali 

yapanlar, 9 bin 267 lira, engellilerin 
araçları için ayrılan alanlara park edenlere 

ise 1986 lira, kırmızı ışık ve şerit ihlali yapan-
lara, araç sürerken cep telefonu kullananlara, 
sürücü belgesini yanında bulundurmayanlara, 

araç muayenesini yaptırmayanlara, motorlu 
bisiklet, motosiklet, bisiklet, elektrikli 

skuter sürme kurallarına uymayan 
sürücülere, 2 bin 167 lira ceza 

uygulanacak.

TRUMP'IN ILK 100 GÜNÜNDE

KRIPTONUN 
KAFASI KARIŞTI

Trump, stratejik 
Bitcoin rezervi oluşturul-

masına yönelik kararnameyi 
imzalarken söz konusu rezervin 

federal hükümetin elinde 
bulunan ve el konulan Bitcoin’ler 

ile oluşturulacağı, vergi 
mükelleflerine ek maliyet 

getirmeyeceği duyu-
ruldu.

Beyaz Saray, Trump’ın ilk 100 gününde tarihindeki ilk 
kripto para zirvesine de ev sahipliği yaptı. Donald Trump 
başkanlığında gerçekleşen zirveye, ilgili bakanların yanı 

sıra kripto para piyasasının önde gelen isimleri, üst düzey 
yöneticiler ve yatırımcılar katıldı. Buradaki konuşmasında 

ABD’nin, devletler bazında dünyanın en büyük Bitcoin 
sahipleri arasında yer aldığına işaret eden Trump, hükü-
metin çeşitli davalar yoluyla elde edilenler dâhil 200 bin 
Bitcoin sahibi olduğunu ve bu varlıkların yeni rezervin 

temelini oluşturacağını bildirmişti. Trump, zirvede 
dijital varlık piyasasına yönelik yasa tasarı-

ları üzerinde çalışan kongre üyelerinin 
çabalarını destekleyeceğini de 

duyurmuştu.

BEYAZ 
SARAY’DA 
ILK ZIRVE

Cevdet Yılmaz
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RUSYA’DAN 944 KRUVAZIYER  
YOLCUSU AMASRA’YA GELDI

Rusya’nın Soçi kentinden hareket eden “Astoria Grande” adlı kruvaziyer, 
Amasra Limanı’na demirledi. Bartın’ın doğası ve deniziyle ünlü turizm merkezi 
Amasra ilçesine 944 yolcu ve 443 kişilik mürettebatıyla gelen 193 metre uzun-
luğundaki, 30 metre genişliğindeki 11 katlı Palau bandıralı gemi, 67’nci seferini 
gerçekleştirdi. Turistler, Amasra Müzesi, Çekiciler Çarşısı, Büyük Liman, Amasra 
Kalesi ve Kemere Köprüsü gibi tarihi ve turistik yerleri görmek için limandan 
ayrıldı. Yolcuların bir kısmı da tur otobüsleriyle Karabük’ün UNESCO Dünya 
Mirası Listesi’nde bulunan tarihi konaklarıyla ünlü Safranbolu ilçesine gitti.

Türkiye’nin ihracatı martta 23 milyar 415 milyon dolar oldu
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MAYISTA HIZLANACAK

Günlük yaşam temposunun hızlanmasıyla birlikte 
dondurulmuş gıdalar hem pratiklikleri hem de besin 
değerlerini koruyan yapılarıyla tüketici tercihlerinde 
önemli bir yer edinmeye başladı. Ancak bu alanda 
yaygın olan “katkı maddesi kullanılıyor” algısı, 
sektörün en büyük yanılgılarından biri olarak dikkat 
çekiyor. Hızlı bir şekilde dondurulan ürünlerin, taze 
ürünlere göre daha uzun raf ömrü sunduğunu ve 
besin değerlerini koruyarak yıl boyunca tüketiciye 
sunulabildiğini belirten Aktaşlar Lezzet Grubu 
Yönetim Kurulu Başkanı Tamer Aktaş, “Doğal 
içeriklerle katkı maddesi kullanılmadan hazırlanan 
dondurulmuş gıdaların taze ve sağlıklı olduklarını 
sürekli vurguluyoruz. Tüketicilerin dondurulmuş 
gıdalara olan güvenini artırmak için ürünlerimiz, 
uluslararası gıda güvenliği standartlarına uygun ola-
rak üretimden paketlemeye kadar tüm aşamalarda 
denetimlerden geçiriliyor” dedi. 

Dondurulmuş gıdaların sağlıklı ve doğal bir 
alternatif olduğu konusundaki farkındalığı artır-
dıkça, sektörün daha da büyüyeceğine ve ürünlerin 
gelecekte daha da yaygınlaşacağına inandıklarını 
belirten Aktaş, “Tüketicilere hem geleneksel hem de 
dijital mecralar aracılığıyla dondurulmuş gıdaların 
doğru saklama ve pişirme yöntemleri konusunda 
bilgilendirme yapıyoruz” diye konuştu.

İHRACAT %3,4
İTHALAT %2,2

Türkiye’nin ihracatı, mart-
ta geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 3,4 artarak 23 
milyar 415 milyon dolar, 
ithalatı yüzde 2,2 artarak 
30 milyar 610 milyon do-
lar olarak gerçekleşti.

Türkiye’nin ekonomi ajandası, mayıs ayında açıklanacak veriler, Hazine 
ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek’in yurt dışı temasları ile Merkez Banka-
sının Enflasyon Raporu’nda verilecek mesajlar nedeniyle yoğunlaşacak.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) ve 
Ticaret Bakanlığı iş birliğiyle oluş-
turulan mart ayına ilişkin geçici dış 
ticaret verileri açıklandı. Buna göre, 
Genel Ticaret Sistemi (GTS) kapsa-
mında ihracat, martta geçen yılın 
aynı ayına kıyasla yüzde 3,4 artışla 
23 milyar 415 milyon dolar, ithalat ise 
yüzde 2,2 yükselişle 30 milyar 610 
milyon dolar oldu.

Dış ticaret açığı, martta geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 1,5 
azalarak 7 milyar 196 milyon dolara 
geriledi. İhracatın ithalatı karşılama 
oranı Mart 2024’te yüzde 75,6 iken, 
geçen ay yüzde 76,5’e yükseldi.

Ocak-mart döneminde ise ihracat 
geçen yılın aynı dönemine göre yüz-
de 2,5 artışla 65 milyar 323 milyon 
dolar, ithalat yüzde 4,5 yükselerek 
87 milyar 811 milyon dolar olarak 
gerçekleşti. Ocak-mart döneminde 
dış ticaret açığı yüzde 11 artışla 22 
milyar 488 milyon dolara yükseldi. 
İhracatın ithalatı karşılama oranı 
Ocak-Mart 2024 döneminde yüzde 
75,9 iken bu yılın aynı döneminde 
yüzde 74,4’e geriledi.

Enerji ürünleri ve parasal olma-
yan altın hariç ihracat, martta yüzde 
3,3 artarak 20 milyar 824 milyon 
dolardan 21 milyar 516 milyon dolara 
çıktı. Martta enerji ürünleri ve para-
sal olmayan altın hariç ithalat yüzde 
1,4 artarak 22 milyar 833 milyon 
dolardan 23 milyar 153 milyon dolara 
yükseldi. Enerji ürünleri ve parasal 
olmayan altın hariç dış ticaret açığı, 
mart ayında 1 milyar 637 milyon 
dolar olarak gerçekleşti. Dış ticaret 
hacmi yüzde 2,3 artarak 44 milyar 
670 milyon dolar oldu. 

Almanya ihracatta 
Çin ithalatta ilk sırada
Söz konusu ayda enerji ve altın 

hariç ihracatın ithalatı karşılama 
oranı yüzde 92,9 olarak kayıtlara 
geçti. Buna göre, ekonomik faaliyet-
ler incelendiğinde, ihracatta martta 
imalat sanayisinin payı yüzde 94, 
tarım, ormancılık ve balıkçılık 
sektörünün payı yüzde 3,7, maden-
cilik ve taş ocakçılığı sektörünün 
payı yüzde 1,7 oldu. Martta ülkeler 
özelinde ihracatta ilk sırayı 1 milyar 

858 milyon dolarla Almanya aldı. Bu 
ülkeyi 1 milyar 507 milyon dolarla 
Birleşik Krallık, 1 milyar 416 milyon 
dolarla ABD, 1 milyar 237 milyon do-
larla İtalya, 974 milyon dolarla Fransa 
izledi. Söz konusu ayda ilk 5 ülkeye 
yapılan ihracat, toplam ihracatın 
yüzde 29,9’unu oluşturdu.

Ocak-mart döneminde ihracatta 
ilk sırayı 5 milyar 327 milyon dolarla 
Almanya aldı. Bu ülkeyi sırasıyla 
4 milyar 31 milyon dolarla Birleşik 
Krallık, 3 milyar 981 milyon dolarla 
ABD, 3 milyar 310 milyon dolarla 
İtalya ve 2 milyar 924 milyon dolarla 
Irak takip etti. İlk 5 ülkeye yapılan 
ihracat, toplam ihracatın yüzde 
30’una karşılık geldi.

Martta ithalatta ise ilk sıra Çin’in 
oldu. Çin’den yapılan ithalatın tutarı 
4 milyar 6 milyon dolar olarak he-
saplanırken bu ülkeyi 3 milyar 282 
milyon dolarla Rusya, 2 milyar 488 
milyon dolarla Almanya, 1 milyar 
525 milyon dolarla Fransa, 1 milyar 
504 milyon dolarla İtalya izledi. İlk 5 
ülkeden yapılan ithalat, toplam itha-
latın yüzde 41,8’ini oluşturdu.

DONDURULMUŞ 
GIDALARDA 

KATKI MADDESI 
KULLANILMAZ

Mercedes-Benz, yılın ilk çeyreğine ilişkin finan-
sal sonuçlarını duyurdu. Şirketin ocak-mart 

döneminde düzeltilmiş faaliyet kârı (FAVÖK), geçen 
yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 40,7 azalışla 2 
milyar 289 milyon avroya geriledi. Şirketin net kârı ise 
yaklaşık yüzde 43 düşüşle 1 milyar 731 milyon avroya 
indi. Söz konusu dönemde satışlar yüzde 7,41 azalarak 
33,22 milyar avroya geriledi. Alman üreticinin araç 
teslimatları, ilk çeyrekte geçen yılın aynı çeyreğine 
göre yüzde 3,6 düşerek 446 bin 300 adede geriledi.

Güneydoğu Anadolu 
İhracatçı Birlikleri (GAİB) 

verilerinden derlenen bilgilere 
göre, Güneydoğu Anadolu Kuru 
Meyve ve Mamulleri İhracatçıları 
Birliği üyesi firmalar, yılın ilk 3 
ayında 82 ülke ve serbest bölgeye 
15 bin 467 ton kuru meyve ve 
mamulleri gönderdi. Sektör, bu ticaret karşılığında 
99 milyon 908 bin dolar gelir elde etti. Böylelikle 
sektörün yılın 3 ayındaki ihracatı, geçen senenin 

aynı dönemine göre değerde 
yüzde 4, miktarda ise yüzde 11 
arttı. En fazla geliri 42 milyon 574 
bin dolarla Antep fıstığından elde 
eden sektör, kuru kayısıdan 37 
milyon 529 bin dolar, kuru incirden 
de 7 milyon 325 bin dolar kazanç 
sağladı. Güneydoğu Anadolu’nun 

ihracatında yüzde 42,6’lık paya sahip olan Antep 
fıstığı, bir önceki yıla göre yüzde 7,2’lik artış ile 
2023’ün birincisi kuru kayısıyı geride bıraktı.

MERCEDES-BENZ’IN KÂRI 
ILK ÇEYREKTE %43 DÜŞTÜ

KURU MEYVE IHRACATIDA
ANTEP FISTIĞI ZIRVEDE

T.C. KARASU 2. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2018/237 Esas
KARAR NO : 2023/466 Karar
Davacı MÜYESSER NUHOĞLU tarafından aleyhinize açılan İpotek (İpoteğin 

Kaldırılması (Fekki)) davasının yapılan yargılaması sonunda:
HÜKÜM:
1-Davanın KABULÜ ile davacılara ait Sakarya ili Karasu ilçesi Aşağıincilli 

mahallesi 614 ada 17 parselde (yeni 614 ada 21 parsel) kayıtlı taşınmazdaki 
120.515.000,00 ETL miktarındaki 20/07/1999 tarih ve 844 yevmiye numaralı 
İPOTEĞİN KALDIRILMASINA,

2-Karar kesinleştikten sonra davacı tarafça depo edilen ipotek bedelinin ileride 
ortaya çıkacak hak sahiplerinin istihkak hakkı saklı kalmak üzere davalılara 
03/12/2022 tarihli bilirkişi raporunda belirlenen hisse değerleri oranında ödenmesine,

3-Alınması gereken 3.585,26 TL harçtan peşin alınan 35,90 TL peşin harç ve 
896,32 TL tamamlama harcı olmak üzere toplam 932,22 TL harcın mahsubu ile 
bakiye 2.653,04 TL harcın davalılardan müştereken ve müteselsilen alınarak 
hazineye gelir kaydına,

4-Davacı tarafça yapılan 35,90 TL peşin harç, 896,32 TL tamamlama harcı, 571,90 
TL keşif harcı, 150,00 TL keşif araç ücreti, 2.400,00 TL bilirkişi ücreti, 10.242,99 TL 
ilan ücreti, 6.426,95 TLtebligat ve posta ücreti olmak üzere toplam 20.724,06 TL 
yargılama giderinin davalılardan müştereken ve müteselsilen alınarak davacılara 
miras payları ve hisseleri oranında verilmesine,

5-Davacı Töre Nuhoğlu Boratav kendisini vekille temsil ettirdiğinden karar tarihinde 
yürürlükte bulunan A.A.Ü.T uyarınca 17.900,00 TL vekalet ücretinin davalılardan 
müştereken ve müteselsilen alınarak davacı Töre Nuhoğlu Boratav’a verilmesine,

6-Karar kesinleştikten sonra kalan gider avansının kullanılmayan kısmının 
HMK’nun 333. Maddesi, Yönetmeliğin 207/1. maddesi ve HMK Gider Avansı 
Tarifesi’nin 5. maddesi gereğince Yazı İşleri Müdürü tarafındanyatırana iadesine,

Dair, tarafların her biri yönünden gerekçeli kararın kendilerine tebliğ tarihinden 
itibaren 2 hafta içerisinde Mahkememize veya mahkememizle aynı göreve sahip 
başka bir yer Mahkemesine verilecek bir dilekçe suretiyle Sakarya Bölge Adliye 
Mahkemesi nezdinde istinaf yolu açık olmak üzere karar verildi.’’ şeklindeki hükmün 
kendisine tebligat yapılamayan Dahili Davalı CEYHUN TOPÇU (T.C. Kimlik No: 
183*****102) ve Dahili Davalı ERGÜN SAKA (T.C Kimlik No:381*****368)’ya ilanen 
tebliğ olunur. 17/04/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2215266

MARKETLERDE 39 ÜRÜNÜN 28’INDE FIYAT ARTIŞI YAŞANDI
Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, nisanda 
markette 39 ürünün 28’inde fiyat artışı, 11’inde fiyat azalışı görüldüğünü belirtti.
Nisanda üretici ve market arasın-
daki en fazla fiyat farkının yüzde 
256 ile havuçta görüldüğünü 
bildiren Şemsi Bayraktar, bunu 
yüzde 230 ile marul, yüzde 222 
ile kuru soğan, yüzde 219 ile kuru 
fasulye ve yüzde 216 ile nohutun 
izlediğini ifade etti. 

Bayraktar, nisanda markette 
39 ürünün 28’inde fiyat artışı, 
11’inde ise fiyat azalışı görüldü-

ğüne işaret ederek, şu bilgileri 
paylaştı:

“Markette fiyatı en fazla artan 
ürün yüzde 43 ile karnabahar 
oldu. Karnabahardaki fiyat artı-
şını yüzde 28 ile havuç, yüzde 22 
ile maydanoz, yüzde 20 ile limon 
ve yüzde 17 ile marul takip etti. 
Markette fiyatı en fazla azalan 
ürün ise yüzde 36 ile salatalık 
oldu. Salatalıktaki fiyat düşüşünü 

yüzde 30 ile patlıcan, yüzde 28 ile 
domates, yüzde 22 ile sivri biber 
ve yüzde 12 ile kabak izledi.”

Söz konusu ayda üreticide 31 
ürünün 8’inde fiyat artışı olurken 
17’sinde fiyatların gerilediğine 
dikkati çeken Bayraktar, 6 üründe 
ise fiyat değişimi olmadığını 
kaydetti. Bayraktar, üreticide en 
çok fiyat düşüşünün yüzde 59 ile 
salatalıkta görüldüğünü belirte-

rek, “Salatalıktaki fiyat düşüşünü 
yüzde 42 ile patlıcan, yüzde 41,5 ile 
kuru soğan, yüzde 27 ile sivribiber, 
yüzde 26 ile domates ve yüzde 
21 ile limon izledi. Üreticide en 
fazla fiyat artışı yüzde 100 ile kuru 
kayısıda görüldü. Kuru kayısıdaki 
fiyat artışını yüzde 33 ile fındık, 
yüzde 31 ile elma, yüzde 13 ile 
Antep fıstığı izledi” değerlendir-
mesinde bulundu. Şemsi Bayraktar

ARTTI

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), mart ayına ilişkin H-ÜFE 
verilerini açıkladı. Buna göre, H-ÜFE, martta bir önceki aya kıyasla 
yüzde 2,25, geçen yılın aralık ayına göre yüzde 13,78, geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 37,94 ve 12 aylık ortalamalara göre yüzde 
55,7 yükseldi. Endeks, geçen yılın aynı ayına göre, ulaştırma ve 

depolama hizmetlerinde yüzde 30,09, konaklama ve yiyecek hiz-
metlerinde yüzde 43,58, bilgi ve iletişim hizmetlerinde yüzde 

47,62, gayrimenkul hizmetlerinde yüzde 36,2, mesleki, 
bilimsel ve teknik hizmetlerde yüzde 48,78, idari 

ve destek hizmetlerinde yüzde 41,51 
artış kaydetti.

H-ÜFE, MARTTA 
YILLIK %37,94 

YÜKSELDI

Türkiye’nin mayıs ayında yoğun bir 
veri gündemi var. Hazine ve Maliye Ba-
kanı Mehmet Şimşek’i ABD temasla-
rının ardından mayıs ayında da yoğun 
görüşme trafiği bekliyor. Brüksel’de 
Avrupa Birliği ve Batı Ortakları Ekono-
mik ve Mali Diyalog Toplantısı’na ka-
tılması beklenen Şimşek, Londra’da da 
Avrupa İmar ve Kalkınma Bankasının 
düzenleyeceği foruma iştirak edecek. 

Şimşek’in gündeminde Katar 
Ekonomi Forumu ve İslam Kalkınma 
Bankasının yıllık toplantıları da yer 
alıyor. Merkez Bankası Başkanı Fatih 
Karahan da 6 Mayıs’ta TBMM Plan ve 
Bütçe Komisyonunda milletvekillerine 

sunum yapacak. Faiz kararları ile enf-
lasyonla mücadeleye ilişkin gelişme-
lerin, toplantının öne çıkan başlıkları 
arasında yer alması öngörülüyor. 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Ban-
kası Kanunu’na göre, başkanın banka 
faaliyetleri ve para politikası uygula-
maları hakkında TBMM Plan ve Bütçe 
Komisyonunu bilgilendirmesi gereki-
yor. Başkan Karahan, 22 Mayıs’ta bu 
yılın ikinci Enflasyon Raporu’nu kamu-
oyu ile paylaşacak. Enflasyon Rapo-
ru’nda yer alacak mesajlar piyasalar 
tarafından yakından takip ediliyor. 
Merkez Bankası, 30 Mayıs’ta Finansal 
İstikrar Raporu’nu da açıklayacak.

Hollanda’nın Ankara Büyükelçiliği tarafından “Kral 
Günü” vesilesiyle düzenlenen resepsiyona katılan 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Hollanda ve Türki-
ye’nin önemli ekonomik ortaklar olduğunu belirterek, Türkiye 
ile Avrupa Birliği (AB) arasındaki ilişkilere dair, “Gümrük 
Birliği’nin modernizasyonu, herkesin kazanç sağlayacağı bir 
adım ve Avrupa’daki iç siyaset tarafından engellenmemelidir” 
dedi. Hollanda’nın, Türkiye’nin en önemli ekonomik ortakla-
rından biri olduğuna dikkati çeken Şimşek, iki ülke arasındaki 
ticaret hacminin geçen yıl 13 milyar dolara ulaştığını ifade 
etti. Daha fazla Hollandalı iş insanını Türkiye’deki fırsatlardan 
yararlanması için davet ettiklerini belirten Şimşek, birçok Türk 
girişimcinin Hollanda’da bulunmayı tercih ettiğini kaydetti.

GÜMRÜK BIRLIĞI’NIN 
MODERNIZASYONU 
ENGELLENMEMELI

Tamer Aktaş
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İçişleri Bakanı Yerlikaya, 42 ilde FETÖ terör örgütünün "güncel yapılanması, finans 
yapılanması, öğrenci yapılanması, emniyet mahrem yapılanması, askeri mahrem ya-
pılanması" ve çeşitli meslek gruplarından 169 şüphelinin gözaltına alındığını bildirdi.

GÜNCEL

‘YENİDOĞAN’ DAVASINDA 
10 SANIK TAHLİYE EDİLDİ

S

Terör propagandası yapan 
41 şüpheli gözaltına alındı 

Borsa da usulsüz işlem 
soruşturması: 12 gözaltı

Ankara'da yakalanan 
692 zehir taciri cezaevinde

İzmir Cumhuriyet Baş-
savcılığı Terör ve Örgütlü 

Suçlar Soruşturma Bürosu 
tarafından silahlı terör örgüt-
lerine yönelik soruşturma 
yürütüldü. Bu kapsamda 19 
Mart'ta başlayan protesto ey-
lemleri kapsamında; güvenlik 
kuvvetlerine yönelik taşlı/
sopalı saldırıda bulunduğu ve 
grupları provoke ettiği tespit 
edilen ve sosyal medya plat-
formları üzerinden DHKP/C, 
THKP/C, TKP/ML ve DEV-YOL 
silahlı terör örgütü propa-
gandası yaptığı tespit edilen 
toplam 60 şüphelinin yaka-
lanmasına yönelik bu sabah 
operasyon düzenlendi. Eş za-

manlı baskınlarda 41 şüpheli, 
polis ve jandarma ekiplerince 
yakalandı. Firari 19 şüphelinin 
yakalanması içinse çalışma-
ların sürdüğü bildirildi. 

Öte yandan, Ankara Cum-
huriyet Başsavcılığından 
yapılan açıklamaya göre, Terör 
Suçları Soruşturma Bürosunca 
yürütülen soruşturmalar kap-
samında, THKP-C/Devrimci 
Hareket silahlı terör örgütü 
tarafından verilen çağrı/tali-
matlara uyarak propaganda 
yapan şüphelilerin yakalan-
ması için çalışma başlatıldı. Bu 
kapsamda, 16 şüphelinin eş 
zamanlı olarak gözaltına alın-
malarına karar verildi. (AA)

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı Kaçakçılık, 

Narkotik ve Ekonomik Suçlar 
Bürosunca, Borsa İstanbul (BIST) 
Pay Piyasası'nda işlem gören 
bazı sermaye piyasası araçları 
paylarında manipülatif hare-
ketler yapıldığı iddiaları üzerine 
soruşturma başlatıldı. 

Soruşturma kapsamında İs-
tanbul, Ankara, Kocaeli ve Şanlı-
urfa'da tespit edilen 15 şüpheli 
hakkında "suç işlemek amacıyla 
örgüt kurma" ve "piyasa dolan-
dırıcılığı" suçlarından gözaltı 

kararı verildi. 
Bunun üzerine harekete ge-

çen İstanbul Mali Suçlarla Müca-
dele Şube Müdürlüğü ekiplerince 
düzenlenen operasyonda 12 
şüpheli yakalandı. Şüphelilerin 
adreslerde yapılan aramalarda 
ruhsatsız tabanca, 73 mermi, 2 
milyon 420 bin lira bedelli senet, 
33 bin lira, uyuşturucu ve dijital 
materyaller ele geçirildi.

Gözaltına alınan şüpheliler 
emniyete götürülürken, firari 3 
zanlının yakalanmasına yönelik 
çalışmalar sürüyor. (AA)

Ankara'da mevsim şartla-
rının normale dönmesi ile 

yeniden motosikletli olarak faa-
liyetlerine başlayan Motosikletli 
Polis Timleri (Yunuslar), Başkent 
Millet Bahçesi’nde düzenlenen 
göreve çıkış töreni ile sorumlu 
oldukları bölgelerde çalışmaya 
başladı. Asayiş Şubesi Motosik-
letli Polis Timler Amirliğine bağlı 
323 personel, 52’si binek araç, 
134’ü motosiklet olmak üzere 
toplam 186 araçla Ankara’nın 
cadde ve sokaklarında görev 
yapacak. 

Törende konuşan Ankara Va-
lisi Vasip Şahin, Yunus polislerin 
suçların önlenmesinde etkin rol 
üstlendiğini belirterek, "Nar-
ko-Kapan Ankara Operasyo-

nu’nda 6 ay süren teknik ve fiziki 
takip çalışmalarının ardından 
761 şüpheli tespit edilmiş, 729 
şüpheli yakalanmış, adli merci-
lerce 692 şüpheli tutuklanmış-
tır" ifadelerini kullandı. (İHA)

FETÖ’cü 169 terör 
şüphelisi yakalandı

Bakırköy 22. Ağır Ceza 
Mahkemesinde görülen 

4. duruşmanın 7'inci günün-
de, suç örgütü lideri doktor 
Fırat Sarı’nın da aralarında 
bulunduğu 29 tutuklu 58 
sanığın yargılandığı davada 
mahkeme ara kararını açık-
ladı. Duruşmaya tutuklu ve 

tutuksuz bir kısım sanıklar 
ile taraf avukatları katıldı. 

Beylikdüzü İlçe Sağlık 
Müdürlüğüne müzekkere 
yazılarak, Serdarova bebek 
için şikâyet yapıldığının 
sorgulanmasına, soruştur-
mada adı geçen hastanelerin 
yenidoğan yoğun bakım 
ünitelerinde çalışanlara iliş-
kin SGK’ya yazı yazılmasına, 
ayrıca SGK’ya yazı yazılarak 
zarar giderme amacıyla han-
gi sanık tarafından ödeme 
yapıldığına dair bilgi alınma-
sına karar verdi. Mahkeme, 
duruşmada ‘tanık’ sıfatıyla 
ifade veren Şenay Çalıkoğlu 
hakkında Bakırköy Cum-
huriyet Başsavcılığı’na suç 
duyurusunda bulunulması-
na hükmetti. 

Heyet, tutuksuz sanık-
lar Gözde Kul Yadigar, Hilal 
Vatansever, İbrahim Oktay, 
Meryem Küçükoğlu ve Tuğ-
ba Özkaynak’ın adli kontrol 
tedbirlerinin kaldırılmasına 
karar verdi. Heyet, tutuklu 

sanıklar Aslı Alemdağ, Mü-
berra Palabıyık, Senanur 
Ünlü, Gözde Polat, Hemşire 
Deniz Korkmaz, hasta sevk-
lerini yapan Fehmi Alperen, 
Silivri Kolan Hastanesinin 
mesul müdürü ve başhekimi 
Bener Mansuroğlu, sağlık 
memuru Remzi Karaca, 
Esenyurt Belediyesinde Sağ-
lık İşleri Müdürü olarak çalış-
tığını söyleyen tutuklu sanık 
Renas Kılıç ile TRG Hospitalist 
Hastanesi idari müdürü Mu-
rat Mantuş’un ‘yurt dışı çıkış 
yasağı’ ve ‘imza’ şeklinde adli 
kontrol tedbiriyle tahliyesine 
karar verdi. 

Mahkeme, Cumhuriyet 
Savcısı Yavuz Engin’i ma-
kamında tehdit eden tu-
tuklu sanık Mustafa Kemal 
Zengin’in dava dosyasının 
ayrılmasına ve örgüt lideri 
Fırat Sarı’nın da aralarında 
bulunduğu 19 tutuklu sanığın 
tutukluluk hâlinin devamına 
hükmederek, duruşmayı 30 
Haziran’a erteledi. (İHA)

Ali Yerlikaya

Nevşehir'de atış eğitimi sırasında kaza sonucu dün şehit olan Astsubay Kıdemli Başçavuş Hüseyin Uzun, son yolculuğuna memleketi Gaziantep'te dualarla uğurlandı.
Şehit Astsubay Kıdemli Başçavuş 
Hüseyin Uzun için ilk tören Nev-

şehir İl Jandarma Komutanlığında 
düzenlendi. Şehidin Türk bayrağına 
sarılı tabutu, silah arkadaşları tara-
fından İl Jandarma Komutanlığındaki 
tören alanına getirildi. 

Buradaki törende şehidin öz 
geçmişi okundu, Kur'an-ı Kerim 
tilavetinin ardından İl Müftüsü Kazım 
Güzel tarafından dua edildi.  Törenin 
ardından şehidin naaşı uçakla mem-
leketi Gaziantep'e uğurlanmak üzere 
Kapadokya Havalimanı'na götürüldü. 

Törene, şehidin yakınları, Vali Ali 
Fidan, Belediye Başkanı Rasim Arı, 
İl Jandarma Komutanı Albay Numan 

Öksüz, İl Emniyet Müdürü Ali Loğoğ-
lu, kurum ve kuruluşların temsilcileri 
ile Uzun'un silah arkadaşları katıldı.

Şehit Uzun için ikinci tören, 

Gaziantep’in Oğuzeli ilçesinde 
yapıldı. Şehit Uzun'un Türk bayrağına 
sarılı naaşı, Oğuzeli ilçesindeki Hacı 
Firidevs Konukoğlu Camii'ne getirildi. 

Burada düzenlenen törene, şehi-
din babası Hüseyin, annesi Hüsniye, 
eşi Hatice ve çocukları Hüseyin Efe 
(16), Mete (12), Melih (5) ile 5. Zırhlı 
Tugay Komutanı Tuğgeneral Erdin 
Kaya, İl Jandarma Komutanı Tümge-
neral Halil Şen, Vali Yardımcısı Sinan 
Korkmaz, şehidin silah arkadaşları 
katıldı. 

Şehidin naaşı, öğle namazına 
müteakip kılınan cenaze namazının 
ardından Merkez Mezarlığı'nda 
toprağa verildi. (AA-DHA)

SEHiT KIDEMLi BASCAVUS DUALARLA UĞURLANDI

Şehidin cenaze törenine, 
babası Hüseyin Uzun ile oğulları 
Mete ve Hüseyin Efe katıldı.

osyal medya 
hesabından bir 

paylaşımda bulu-
nan İçişleri Bakanı 

Ali Yerlikaya, cumhuriyet 
başsavcılıkları ile Emniyet 
Genel Müdürlüğü TEM Dai-
re Başkanlığı ve İstihbarat 
Başkanlığı koordinesinde il 
emniyet müdürlükleri TEM 
şube müdürlüklerince yapı-
lan çalışmalar sonucu, 42 ilde 
FETÖ'ye yönelik operasyon 
düzenlendiğini belirtti.

Operasyonlar kapsamın-
da, FETÖ terör örgütünün 
"güncel yapılanması, finans 
yapılanması, öğrenci yapı-
lanması, emniyet mahrem 
yapılanması, askeri mahrem 
yapılanması" ve çeşitli mes-
lek grupları içerisinde faali-
yet yürüten, sosyal medya 
platformları üzerinden örgü-
tün propagandasını yapan, 
ankesörlü telefonlarla örgüt 
içerisinde sorumlu şahıslar 
ile irtibatta bulunan, mün-
ferit sınav soruşturmaları 
kapsamında mülakatlarda 
avantajlı olarak kodlanan ve 
örgütün kripto haberleşme 
programı "ByLock" kulla-
nıcısı olmak suçlarından 
aranan, FETÖ soruşturmaları 
kapsamında ifade ve teş-
hislerde adları geçen, hak-
larında kesinleşmiş hapis 
cezası ve aranma kaydı olan 
169 şüphelinin yakalandığını 
aktardı.

Ruhsatsız tabanca ve 
tüfekler, çok miktarda döviz 
ve Türk Lirası ile çok sayıda 
doküman ve dijital materya-
lin ele geçirildiğini kaydeden 
Yerlikaya, Valileri, operas-
yonları koordine eden 
cumhuriyet başsav-
cılıklarını ve operas-
yonları gerçekleştiren 
polisleri tebrik etti. 

Öte yandan, İstan-
bul merkezli 10 ilde 
FETÖ terör örgütüne 
yönelik düzen-
lenen ope-
rasyonda 
aktif olarak 
doktorluk 

yapan 18 şüpheli yakalandı. 
İstanbul Emniyet Müdür-

lüğü Kaçakçılık Suçlarıyla 
Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri, FETÖ silahlı terör 
örgütünün oluşturduğu 
hücresel alanlarda Tıpta Uz-

manlık Sınavı'na (TUS) 
hazırlanma adı altında 
yapılan kamplara 
katılan şüphelilerin 
yakalanmasına yöne-
lik çalışma başlattı. 

Haklarında daha 
önce itirafçı be-

yanları bulu-
nan ve Bank 
Asya he-

saplarında 

örgüt elebaşının talimatı 
sonrası hesap hareketleri 
olan 18 şüphelinin kimliğini 
belirleyen ekipler, zanlıların 
örgüt tarafından ders çalış-
ma adı altında kendilerine 
ait yurtta hücresel olarak 
oluşturulan TUS kampına 
katıldıklarını belirledi. 

Çalışmaların tamamlan-
masının ardından ekipler, 
İstanbul, Afyonkarahisar, 
Ağrı, Çorum, Elazığ, Kars, 
Kocaeli, Şanlıurfa, Ankara ve 
Antalya'da düzenledikleri eş 
zamanlı operasyonda aktif 
olarak doktorluk yapan 18 
zanlıyı gözaltına aldı. Şüphe-
lilerin işlemleri sürüyor. (AA)

Yenidoğan Çetesi’nin 
yöneticileri ve üye-
lerinin yargılandığı 

davada mahkeme he-
yeti ara kararını açık-
ladı. Mahkeme, dava 

dosyasında tutuklu 
bulunan 10 sanığın 
tahliyesine hükme-

derek duruşmayı 30 
Haziran’a erteledi.

VASIP ŞAHIN



K Parti TBMM Grup 
Toplantısı öncesinde 

basın mensuplarının 
sorularını yanıtlayan 

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
engelli öğretmen atamalarına 
ilişkin soruya yanıt verdi. Tekin, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın daha önce 1381 engelli 
öğretmen atanacağını açıkladı-
ğını hatırlattı. 

‘Komedi gibi bir şey’ 
Bakan Tekin, "Bugün itiba-

rıyla atamalar açıklandı, sistem 
üzerinden. 1 Eylül itibarıyla 
öğretmen arkadaşlarımız gö-
revlerine başlayacaklar. Hemen 
hemen yüzde 70-80'i ilk 3 terci-
hine yerleştiler" açıklamasında 
bulundu. 

CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel'in "Milli Eğitim Bakanlığın-
da bile jammer var neden beledi-
ye başkanında olmasın?" sözleri 
anımsatılan Tekin, bunu "kome-
di gibi bir şey" olarak niteledi. 

CHP Genel Başkanı Özel'i 
izlerken Aşık Mahzuni Şerif'in 
"Abur Cubur Abdullah" türküsü-
nün aklına geldiğini ifade eden 
Tekin, sözlerini şöyle sürdürdü: 
Özgür Özel'in söylediği şeylerin 
benim açımdan artık ciddiyeti 
yok. 'Milli Eğitim Bakanı da jam-
mer kullanıyor'. Bu kadar büyük 
bir yalan nasıl uyduruyorlar 
bilmiyorum. Ben yaklaşık 2 
yıldır bakanım. Bakanlığımızda, 
bakan olarak benim ne jammer 
kullanmışlığım var, ne böyle bir 
şeye ihtiyaç duydum. Hiç böyle 
bir olay yok. Bakanlığımızda 
jammer var mı var, doğrudur 
ancak MEB her yıl yaklaşık 9 
milyon kişiye sınav uygulaması 
yapar. Bu sınavların güvenli-
ğinin sağlanabilmesi için MEB 

Ölçme, Değerlendirme ve Sınav 
Hizmetleri Genel Müdürlüğü-
müzün sınav hazırlama birimi-
nin bu türden iletişim kazaları, 
usulsüzlük yaşamaması için 

tedbir olarak ihtiyaç duyduğu bir 
cihazdır. Bu bavulla gezdirilmez, 
çantaya koyup otele götürmeyiz. 
Bunu da biz güvenlik örgütleri-
nin bilgisi ve kontrolü dâhilinde 
yürütürüz. Dolayısıyla bu ba-
kanın şahsıyla ilgili bir jammer 
değil, yürüttüğümüz hizmetin 
niteliği ve kamu güvenliği açı-
sından ihtiyaç duyduğumuz bir 
güvenlik tedbiri. 

İstanbul'da yaşanan depre-
min ardından okullardaki hasar 
tespit çalışmalarına ilişkin de 
açıklamalarda bulunan Tekin, 
depremin hemen ardından bü-
tün bakan yardımcıları ve genel 
müdürleri, İstanbul genelinde 
görevlendirdiklerini söyledi. (AA)
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Engelli öğretmen 
atamaları yapıldı
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 1381 engelli öğretmen atamasına 
ilişkin, "Bugün itibarıyla atamalar açıklandı, sistem üzerinden. 1 Eylül 
itibarıyla öğretmen arkadaşlarımız görevlerine başlayacaklar" dedi.

HEDEF, ÜNİVERSİTELERİN 
GÜCÜNÜ ARTIRMAKTIR

KONYA'DA DÜZENLENEN 6. AKIL VE ZEKÂ OYUNLARI YARIŞMASI BAŞLADI

Konya'da öğrencilerin zihinsel becerilerini geliştirmek ve stratejik düşünme yetilerini artırmak amacıyla Akıl ve Zekâ Oyunları Yarışması düzenlendi. 
Konya İl Milli Eğitim Müdürü Murat Yiğit, Karatay Gençlik Merkezi'nde düzenlenen oyunlar öncesi, tüm ilçelerde gerçekleştirilen oyunların ardından, 

birincilik elde eden yaklaşık 300 öğrencinin bu yarışmada ter dökeceğini söyledi. Öğrencilere başarılar dileyen Yiğit, konuşmasının ardından 
başlama zilini çaldı.  Yarışlarda ilkokul öğrencileri abluka, pentago, küre, motif ve equilibrio kategorilerinde, ortaokul öğrencileri ise abluka, 

pentago, küre, mangala ve kulami kategorilerinde mücadele edecek. Oyunların ardından dereceye girenlere ödülleri verilecek. (AA)

Japon araştırmacılar, ulusal 
tıbbi lisanslama sınavını 

başarıyla geçebilen üretken bir 
yapay zekâ sistemi geliştirdi. 

Ulusal basındaki haberlere 
göre, hükümete bağlı Ulusal 
Bilişim Enstitüsü (NII) liderli-
ğindeki araştırmacılar, "Büyük 
Dil Modeli" (LLM) sınıfı yapay 
zekâ sistemi oluşturdu. 

Sistem 700 bini aşkın li-
sanslı tıbbi makale, yaygın 
tıbbi internet sitelerinden 16 
milyon belge ile ders kitapları 
dâhil kapsamlı bir veri seti 
kullanılarak eğitildi. 

Ulusal tıbbi lisanslama sına-
vında "başarı eşiğini aşabilen" 
sistem, küresel bazda geliştiri-
len LLM modelleri arasında da 
en yüksek puanlardan birine 

ulaştı. Üniversite, araştırma 
enstitüsü ve özel şirketler 
dâhil yaklaşık 40 kuruluşun iş 
birliğiyle üretilen yapay zekâ 
sisteminin ön muayene sonuç-
ları doğrultusunda olası teş-
hisler önerebildiği aktarıldı.

NII projesi çerçevesinde yeni 
sistemin klinik tedaviyi des-
teklemek, operasyonel verim-
liliği artırmak için kullanılması 
planlanıyor.  Öte yandan, dünya 
genelinde yapılan yeni bir araş-
tırma, çalışanların iş yerlerinde 
yapay zekâ  araçlarını yönetici-
lerinden gizleyerek kullandığını 
ortaya koydu. Araştırmaya 
göre, bu durum şeffaflık, güven 
ve risk yönetimi açısından iş 
dünyasında önemli sorunlara 
yol açıyor. (AA)

İstanbul'da ilgili kamu kurumlarının 
denetiminde okulların gözden geçirildiğini 

aktaran Tekin, "Detaylı araştırma yaptığımızda, 
3'ü tarihi okul, birisi de FETÖ'den devralınan olmak 
üzere toplam 4 okulumuz deprem açısından, 
güvenlik açısından riskli bulundu ve okullarımızı 
boşalttık. Onun dışındaki okullarımızda herhangi 
bir sorun yok" diye konuştu.  Depremin yaşandığı 
gün ve akşamında yaklaşık 100 bin kişiyi okullarda 
misafir ettiklerini, rehberlik ve psikolojik destek 
çalışmaları yaptıklarını belirten Tekin, bu hafta 
başı itibarıyla da İstanbul'daki okullarda afet ve 
acil durum farkındalık eğitimi verildiğini kaydetti. 

‘RiSKLi 
4 OKULU 

BOŞALTTIK’

A

Erenköy Ruh ve Sinir Has-
talıkları Eğitim ve Araştır-

ma Hastanesi Çocuk ve Ergen 
Psikiyatrisi Bölümünden Uzm. 
Dr. Tuncay Sandıkçı, çocukla-
rın deprem sonrasında ver-
diği tepkilerin yaşlarına göre 
değiştiğini söyledi. 

Sandıkçı, okul öncesi 
çocuklarda "kolay ağlama, 
ebeveynlere daha çok bağ-
lanma, daha gergin ve öfkeli 
hissetme, kimi zaman şiddet 
içerikli eylemlerde bulunma, 
uykuya dalma zorlukları ya da 
kâbuslar görme ve alt ıslatma" 
gibi belirtilerin görülebildiğini 
anlattı. 

Çocukların, ebeveynle-
rinin tutumlarına göre tepki 
geliştirdiğini belirten Sandık-
çı, “Çocuklara, 'Deprem seni 
korkutmuş olabilir', 'İnsanla-
rın çoğu deprem anında korku 
hisseder', 'Korkunca aklımız-
dan kalbimizi hızlı attıran, 
karnımızı ağrıtan düşünceler 
geçebilir', 'Biliyor musun, ben 
de çocukken bir defasında çok 
korkmuştum' gibi giriş cüm-
leleriyle yaklaşarak kendini 
ifade etmesi sağlanabilir” diye 
konuştu. (AA)

Depremden 
olumsuz etkilenen
çocuklara anlayışla 
yaklaşılmalı

1 EYLÜL’DE GÖREVE BAŞLAYACAKLAR

Yükseköğretim Kurulu Başkanı Özvar, temel hedeflerinin üniversitelerin 
rekabet gücünü artırmak, sürdürülebilir yükseköğretim sistemi inşa etmek, 
üniversitelerin ulusal ve uluslararası itibarını güçlendirmek olduğunu söyledi. Ulusal tıp sınavını başarıyla 

geçen yapay zekâ geliştirildi

Terörsüz Türkiye he-
definden mi rahatsız 
oluyor, yoksa sokak-
ları karıştırmamanın 

verdiği mutsuzluk nedeniyle 
mi geceleri rahat uyuyamı-
yor?

Huzurun sağlanması-
na adım adım yaklaştıkça 
Özgür Özel’in içi daralıyor.

Başarı kaydedildikçe yüzü 
asılıyor.

Her hali, kriz bağımlısı ol-
duğunu kanıtlıyor.

Her tavrı, kriz yoksa CHP 
yo dedirtiyor.

HHH
“Barış, demokrasi ve öz-

gürlük” nidaları atıyor, fakat 
içeriğini doldurmuyor.

Kimi zaman büründüğü 
sessizlik, kimi zaman da 
burnundan soluyarak yaptığı 
açıklamalar, barıştan anladı-
ğının terörle müzakere ma-
sasında çay içmekten ibaret 
olduğunu gösteriyor.

Demokrasi onun için 
Kandil’in gölgesinde beledi-
ye kazanmayı ifade ediyor, 
özgürlüğü ise sokakta polis 
taşlayanların elinden tutmak 
zannediyor.

İşte bu yüzden terörün 
sustuğu bir Türkiye onun 
siyasi ajandasında yer ala-
mıyor.

HHH
İstanbul merkezli 

skandallar ise Özgür Özel’in 
gerçek yüzünü ele veriyor.

Ekrem İmamoğlu’nun baş 
aktör olduğu “yolsuzluk, 
rüşvet ve terör” soruştur-

ması ilerledikçe Özel’in ayar-
ları iyice bozuluyor.

Olayın sanığı CHP’li, tanı-
ğı CHP’li, şikâyetçisi CHP’li, 
hatta itirafçısı bile CHP’li ama 
Özel ne yapıyor?

Gerçekleri göz ardı 
etmemiz için “Asıl mesele 
İmamoğlu’nun Cumhurbaş-
kanı adaylığıdır” algısına 
sarılıyor.

Herkes yalan söylüyor, 
sadece Özgür Özel doğruyu 
biliyor.

Kendi belediyelerinde pat-
layan lağımın üzerini “siyasi 
kumpas” sözüyle kapatma-
ya çalışıyor. 

HHH
Deprem oluyor, deprem-

den sonra bile aklıselim dav-
ranmak yerine kargaşa için 
fırsat kolluyor. 

Bugün Türkiye içe-
ride ve dışarıdaki tüm 
düşmanlarıyla mücadele 
ederken, Özgür Özel ser-
gilediği muhalefet şovuyla 
sadece partisinin değil, kendi 
zihniyetinin de safını belli 
ediyor.

Devletin karşısına dikilip 
kriz çıkaran, ürettiği algılarla 
her taşın altından çıkmayı 
başaran zihniyet, Türkiye 
karşıtlığını “muhalefet” kılı-
fıyla pazarlıyor.

HHH
Krizsizliği yenilgi sayıyor, 

kaosla ayakta duracağını 
zannedip kargaşayla nefes 
alıyor.

Kriz onun oksijeni ve bu 
zehirle yaşamaya her geçen 
gün daha çok alışıyor.

CHP’nin başındaki kriz 
tüccarının bakış açısına 
göre, Türkiye kazanıyorsa 
CHP kaybediyor.

Türkiye büyüdükçe da-
ralan, millet huzur buldukça 
kuduran bir muhalefetin 
varlığı maalesef en büyük 
talihsizliğimiz olarak karşı-
mızda duruyor. 

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

KRİZ TÜCCARI...

YUSUF TEKIN

Bakan Tekin'den, 81 ilin milli eğitim müdürüyle toplantı
Bakan Tekin, yürütülen çalışmalara 
ilişkin değerlendirmelerde bulun-

mak üzere bakan yardımcıları ve birim 
amirlerinin de katılımıyla 81 ilin milli eğitim 
müdürüyle toplantı yaptı. Bakan Tekin, 

toplantı ile ilgili şunları söyledi: Öğretmen 
ve öğrencilerimizin desteklenmesinde, 
eğitim kalitesinin artırılmasında ve maarif 
politikalarımızın sahada doğru ve isabetli 
bir şekilde uygulanmasında il müdürlerimi-

ze önemli görevler düşmektedir. Bu idrakin 
bilinciyle, istişarelerle çalışmalarımızı 
şekillendirmeye ve öğrencilerimizi daha 
nitelikli eğitim imkânlarıyla buluşturmaya 
devam edeceğiz.

261. Üniversitelera-
rası Kurul Top-

lantısı'nın açılışında 
konuşan Yükse-
köğretim Kurulu 
(YÖK) Başkanı 
Erol Özvar, Tür-
kiye'nin farklı 
illerinde gerçekleş-
tirilen "2030'a Doğru 
Türk Yükseköğretim 
Vizyonu Bölgesel Toplan-
tıları"nın çok verimli geçtiğini 
belirtti. 

Özvar, toplantıların kalıcı 
netice vermesi adına rapor ha-
zırlanması kararını aldıklarını ve 
raporla oluşturulan eylem planını 
gelecek ay üniversitelerle payla-
şacaklarını bildirdi.

Temel hedeflerinin üniversi-
telerin rekabet gücünü artırmak, 
sürdürülebilir yükseköğretim 
sistemi inşa etmek, üniversitele-

rin ulusal ve uluslarara-
sı itibarını güçlendir-

mek adına atılması 
gereken somut 
adımları içeren 
stratejik çerçeve 
oluşturmak oldu-

ğunu vurgulayan 
Özvar, yapay zekâ 

temelli program 
açan üniversite sayısını 

80'e çıkaracaklarını, bunlar 
arasında vakıf üniversitelerinin 
de yer alacağını ifade etti.

Siber güvenlikle ilgili ön lisans 
ve lisans programlarının sayısını 
artıracaklarını, üniversitelerde 
dijitalleşme ve bilişim teknoloji-
leri odaklı anlayışla sağlık eğitimi 
alanında da dönüşüm gerçekleş-
tirmeyi hedeflediklerini aktaran 
Özvar, "Bu konudaki çalışma-
larımızı koordine etmek adına 
çalışma grubu oluşturduk. Yeni 

ön lisans programlarını belirledik 
ve bunları bu yıl açılmak üzere 
üniversitelerimize teklif edece-
ğiz. Lisans programları üzerinde 
bir süre daha çalışacağız ve 
önümüzdeki süreçte bunlarla 
ilgili de gerekli adımları atacağız" 
açıklamasını yaptı.

Tarımın, yapay zekâ, hassas 
tarım uygulamaları, nesnelerin 
internet tabanlı izleme sistemleri 
ve büyük veri analitiği gibi tek-
nolojilerin hızla entegre edilmesi 
gereken sektörlerin başında 
geldiğini bildiren Özvar, tarımda 
dijital teknolojilere dayalı lisans 
ve ön lisans programlarının oluş-
turulmasını, mevcut programla-
rın revize edilmesini ve sektörle 
iş birliklerinin derinleştirilmesini 
teşvik ederek, Türkiye'nin tarım-
sal üretim kapasitesini ve küresel 
rekabet gücünü artırmayı hedef-
lediklerini kaydetti. (AA)

EROL ÖZVAR



Yüzyılı hedefiyle 2053'e doğru 
ilerlerken sadece eğitim, sağlık, 
ulaştırma, enerji, güvenlik, alt-
yapı gibi temel hizmet alanla-
rındaki eksikleri tamamlamakla 
kalmayacaklarını, diplomasiden 
savunma sanayine, teknolojiden 
sosyal dokuyu güçlendirmeye 
kadar pek çok alanda kate-
dilecek gelişmelerle Türkiye 
Yüzyılı vizyonunu kuvveden fiile 
çıkaracaklarını söyledi. Mem-
lekete kazandırdıkları eser ve 
hizmetleri usanmadan anlatır-
ken, Türkiye Yüzyılı'nda neler 
yapacaklarının müjdelerini de 
paylaşacaklarını dile getiren Er-
doğan, tüm bunları Allah'ın yar-
dımı, sonra da milletin desteğiyle 
gerçekleştireceklerini belirtti.

201 Konut teslim ettik
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

kendi kısır siyasetlerini karıştı-
ranlara laf yetiştirerek kaybe-
decek vakitlerinin olmadığını 
vurgulayarak, onların yapma-
dığı görevleri de kendilerinin 
omuzlayarak icraata dönüştür-
düklerini anlattı. "Son İstanbul 
depremiyle önemi bir kez daha 
idrak edilen kentsel dönüşüm 
konusunda da benzer bir hazır-
lık içerisindeyiz" diyen Erdo-
ğan, sözlerini şöyle sürdürdü: 
"İstanbullu vatandaşlarımızın 
canlarını, mallarını, akıbetlerini, 
kifayetsiz muhterislerin kap-
rislerine, bir İstanbullu olarak 
bırakamayız. 23 Nisan'dan bu 

yana verdiğimiz mücadeleyle 
bunu bir kere daha ortaya koy-
duk. Burada ilginç olan şudur: 
İstanbul'u ağzından düşürmeyen 
CHP Genel Başkanı, depremden 
ancak 5 gün sonra şehrin yolunu 
hatırlamıştır. Onda da milletle 
dertleşmeye değil, koltuğunu 
borçlu olduğu patronundan 
talimat almaya gitmiştir. İstan-
bul'un gerçek gündeminden işte 
bu derece kopuklar. İstanbul'un 
üzerine karabasan gibi çöken 
beceriksizliğin, gevşekliğin, 
umursamazlığın devam etme-
sine asla gönlümüz razı değildir. 
Şuraya da özellikle dikkatinizi 
çekiyorum, şayet kesintiye 
uğratılmasa bizim daha önce 
İstanbul'da başlattığımız kentsel 
dönüşüm çalışmalarıyla acilen 
yenilenmesi gereken 600 bin 
konut çoktan bitip sahiplerine 
teslim edilecekti. Hatta bu dö-
nemde hedeflediğimiz 1,5 milyon 
konutun yenilenmesine doğru 
ilerliyor olacaktık." Deprem böl-
gesinde iki yılda 201 bin konutu 
teslim ettiklerini anımsatan 
Erdoğan, "Yıl sonuna kadar 453 
bin konutu bitirmeyi planlayarak 
bu konudaki rüştümüzü zaten 
ispatladık ama iş yapmak yerine 
sadece şov yapanlar yüzünden 
her depremde İstanbul için yüre-
ğimiz ağzımıza geliyor. Deprem 
riski olan başka şehirlerimizde 
kentsel dönüşüm çalışmalarını 
engelleyenler varsa onlar da aynı 
vebalin ortağıdır" diye konuştu.
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umhurbaşka-
nı Recep Tayyip 

Erdoğan, AK Parti 
TBMM Grup Top-

lantısı'nda yaptığı konuşmada, 
TBMM'nin 105. kuruluş yıl dö-
nümü ile 23 Nisan Ulusal Ege-
menlik ve Çocuk Bayramı'nın 
geçen hafta kutlandığını anım-
sattı.23 Nisan 1920'den bugüne 
Türkiye'nin istiklali, istikbali ve 
hürriyeti için emek vermiş, ter 
dökmüş, bu yüce çatı altında 
millet için mücadele etmiş tüm 
milletvekillerine şükranlarını 
sunduğunu söyleyen Erdoğan, 
Cumhuriyetin banisi, Meclisin 
ilk Başkanı Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk'ün yanı sıra Kurtuluş 
Savaşı'nı sevk ve idare eden ilk 
Meclisteki tüm milletvekillerini 
rahmetle yad etti. Cumhur-
başkanı Erdoğan, Kut'ül Amare 
Zaferi'nin 109. yıl dönümünü 
de tebrik ederek, tüm şehitlere 
Allah'tan rahmet niyaz ettiğini 
belirtti.Düşünce tarzlarında 
"Armut piş, ağzıma düş" anlayı-
şının yerinin olmadığını belirten 
Erdoğan, şunları kaydetti:

Vizyonları yok
"Lise çağlarımızdan beri için-

de olduğumuz kutlu davamızı 
yaşatma ve yüceltme uğraşında 
gördüğümüz hakikat budur. 
Elbette şartları değerlendirmek 
başka şeydir, suyun önünde 
sürüklenen bir kütük gibi şart-
lara teslim olmak başka şeydir. 
Biz sürüklenen değil, inşa eden, 
kuran, yönlendiren taraftayız. 
Hep öyle kalacağız. Siyasi beleş-
çilik ülkemizdeki muhalefetin 
tarzıdır, işidir, hevesidir. Bunlar, 
ülkeleri, milletleri, şehirleri için 
hiçbir hayalleri, vizyonları, prog-
ramları, projeleri olmadığı hâlde 
her seçimde iktidara gelme 
hevesine kapılırlar. Son örneği-
ni 2023 seçimlerinin ardından 
gördüğümüz üzere, sandıkta 
seçmenden tokadı yiyince 
de başlarlar millete hakaret 
etmeye, milleti aşağılamaya, 
milleti suçlamaya. Kendilerinin 
içinde hiçbir şey olmayan, boş 
çuval gibi ayakta durmalarının 
mümkün olmadığını görmek, 
kabullenmek istemezler." 
"Türk demokrasisinin kalitesini 
düşüren temel sorunlardan biri 
toksik muhalefet anlayışıdır" 
ifadesini kullanan Erdoğan, 
CHP'nin, Meclisteki sandalye 
sayısına göre ülkenin en büyük 
muhalefet partisi olduğunu 
hatırlattı.  "İzahı olmayanın, 
mizahı olur" sözünü anımsatan 
Erdoğan, CHP'de olup bitenleri 
başka türlü anlamlandırmanın 
mümkün olmadığını söyledi.

Türkiye yüzyılı mesajı
"Güya her işlerinde şeffaf 

olacaklardı ama gördük ki bantçı 
olup çıkmışlar" ifadesini kulla-
nan Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
şunları kaydetti: "Şunun da 
bilinmesini isterim; biz, siyasi 
rakibimiz olarak giderek dibe 
batan CHP'den şikâyetçi değiliz. 
Bugün dediğini yarın tevil eden, 
sürekli tekzip yiyen, sürek-
li yalanlanan bir CHP Genel 
Başkanı bizim işimize gelir. Biz, 
sadece CHP'ye umut bağlamış 
insanlarımız adına üzülüyoruz. 
Karşımızda demokratik bir 
ülkeye yakışır üsluba, ahlaka 
sahip muhalefet olmadığı için 
sözümüzü doğrudan milletimize 
söylüyoruz." Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, ülke, millet ve gençle-
rin aydınlık geleceği için yapma-
ları gereken daha çok işlerinin 
olduğunu belirterek, Türkiye 

İSTANBUL’A 
KARABASAN GIBI 
ÇÖKTÜLER 

 Cumhurbaşkanı Erdoğan, "İstanbul'u ağzından düşürmeyen 
CHP Genel Başkanı, depremden ancak 5 gün sonra şehrin yolunu 

hatırlamıştır. İstanbul'un gerçek gündeminden işte bu derece kopuklar. 
İstanbul'un üzerine karabasan gibi çöken beceriksizliğin, gevşekliğin, 
umursamazlığın devam etmesine asla gönlümüz razı değildir" dedi.

C

Şımarıklıklarına 
daha fazla katlanamayız 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, İstanbul'da 41 bin ko-
nutu dönüşüm kapsamına aldıklarını söyleyerek, 
Türkiye genelinde 292 adet riski alan, 9 bin 868 
adet rezerv yapı alanları ve riskli yapılar üzerinde 
dönüşüm çalışmalarının sürdüğünü belirtti. 
Kentsel dönüşüm alanlarında yaklaşık 2 milyon 
285 bin adet bağımsız birimi dönüştürdükle-
rini bildiren Erdoğan, 38 ilde 186 adet kentsel 
dönüşüm ve gelişim proje alanı ilan ettiklerini 
anlattı. Erdoğan, “Erdoğan, 11 ilde 20 yenileme 
alanı belirlediklerini vurgulayarak, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Yani hiçbir hususu göz ardı etmeden 
tam bir seferberlik ruhuyla İstanbul'u ve diğer 
şehirlerimizi depreme hazır hâle getiriyoruz. 
Şu gerçeğin artık hepimiz farkındayız, kentsel 
dönüşüm konusunda kimsenin ideolojik 
takıntılarıyla uğraşacak vaktimiz yok. Yapı 
stokumuzun yenilenmesi bizim için vazgeçilmez, 
ertelenemez, ihmal edilemez bir meseledir. 
Kendileri lüks villalarda oturup 'rantsal dönüşüm' 
diyerek halkımızın başını sokacağı, evlatlarıyla 
huzur içinde oturacağı güvenli bir yuvaya ka-
vuşmasını engelleyenlerin şımarıklıklarına daha 
fazla katlanamayız. Bu çalışmaların hızlanması 
için ne yapılması gerekiyorsa yapacağız. Sadece 
binaların dönüşümüyle şehirlerin dönüşmeyeceği 
malumdur. Kentsel dönüşümü aynı zamanda 
kentsel gelişim mantığıyla ele almamız gereki-
yor. Kadim şehir anlayışımızın temelini oluşturan 
estetik, ekonomik, erişilebilir ve emniyetli konut-
lar inşa etmek mecburiyetindeyiz. Daha büyük 
acılar yaşamadan, daha ağır bedeller ödemeden 
86 milyon olarak el ele verecek, inşallah bütüncül 
bir planlamayla süreci yöneteceğiz’' dedi.

‘El birliğiyle 
adım 
adım inşa 
edeceğiz’
“Unutmayın, ‘Men sabera 
zafera'. Sefer bizden, zafer 
Allah'tandır. İnancımız her ge-
çen gün daha da kökleşiyor" 
ifadesini kullanan Erdoğan, 
konuşmasına şöyle devam 
etti: “Zor günler yaşıyoruz. 
İslam dünyası olarak sancılı 
dönemlerden geçiyoruz. 
Bölgemizdeki çatışma ve 
savaşların ardı arkası kesil-
miyor, mazlumların çığlıkları 
hepimizin yüreğini kor ateş 
gibi dağlıyor. Ama bütün 
bunlara rağmen umudumuzu 
asla kaybetmiyoruz. Unutma-
yın, iman varsa imkânın da 
olduğunu gayet iyi biliyoruz. 
İşte bu salondaki muhteşem 
ve muazzam atmosfer bunun 
müjdecisidir. Sabredecek, 
sabırla Allah'tan yardım 
dileyecek, hedeflerimizden 
asla kopmayacağız. İnşallah 
çok daha güvenli çok daha 
huzurlu yarınları el birliğiyle 
adım adım inşa edeceğiz."

TERÖRSÜZ TÜRKIYE 
MILLETIMIZIN ONLARCA 

YILLIK ÖZLEMIDIR

Trump ile
ilk fırsatta 
yüz yüze 
görüşeceğiz

İslam 
beldeleri ne 
yazık ki eski 
gücünde değil

‘Mevcut CHP 
yönetimi, 
siyaseti 
enfekte 
etmektedir’

Trump ile zaman zaman telefon 
diplomasisi şeklinde temaslarının 
bulunduğunu aktaran Erdoğan, şunları 
kaydetti: “Sayın Trump ile ilk fırsatta 
yüz yüze görüşmemizi yapacağız. Te-
lefon görüşmemiz oldukça samimiydi, 
verimliydi ve dostaneydi. İki ülke iliş-
kileri köklü ve derindir. Konuşacağımız 
çok konu, atacağımız çok adım var. Bu 
nedenle, Türkiye ile ABD ilişkilerinin 
seyrine yön verecek görüşmemiz 
için, bakanlıklarımız çalışmalarını 
sürdürüyor. Bunun zamanlaması da 
o çalışmalar kapsamında ele alınıyor. 
Sayın Trump ile zaman zaman telefon 
diplomasisi şeklinde temaslarımız 
oluyor. Dostum Trump'la yeni dönemde 
ikili ilişkilerimize çok farklı bir ivme ka-
zandıracağımıza inanıyorum. Kendisi-
nin Rusya-Ukrayna başta olmak üzere 
barış vizyonunu da destekliyoruz. 
Türkiye'nin hassasiyetlerini gözeten 
tavrını memnuniyetle karşılıyoruz. 
Suriye konusunda da iki lider olarak 
birbirimizi anladığımızı görüyoruz. 
Farklı düşündüğümüz alanlarda da 
makul bir zeminde uzlaşma arayışları-
mız da elbette ki sürecektir. 
Farklı çevrelerce risk olarak görünen 
konuları da diyalogla, diplomasiyle 
aşabileceğimize inanan iki lideriz."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Cumhur-
başkanlığı Konferans Salonu'nda 
düzenlenen “Türkiye 10. Uluslara-
rası Kur'an-ı Kerim'i Güzel Okuma 
Yarışması Birinciler Birinciliği Ödül 
Töreni"nde konuştu. İslam coğrafya-
sının bilhassa son 2 asırdır pek çok 
saldırının, “böl-parçala-yönet" anlayışı 
etrafında kurgulanan sinsi planların 
hedefi yapıldığını belirten Erdoğan, 
“Kimi zaman etnik ve mezhebi kimi 
zaman da kültürel farklılıklarımız 
bu hain planların tam da merkezine 
yerleştirildi. Tam 200 yıldır aramıza 
örülen duvarlar bizleri maalesef 
günden güne birbirimizden uzak-
laştırdı" dedi. Bu duvarların harcının 
emperyalist bir zihniyetle karıldığını 
vurgulayan Erdoğan, “Bu duvarların 
tuğlaları nifakla, nefretle, husumetle 
yükseltildi. Bu duvarların çizdiği sı-
nırlar önümüze daima bir engel olarak 
çıkartıldı. Çok yakın bir geçmişe kadar 
dünyaya nizam veren, iyiliğin, adaletin 
ve erdemin merkezi olan İslam bel-
deleri bugün ne yazık ki eski gücünde 
değil. Aramızdaki vahdet, uhuvvet ve 
muhabbet şuuru üzülerek söylüyorum 
arzu ettiğimiz seviyelere bir türlü 
erişemiyor" ifadesini kullandı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, İtalya ziyareti dönüşü uçakta 
gündeme ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu ve gazetecilerin sorularını 
yanıtladı. Erdoğan, “Artık terör örgütü 
de çıkmaz yola girdiğini anlamalı ve 
kendilerine yapılan çağrının gereğini 
yerine getirmelidir. Bu süreçteki en 
büyük motivasyonumuz, evlatlarımı-
za terörsüz bir Türkiye, terörsüz bir 
ülke bırakmak. Biz motivasyonumuzu 
koruyoruz. Sivil siyasetin güçlendiği, 
huzurun kökleştiği, kaynaklarımızın 
geleceğe, teknolojiye, kalkınmaya 
ayrılacağı bir Türkiye için çalışıyoruz. 
Türkiye'de tefrikaya artık yer olmadı-
ğını dost-düşman görecek, milletimi-
zin toplu vuran sinesini hiçbir topun 
sindiremeyeceğini anlayacaklardır. 
Daha önce de söyledim. Terörsüz 
Türkiye, bir al-ver süreci değil, bir 
kardeşlik iklimidir. Milletimizin on-
larca yıllık özlemidir" dedi. Suriye'nin 
kuzeyinde düzenlenen bir konferans 
hatırlatılarak, “Bu konferansta SDG 
ve onlara yakın gruplar tabiri caizse 
federatif bir yapı talebinde bulundu-
lar. Bu konuyla ilgili değerlendirme-
niz nedir?" sorusu üzerine Erdoğan, 
“Suriye'nin toprak bütünlüğü bizim 
için vazgeçilmezdir. Suriye hüküme-
tinin de aynı hassasiyetle hareket 
ettiğini biliyoruz" diye konuştu.

“CHP Genel Başkanı Özgür Özel, 
İBB'deki yolsuzluk iddialarını 
perdelemek ve manipüle etmek 
için ne yazık ki, illegal örgütlerle 
bile iş birliği yapmaktan, ticaret 
kanununu ihlal başta olmak üzere 
yasal anlamda suç sayılabilecek 
fiillere teşebbüsten imtina etmiyor. 
İç güvenliği hatta milli güvenliği 
tehdit eden bu tehlikeli gidişi, nasıl 
değerlendiriyorsunuz?" sorusu 
üzerine Erdoğan, şunları söyledi: 
“Bizim bu noktada herhangi bir 
sıkıntımız olmadığı için rahatız 
ama ana muhalefetin başındaki 
zatın bu konuda derdi çok. Mevcut 
CHP yönetimi, siyaseti enfekte 
etmektedir. Sokakları karıştırarak, 
insanları birbirlerine düşürerek, 
gündem değiştirme telaşları açıkça 
görülmektedir. Bunlar, kendilerini 
kurtarmak için ülkeyi ateşe ver-
mekten çekinmeyecek kadar izanı 
kaybetmişler. Düşünün, bir siyasi 
parti ki ana muhalefet partisinden 
söz ediyoruz yolsuzluk iddialarını 
örtbas etmek için illegal örgütlerle 
iş birliği yapıyor, Ticaret Kanunu'nu 
ihlal ediyor ve dahası milli güvenliği 
tehdit edecek bir noktaya geliyor. 
Batı'ya ve Batılı medya kuruluşlarına 
yalvarıyor. Türkiye'nin ekonomisini, 
şirketlerini, yargı 
mensuplarını 
tehdit edecek 
kadar 
ileri gidiyor. 
Bunları, 
milletimi-
zin ferase-
tine havale 
ediyorum."
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MSB Basın ve Halkla İlişkiler 
Müşaviri ve Bakanlık Sözcü-

sü Tuğamiral Zeki Aktürk, Harita 
Genel Müdürlüğünün kuruluşu-
nun 130'uncu, genel müdürlük 
oluşunun 100'üncü yıl dönümü 
nedeniyle, burada haftalık bil-
gilendirme toplantısı düzenledi. 
TSK'nın Türkiye'nin savunma 
ve güvenliği için var gücüyle 
çalıştığını, tüm risk ve tehdit 
unsurlarına karşı mücadelesi-
ne kararlılıkla devam ettiğini 
vurgulayan Aktürk, "Geçtiğimiz 
hafta içerisinde, Irak'ın kuzeyin-
deki barınma alanlarından ka-
çan 1, mağarada tespit edilen ve 
teslim ol çağrısına uyan 2 olmak 
üzere toplam 3 PKK'lı terörist 
teslim olmuş; hudutlarımızda 
1'i terör örgütü mensubu olmak 
üzere 104 kişi yakalanmış, 1893 
kişi engellenmiştir. Böylelikle 1 
Ocak'tan bugüne kadar sınırla-
rımızdan yasa dışı yollarla geç-
meye çalışırken yakalananların 
sayısı 1666'ya, engellenen kişi 
sayısı da 27 bin 507'ye ulaşmıştır. 
Suriye harekât alanlarında ise 
8 Ocak'tan bu yana sürdürülen 
'tünel imha' faaliyetleri kapsa-
mında bugüne kadar Tel Rıfat 
bölgesinde yaklaşık 85, Menbiç 
bölgesinde ise 95 kilometre 
uzunluğundaki tüneller imha 
edilmiştir" diye konuştu.

Net olmak gerekir
Aktürk'ün sunumu sonrası, 

Bakanlık kaynakları gazetecile-
rin sorularını yanıtladı. Bakanlık 
kaynakları, Suriye'deki son 
duruma ilişkin, "Suriye'nin top-
rak bütünlüğü ve siyasi birliği, 
Türkiye için temel bir önceliktir. 
Bu kapsamda, özerklik talepleri 
ve bu yöndeki açıklamalar, Suri-
ye'nin egemenliğine ve bölgesel 
istikrara zarar verme potansiyeli 
taşımaktadır. Suriye’nin toprak 
bütünlüğünün parçalanmasına 

ve hangi kisveyle olursa olsun 
üniter yapısının bozulmasına 
rıza gösteremeyiz. 

Net bir biçimde vurgulamak 
gerekir ki özerk bölge veya 
ademimerkeziyetçi söylem veya 
faaliyetlere Suriye yeni yöne-
timinin karşı olduğu gibi biz de 
karşıyız. Tişrin Barajı'nın kont-
rolüne ilişkin olarak; Suriye'nin 
varlıkları ve kaynakları Suriye-
lilere aittir. 

Barajın devredilmesine ilişkin 
hususlar, Suriye Geçici Hüküme-
ti Savunma Bakanlığı ve bölgesel 
aktörler ile koordine edilmekte 
ve gerekli görüşmeler yapıl-
maktadır. Bu kapsamda süreç 
yakından takip edilmektedir" 
açıklamasında bulundu. 
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Terörsüz Türkiye'yi 
KURACAĞIZ 

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, "Çok sayıda olumsuz 
faktörün terörlü bir Türkiye'yi istediğini biliyoruz. Bu ne-

denle diyoruz ki; terörsüz Türkiye'yi kuracağız ve aklıselim 
sahibi olan herkesin bu iradeye destek vermesi lazım. Türki-

ye'nin artık terörü gündeminden çıkarması lazım’’ dedi.  

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
medyanın Türk cumhuriyetlerindeki 

etkisiyle ilgili de önemli açıklamalarda 
bulundu. Kurtulmuş, ‘’Türk dünyasının 

geldiği nokta oldukça büyük bir 
başarıdır. Kolay değil, 30 yıllık bir 

süre içerisinde bağımsızlıklarını 
kazanmışlar ve ekonomik olarak da 

belli bir noktaya gelmişler. Yine de 
katedecekleri çok mesafe var, onlar da 
bunun farkındalar. Ülkelerin ömründe 

30 yıl aslında çok kısa bir süre. Kısa 
sürede alınan mesafeyi takdirle 

karşıladığımızı ifade etmemiz lazım. 
İktisadi ve siyasi bağımsızlığın öte-

sinde, şimdi kültürel bağımsızlıklarını 
kazanma dönemi Türk dünyasının… 

Türk dünyası, önündeki imkânları, 
fırsatları iyi değerlendirmek zorunda. 

Yeni bir dünya kuruluyor. Yepyeni 
güç denklemleri ortaya çıkıyor, bunun 

içerisinde Orta Asya'dan Kafkaslara, 
Anadolu'dan Balkanlar’a ve Avrupa'nın 
içine kadar Asya'yla-Avrupa arasındaki 

en stratejik bölgede hem Asya'nın 
içinde hem Avrupa'nın içerisinde 

300 milyonluk bir Türk dünyası var. 
Bunun çok büyük bir güç olduğunu, 

dünyanın gelişen dengelerinde önemli 
bir merkez hâline dönme potansiyeli 
taşıdığını görüyoruz. Bunun için her 

alanda güçlü olmalıyız. Bilim alanında 
üniversitelerimizin daha güçlü olması 

lazım. Ekonomide, teknolojide, yüksek 
teknolojilerin kullanımında, temel 
bilimlerde iş birliğini daha da ileri 

noktalara taşımalıyız. Bütün bunların 
beraberinde medya ve enformasyon 

alanında da çok güçlü olmamız lazım. 
TRT Avaz’ın bu bölgede yayın yapmış 

olması fevkalade değerlidir, takdire 
şayandır. Ama tek başına TRT Avaz 

yetmez, başka kanallarla hatta online 
haber siteleriyle, radyo istasyonlarıyla 

çoğaltılarak müşterek bir enformasyon 
ağının oluşturulmasının doğru olduğu 

kanaatindeyim. Bu konular zaman 
zaman Türk Devletleri Teşkilatı ve 

TÜRKPA’da da gündeme geliyor. Her 
alanda yakın iş birliğini geliştirecek bir 

ortak iradenin olduğunu görüyorum’’ 
ifadelerini kullandı. 

YENI BIR DÜNYA 
KURULUYOR 

Son dönem Güney Kıbrıs Rum Yönetimi'nin 
(GKRY) Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'ne 
(KKTC) yönelik faaliyetleri ile ilgili sorulara 
ilişkin bakanlık kaynakları, şu ifadeleri 
kullandı: "Akdeniz ve Ege Denizi'ni istikrar ve 
refah bölgesi olarak görmek istediğimizi an-
cak barışçıl bir çözüm için çaba gösterirken 
milli hak ve menfaatlerimizden de asla taviz 
vermeyeceğimizi bir kez daha vurguluyo-
ruz. Nitekim son dönemde Kıbrıs Türk'ü 
kardeşlerimize yönelik bilinçli ve kasıtlı 
olarak nefret eylem ve söylemlerinin arttığı, 
Türk düşmanlığının körüklendiği, EOKA'cı 
terör zihniyetinin yeniden canlandırılmaya 
çalışıldığı görülmektedir. Uluslararası 
hukuku ve insani değerleri hiçe sayan bu 
yaklaşım, Kıbrıs Türk halkının meşru hak-
larını ve güvenliğini hedef almaktadır. Daha 
önce de benzerleri yaşanan bu tarz durumlar 
Kıbrıs'taki iki devletli çözüm vizyonunun 
ne kadar haklı ve gerçekçi olduğunu bir kez 
daha ortaya koymaktadır. Türkiye, garantör 
devlet olarak uluslararası anlaşmalar ve 
uluslararası hukuktan kaynaklanan meşru 
haklar çerçevesinde Kıbrıs'ta barış, huzur ve 
güvenliğin teminatı olmaya devam edecek, 
garantörlüğün kendisine vermiş olduğu 
yetkileri daha önce olduğu gibi kullanmaktan 
asla çekinmeyecektir."

Güney Kıbrıs Rum
Yönetimi'ne gözdağı    

BMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş, 

Kırgızistan ziya-
retinde gazeteciler 

ile de söyleşi gerçekleştirdi. 
Kurtulmuş söyleşide önemli 
açıklamalar yaparken, terörsüz 
Türkiye konusunda da kritik 
mesajlar verdi. Kurtulmuş, te-
rörsüz Türkiye konusunda "Bu 
tarihi bir fırsattır açıkçası. 

Türkiye 40 yıl boyunca 
terörden çok çekti. Hiçbirisinin 
değerini, dünyanın tüm serve-
tiyle ölçemeyeceğimiz binlerce 
şehidimiz var, sivil kayıpları-
mız var. Bugüne kadar teröre 
yapılan harcamaların maliyeti 
sanırım 2 trilyon doların üstüne 
çıkmıştır. Bu ağır bedeli Türkiye 
zaten ödemiş, artık Türkiye'nin 
gündeminden bu meseleyi 
tamamıyla çıkarmalı ve şehit-
lerimizin hakkını, hukukunu 
koruyarak süreci sona erdir-
meliyiz. Başlamış olan bir süreç 
var. Sayın Bahçeli'nin doğru 
çıkışıyla ve Sayın Cumhurbaş-
kanımızın inisiyatifiyle süreç 
belli bir noktaya kadar getirildi.  
İlk etapta İmralı üzerine düşen 
açıklamayı yaptı. Şimdi ikinci 
etapta; terör örgütünün tüm 
bileşenleri, gerekli açıklama-
ları yapmalı ve terörü, silahları 
tamamen bıraktıklarını ilan 
etmelidirler. Ümit ediyoruz ki 
en kısa süre içerisinde bun-
lar gerçekleşir.  Sürecin nasıl 
devam edeceğine ilişkin, siyasi 
partilerin görüşlerinin alındığı 
bir Meclis süreci olacak. 

Bir vatansever olarak, Meclis 
Başkanı sıfatım haricinde, siya-
set yapan tüm taraflara tavsiye 
edeceğim husus, herkesin yüz 
kez düşünüp bir kez konuşması 
gerektiği dönemdeyiz. Bu süre-
ci zehirlemek isteyenlerin var 
olduğunu, çok sayıda olumsuz 
faktörün terörlü bir Türkiye'yi 
istediğini biliyoruz. Bu nedenle 
diyoruz ki; terörsüz Türkiye'yi 
kuracağız ve aklıselim sahi-
bi olan herkesin bu iradeye 
destek vermesi lazım. Halkı-
mızın kahir ekseriyeti terörsüz 
Türkiye idealine destek veriyor. 
İnşallah, bu süreç bir an evvel 
bitirilir ve Türkiye yoluna 
devam eder. Türkiye'nin artık 
terörü gündeminden çıkarması 
lazım’’ ifadelerini kullandı. 

Çözüm yeri Meclistir
Kurtulmuş, CHP Genel Baş-

kanı Özgür Özel, Meclis Baş-
kanvekili Gülizar Biçer Kara-
ca’nın Genel Kurulda Anayasa 
Mahkemesi kararını okutma-
sına ilişkin sizin açıklamanızın 
ardından, “Savaş ilanı kabul 
ederim” şeklinde çıkışı var. 
Bu konuda sizin bir cevabınız 
olmadı. Meclis Başkanvekiliyle 
ilgili bir yaptırım olacak mı? Bir 
gazeteci gözüyle de baktığı-
mızda yangından mal kaçırır 
gibi bir durum söz konusu. 
Siz de tepkinizi koydunuz’’ 
sorusunu da içtenlikle cevap-
ladı. Kurtulmuş, ‘’Sayın Meclis 
Başkanvekili hanımefendinin 
uygulamasıyla ilgili görüşle-
rimi ilk gün çok net, açık bir 
şekilde ifade ettim. Onun üze-
rine bir şey söylemem.  Savaş 
meselesine gelince; “demok-
ratik siyaset” bizatihi savaş 
olmasın diye vardır, Meclis 
ise sorunlarımızı müzakere 
ile çözmenin yeridir. Alınan 
kararı, yapılan açıklamayı 
beğenmeyebilirsiniz, tamamen 
karşısında da olabilirsiniz ama 
bir politikacının “savaş açarım, 
savaş ilanı kabul ederim” diye 
cümleler kurması, terörden 
kurtulmaya çalışan Türkiye 
siyaseti için yanlış bir açıklama 
olduğu gibi, demokratik siyaset 
açısından da yanlış bir açık-
lamadır. Hepimiz aynı milletin 
çocuklarıyız, savaş kavramını 

siyasete sokmak çok büyük bir 
talihsizliktir. Dolayısıyla ben o 
sözü söylenmemiş telakki edi-
yorum’’ ifadelerini kullandı. 

Bunları çok yaşadık
"Son yaşanan olayların 

ardından tabii ki siyasette 
bir gerginlik yaşanıyor. Bu 
gerginliği, yumuşatmak için 
herhangi bir müspet yaklaşım 
sergilemek açısından size bir 
temas oldu mu? Meclis Başkanı 
olarak bu konuyu toparlaya-
cak birisi de sizsiniz… ‘’ soru-
suna ise Numan Kurtulmuş, 
"Şu ana kadar herhangi bir 
temas olmadı. Siyasi partiler, 
A ve Z kadar birbirine uzak ve 
birbirine farklı fikirler içerisin-
de olurlar, mitingler yaparlar, 
gösteriler yaparlar, beğenme-
dikleri hususlarda hükümeti 
ya da herhangi bir uygulamayı 
halka şikâyet ederler. Bunların 
hepsi makul ve anlaşılır şey-
lerdir ama nihayetinde, siyasi 
partilerin bütün farklılıkları 
müzakere edeceği ve tartışabi-
leceği yer Türkiye Büyük Millet 
Meclisidir. Şu anda en büyük 
kazanımlarımızdan birisi 16 
siyasi partinin TBMM çatısı 
altında olmasıdır. Halkımızın 
verdiği oyların yüzde 93’ü 
TBMM’de temsil ediliyor ve altı 
partinin grubu var.  Bekledi-
ğim anlayış, benim şahsıma 

karşı bir şey değil, demokratik 
işleyişe uygun davranmaları-
dır. Meclis müzakereyle, fikri 
mücadeleyle, münazarayla 
sorunları çözecek olgunluk-
ta olmalı. Söz, eğer gönülleri 
yaralarsa, gönüllüler kapılarını 
kapatırsa artık yasaların, ku-
ralların bir anlamı kalmaz. Hem 
dilimizi düzgün tutmak hem 
siyasi fikrimizi en olgun ve 
düzgün şekilde anlatmak hem 
de Meclisin karar süreçlerinde-
ki kapsayıcı özelliğini korumak 
mecburiyetindeyiz. 

Meclisin itibarı böyle koru-
nur, siyasetin gücü böyle ger-
çekleştirilir, nihayetinde millet 
neyi, ne şekilde görmek istiyor-
sa, milletvekillerine, parlamen-
todaki siyasi partilere düşen de 
milletin gösterdiği istikamette 
görüşlerini ifade etmektir. 
Türkiye geçmiş dönemlerde de 
bunları çok yaşadı, çok gergin 
siyasi ortamlarda bile siyasetin 
müzakere yeri Meclis oldu’’ 
yanıtını verdi. 

MHP Genel Sekreteri ve Bursa 
Milletvekili İsmet Büyükata-

man, X sosyal medya hesabı 
üzerinden yaptığı payla-

şımda İP Genel Başkanı 
Müsavat Dervişoğlu

 

hakkında sert açıklamalarda 
bulundu. Büyükataman, "Müsa-
vat Dervişoğlu, yırtık İP’e düğüm 
atarak siyasi varlığını sürdürmek 
için çaresizce çırpınmaktadır. 
Kontrolünü kaybettikçe, Milli-
yetçi Hareket Partisi’ne ve Sayın 
Genel Başkanımıza saldırmayı 
alışkanlık hâline getirmiştir. Zira 
ortaya koyabildikleri ne gerçek-
çi bir proje, ne tutarlı bir duruş, 
ne de ilkeye dayalı bir siyaset 

anlayışı vardır. Aziz milletimizin 
gözünde itibarı tükenmiş, tabanı 
dağılmış ve hamasetten başka 
bir şey üretemeyen bu yapının; 
MHP’ye iftira atarak ayakta kal-
maya çalışması elbette şaşırtıcı 
değildir. 

Sayın Genel Başkanımızı 
ve partimizi “ihanetle” suçla-
mak ise, en hafif tabirle bir akıl 
tutulmasıdır. Menfaatleri uğruna 
neredeyse Kamışlı provokasyo-

nunu alkışlayacak kıvama gelen 
Müsavat Efendi! İhaneti, yabancı 
başkentlerde demokrasi dile-
nenlerin kuyruğuna bağlanmış 
ipte aramalıdır! Aziz milletimizin 
gönlünde kendisinin ve partisinin 
düştüğü kıymetsiz hâl, her geçen 
gün daha da netleşmektedir.

 Milliyetçi Hareket Partisi’nin 
nerede durduğu bellidir. Lideri-
miz Sayın Devlet Bahçeli; mille-
timizin gönlünde müstesna bir 

yere sahip, aklı devlet, istikameti 
millet olan bir liderdir. 

"Terörsüz Türkiye"  hedefi, 
sadece bir güvenlik politikası 
değil; Türk milletinin birliği, 
huzuru ve geleceği için atılmış 
kararlı ve stratejik bir adımdır. 
Bu hedefi idrak edemeyip, şahsi 
menfaatlerinin peşinde siyaset 
sahnesini meşgul edenleri aziz 
milletimiz tarihe gömecektir"  
açıklamasını yaptı. 

DERVIŞOĞLU AKIL TUTULMASI YAŞIYOR 
MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükataman, MHP Lideri Bahçeli hakkında mesnetsiz ifadeler 

kullanan İP Genel Başkanı Dervişoğlu’nu kastederek, "Sayın Genel Başkanımızı ve partimizi 
“ihanetle” suçlamak ise, en hafif tabirle bir akıl tutulmasıdır’’ ifadelerini kullandı. 

SURIYE’NIN 
BÖLÜNMESINE 
RIZA GÖSTEREMEYIZ 

MSB kaynakları, "Suriye'nin toprak bütün-
lüğünün parçalanmasına ve hangi kisveyle 
olursa olsun üniter yapısının bozulmasına 

rıza gösteremeyiz’’ açıklamasını yaptı. 

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, AK Parti 
TBMM Grup Toplantısı öncesinde 

gazetecilerin gündeme ilişkin sorularını 
yanıtladı. MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli'nin, "Suriye'nin Kamışlı kentinde 
ENKS ve PYD'nin organizasyonuyla dü-
zenlenen Birlik ve Ortak Tutum Konferan-
sı'nda bölücü taleplerin dillendirildiğine" 
yönelik açıklamalarının hatırlatılması 
üzerine Tunç, Türkiye'nin gelişmesinin 
ve kalkınmasının önünde ayak bağı olan 
terörden kurtulma mücadelesi verildiğini 

vurguladı. Şehitlerin emanetine sahip 
çıkacaklarını, şehit ailelerini incitecek 
tavır içerisinde de olmayacaklarını ifade 
eden Tunç, yurt dışından terör tehditleri-
ne karşı teyakkuzda olacaklarını, Suriye 
konusundaki politikanın da bilindiğini 
kaydetti. DEM Parti Eş Genel Başkanı 
Tülay Hatimoğulları'nın açıklamalarının 
hatırlatılması üzerine Tunç, "'Top ikti-
darda' demek, ne demek? Biz burada top 
oynamıyoruz. Burada ciddi bir mesele 
var. Terörün tasfiyesiyle ilgili çabalar söz 

konusu. O nedenle bu çabalara destek 
vermek lazım. Bu çabaları baltalayacak 
söylemlerden kaçınmak lazım" değerlen-
dirmesinde bulundu. İmralı'da görüşme-
ler yapan DEM Parti heyetindeki TBMM 
Başkanvekili ve DEM Parti İstanbul Mil-
letvekili Sırrı Süreyya Önder'in yapıcı bir 
tutumunun bulunduğunu söyleyen Tunç, 
Önder'in sürece katkısının olduğunu vur-
guladı. Tunç, kalp rahatsızlığı dolayısıyla 
hastanede tedavi altına alınan Önder'e 
acil şifa diledi. Sürecin devam etmesi 

gerektiğini belirten Tunç, şöyle devam 
etti: "Topun iktidarda olması, vesaire söz 
konusu değil. Burada bir müzakere, bir 
pazarlık söz konusu değil. DEM Parti'nin 
geçen hafta Adalet Bakanlığına yaptığı zi-
yarette biz bir müzakere yapmadık. DEM 
Parti Grup Başkanvekillerinin talepleri 
oldu. Neydi bu talepler? Cezaevindeki 
hükümlülerin şartlarıyla, Cezaevi Gözlem 
Kurullarının iyi hâl şartlarıyla ilgili verdiği 
kararlarla, yine hasta hükümlü ve tu-
tukluların sağlık şartları ve onların infaz 

ertelemeleriyle ilgili birtakım taleplerdi. 
Kovid düzenlemesinden örgütlü suçların 
da yararlanabilmesiyle ilgili birtakım 
talepler. 

Burada bir pazarlık, müzakere söz 
konusu değil. İmralı'nın  "Terörsüz 
Türkiye' sürecindeki çağrısında da bir pa-
zarlık olmadığını hepiniz görüyorsunuz. 
Dolayısıyla bir 'al-ver' süreci söz konusu 
olamaz. Burada 'topun iktidarda olduğu' 
vesaire bunlara katılmak mümkün değil. 
Burada top oynamıyoruz, ciddi mesele."

BAKAN TUNÇ'TAN, DEM'İN ‘TOP ARTIK 
HÜKÜMETTE’ MESAJINA NET CEVAP: BIZ TOP OYNAMIYORUZ 

ADALET 
BAKANI 
YILMAZ 
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Nijerya’da terör örgütlerinin yoğun 
faaliyet gösterdiği Borno eyaletinde bir 

yolcu otobüsünün geçişi sırasında mayın pat-
ladı, 26 kişi can verdi. Bir askeri yetkili, Borno 
eyaletinin Rann-Gamboru Ngala kara yoluna 
döşenen mayının, bir yolcu otobüsünün 
geçişi esnasında patladığını belirtti. Yetkili, 
patlamada 26 kişinin hayatının kaybettiğini, 
çok sayıda kişinin yaralandığını bildirdi. 

Saldırıyı üstlenen olmazken bölgede terör 
örgütleri Boko Haram ve ISWAP’ın benzer 
saldırılar düzenlediği biliniyor. Borno Eyaleti 
Valisi Babagana Zulum, son dönemde terör 
örgütü Boko Haram’ın artan saldırılarına 
ve adam kaçırma olaylarına işaret etmişti. 
Nijerya’da Boko Haram’ın, 2009’dan bu yana 
düzenlediği kitlesel terör eylemlerinde on 
binlerce kişi yaşamını yitirdi.
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Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 24061 MAYIS 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
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DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN
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No:11 A/41 Yenibosna
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No:1/7 Sarınç/Gaziemir
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ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
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TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
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YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

NIJERYA’DA MAYIN FACIASI: 26 ÖLÜ

Gazze Şeridi’ndeki çocuklar, 
açlıklarını dünyaya duyur-

mak için İsrail ordusunun yıktığı 
evlerinin enkazı arasında gösteri 
düzenledi. İsrail’in soykırımına 
karşı çeşitli etkinlikler gerçekleşti-
ren gönüllülerin oluşturduğu “Dört 
Arkadaş” ekibinin Han Yunus’ta 
düzenlediği etkinliğe, Gazze’de 

açlık çeken ve hayatta kalma 
mücadelesi veren çok sayıda 
çocuk katıldı. Etkinlikte çocuklar, 
“Yeter, artık ölüm istemiyoruz”, 
“Sınır kapılarını açın”, “Açız”, “Bizi 
kurtarın” yazılı pankartlar taşıdı. 
“Dört Arkadaş” ekibinin temsilcisi 
Resmi Ebu’l-Ayneyn de bunun 
düzenledikleri 25. etkinlik oldu-

ğunu belirterek, “Çocuklarımız ne 
yiyecek bulabiliyor, ne ilaç ne de 
güvenli bir barınak” ifadesini kul-
landı. İsrail’in, yardımların girişini 
engellediğini ve marketlerde hiçbir 
şey kalmadığını aktaran Resmi, 
“Açlık bombalar kadar öldürücü. 
Bu, halkımıza karşı açlığın silah 
olarak kullanılmasıdır. 2 Mart’tan 

beri Gazze’ye hiçbir gıda ya da 
tıbbi yardım girmedi. Çocuklarımız 
gözlerimizin önünde ölüyor. İnsan-
lık vicdanı nerede?” dedi. Yapılan 
açıklamada, Gazze Şeridi’ndeki 
bir milyondan fazla çocuğun açlık 
çektiği, bunların 65 bininin yetersiz 
beslenme nedeniyle hastanelere 
sevk edildiği aktarıldı.

Google’ın, İsrail’in Gazze’de yaptığı 
katliama ortak olduğu yönünde haberler 

çıkması üzerine şirket içi isyan çıkardı. Binlerce 
Google çalışanı, ABD ordusuyla yapılan ve yapay 
zekâyı kullanarak İHA saldırılarını iyileştiren 
bir sözleşme olan Project Maven’a karşı dilekçe 
imzalamıştı. Google, şirket içi protestoların ardın-
dan  Pentagon ile olan sözleşmesini yenilememiş 
ve savunma için yapay zekâ teknolojilerini 
kullanmayacağına söz vermişti. Ancak Google 
çalışanlarına göre şirket bu sözünü tutmadı. 
Google’ın yapay zekâ alanında faaliyet gösteren 
şirketi DeepMind bünyesinde çalışanlar, teknoloji 
firmasının İsrail hükümetiyle olan bağlarını ve 

yapay zekâ teknolojilerini askeri gruplara satma 
kararını protesto etmek amacıyla sendikalaş-
maya çalışıyor. Bir mühendis, “Geliştirdiğimiz 
teknolojinin Gazze’deki katliamda kullanıldığını 
düşünüyoruz. Şu anda, devam eden bir çatışmaya 
son teknoloji yapay zekâ sağlıyoruz. İnsanlar ça-
lışmalarının bu şekilde kullanılmasını istemiyor” 
ifadelerini kullandı. İsrail’in, Google ve Amazon 
ile “Project Nimbus” adı altında 1,2 milyar dolar-
lık bir bulut bilişim anlaşması bulunuyor. Yetkili, 
şirketin İsrail’le yaptığı iş birliği ve askeri alanda 
yapay zekâ kullanımına karşı daha önce verdiği 
sözlerden geri dönmesi nedeniyle son iki ayda 
beş kişinin DeepMind’dan ayrıldığını bildirdi.

Katliama teknoloji desteği 
Google'da isyan çıkardı

'Yardımları Tel Aviv engelliyor'

BM'den ürküten rapor:
52 bin kişi kaçarken öldü

Birleşmiş Milletler (BM) Genel 
Sekreteri Antonio Guterres, 

İsrail’in iki aydır Gazze’ye tüm 
insani yardımları engellediği-
ni, yardımın baskı aracı olarak 
kullanılamayacağını ve yardım 
sağlamanın müzakereye açık 
olmadığını söyledi. İsrail ordusu-
nun Gazze’de 19 Ocak’ta varılan 
ateşkesi bozarak 18 Mart’tan bu 
yana düzenlediği saldırılarda 2 bin 
222 Filistinlinin hayatını kaybetti-
ği, 5 bin 751 kişinin de yaralandığı 
belirtildi. İsrail’in Gazze Şeridi’ne 
7 Ekim 2023’ten beri düzenlediği 
saldırılarda yaşamını yitirenlerin 

sayısının ise 52 bin 314’e, yara-
lıların sayısının da 117 bin 792’ye 
yükseldiği bildirildi. Gazze Şeri-
di’nde enkaz altında hâlâ binlerce 
ölü olduğu belirtiliyor.

BM Uluslararası Göç Örgü-
tü (IOM), 2014’ten bu yana 

52 binden fazla kişinin krizden 
etkilenen ülkelerden kaçarken 
öldüğünü bildirdi. 

Yapılan açıklamada, göç 
edenlerin çoğunun tehlikeli 
yolculuklara tamamen çare-
sizlikten başladığı, bu kişilerin 
güvensizlik, çatışma, felaket ve 
diğer insani krizlerden kaçtı-
ğı bildirildi. Açıklamada, “Bu 
rakam, aynı süreçte küresel 
olarak kaydedilen tüm göçmen 
ölümlerinin yaklaşık 4’te 3’üne 
tekabül ediyor. Bunlar arasın-
da, genellikle güvenli olmayan 
koşullarda mahsur kalarak kriz 
bölgelerinde ölen 39 binden 
fazla kişi, çatışma veya fela-
ketten kaçmaya çalışırken ölen 

13 bin 500’den fazla insan yer 
alıyor” denildi.

Afganistan’da 2021’deki siyasi 
gelişmelerden sonra ülkeyi terk 
eden 5 binden fazla kişinin tran-
sit geçişlerde öldüğü kaydedilen 
açıklamada, Myanmar’dan ka-
çan 3 bin 100’den fazla Arakanlı 
Müslümanın gemi kazalarında 
yaşamını yitirdiği bildirildi. 
Açıklamada, Orta Akdeniz’in 
yaklaşık 25 bin kişinin denizde 
kaybolmasıyla dünya genelinde 
en ölümcül göç rotası olmaya 
devam ettiğine de işaret edildi. 
Zorunluluktan dolayı hareket 
hâlinde olan kişileri korumak 
adına yeterli adımların atılma-
dığına vurgu yapılan açıklama-
da, bu konuda küresel iş birliği 
çağrısı yapıldı.

Altın pasaport 
tarih oluyor

AB Adalet Divanı, Malta’nın “altın 
pasaport” olarak bilinen “yatırım 

karşılığı vatandaşlık” uygulamasını 
sürdüremeyeceğine karar verdi. 
Avrupa Birliği’nin (AB) en üst 
mahkemesi, 29 Eylül 2022’de AB 
Komisyonu tarafından açılan davada 
Malta’nın altın pasaport dağıtma 
uygulamasını sonlandırması gerek-
tiği yönünde karar verdi. Gerekçeli 
karara göre Mahkeme, “bir üye 
devletin vatandaşı olma statüsünün 
ve dolayısıyla Birlik vatandaşlığı-
nın verilmesinin ticarileştirilmesi 
anlamına geldiğini ve bunun AB 
Anlaşmalarından kaynaklanan 
temel statü kavramıyla bağdaşma-
dığını” tespit etti. Mahkeme, ödeme 
yapmanın vatandaşlık verilmesi 
için temel bir ölçüt oluşturmadığını 
vurguladı. Böylece para karşılığı AB 
vatandaşı olmanın yolu hukuken 
kapatılmış oldu. AB Komisyonu, 
Malta’ya karşı 20 Ekim 2020’de söz 
konusu uygulama nedeniyle AB ya-
salarını ihlal ettiği gerekçesiyle “ihlal 
süreci” başlatmıştı. İlgili açıklamada 
Malta’nın Rusya’nın Ukrayna’da 
savaş başlatmasının ardından bu 
uygulamayı Rus ve Belaruslular için 
durdurmasına rağmen diğer ülke 
vatandaşları için sürdürdüğü ifade 
edilmişti. AB’ye üye bir ülkenin 
vatandaşlığını elde eden kişi, aynı 
zamanda “AB vatandaşı” sayılıyor. 
AB ülkelerinden birinin pasaportuna 
sahip olan kişiler, AB içinde serbest 
dolaşım, AB iç pazarına erişim ve 
Avrupa Parlamentosu ile ülkelerin 
seçimlerine katılma ve oy kullanma 
haklarını ediniyor.

ürzi ve Hristiyan-
ların yoğunlukta 

yaşadığı Suriye’nin 
başkenti Şam yakın-

larındaki Cermana beldesinde, 
sosyal medyada yayınlanan ve 
Hz. Muhammed’e (s.a.v) ağza 
alınmayacak hakaretler içeren 
bir ses kaydı beldede şiddetli 
çatışmalar yaşanmasına sebep 
oldu. Ses kaydını bahane eden 
silahlı bir grup, beldede bu-
lunan Dürzilerin oluşturduğu 
Cermana Kalkanı Tugayı ve 
Kerame Tugayı’na bağlı unsur-
larla çatıştı. Çatışmalarda Dürzi 
gruplardan 5, saldırıyı gerçek-
leştiren silahlı gruptan ise 3 kişi 

öldü, 14 kişi de yaralandı.
Olayların ardından Suriye 

Savunma Bakanlığı tarafından 
yayınlanan açıklamada, Cerma-
na’da çatışan silahlılar arasında 
hükümete bağlı bir grubun 
olmadığı bildirildi. Sabah saatle-
rinde ise Suriye ordusuna bağlı 
kuvvetler, zırhlı araçlarla beldeye 
girerek kontrolü sağladı. Dürzi 
Kerame Tugayı’na bağlı unsurlar 
ile hükümete bağlı kuvvetler 
arasında da çatışmalar yaşandı. 
Esad rejiminin devrilmesinin 
ardından Suriye’nin güneyin-
de sık sık saldırılar düzenleyen 
İsrail, Dürzi grupları kışkırtmaya 
devam ediyor. İsrail yönetimi, son 

olaylar öncesinde de Dürzilerin 
yeni yönetime karşı harekete 
geçmesi için birtakım kışkırtıcı 
açıklamalar yapmıştı.

Bu arada, başkent Şam’daki 
Emevi Meydanı’nda toplanan kala-
balık bir grup, ses kaydını kınaya-
rak, azınlıklar üzerinden yapılan 
kışkırtmaları protesto etti.

Ateşi Netanyahu körükledi
Esad rejiminin yıkılmasın-

dan bu yana Dürzileri bahane 
ederek Suriye’nin içişlerine 
karışan İsrail’den, ses kaydının 
yayınlanmasından önce gelen 
üst düzey açıklama dikkat çeki-
yor. İsrail Başbakanı Netanyahu 

ve Savunma Bakanı Yisrael 
Katz, yayınladıkları bildiride, 
İsrail’in Cermana’daki Dürzilere 
kendilerini savunmaları için 
destek vermeye hazır olduğu 
vurgulanarak, Suriye hükü-
metinin Cermana’daki Dürzi 
gruplarla çatışması halinde 
Suriye kuvvetlerinin vurulacağı 
yönünde tehditlere yer veril-
mişti. Ses kaydının Netanyahu 
ve Katz tarafından yapılan bu 
açıklamanın hemen ardından 
yayınlanması ve kim tarafından 
yayınlandığının henüz tespit 
edilememesi fitne ateşinin İsrail 
tarafından yakılmış olabileceği 
ihtimalini akla getirdi.

Şam’ın güneyinde yer alan Dürzi ve Hristiyanların yoğunlukta yaşadığı 
Cermana beldesinde, bir kişinin Hz. Muhammed’e hakaret içeren provoka-
tif bir ses kaydı nedeniyle çıkan çatışmada 5 kişi öldü, 14 kişi de yaralandı.

SiYONiST PROVOKASYON!

ANTONIO GUTERRES

İSRAIL, SURIYE’DE FITNE ATEŞINI YAKTI:

D

Gazzeli çocuklardan dünyaya ‘Açız, bizi kurtarın’ mesajı



11
Editör: FERRUH YENIGÜL Tasarım: MERAL OCAKCI

T.C. İZMİR 10. İCRA DAİRESİ’NDEN
Örnek No : 163
Kambiyo senetleri (çek, poliçe ve emre muharrer senet) üzerine haciz yolu ile 

yapılacak takip taleplerinde
ÖDEME EMRİNİN İLANEN TEBLİĞİ
DOSYA NO : 2024/10439 ESAS
ALACAKLI : MENDERES DURU,
VEKİLİ : Av. Ertuğrul Yılmaz(TBB No: 176480)
Yenimahalle Mah. 8200/2 Sokak No:3 D:13 Çiğli / İZMİR
BORÇLU
ALİ FUAT DERESOY (Adresi meçhuldur)
BORÇ MİKTARI /TAKİP ÇIKIŞ TUTARI:
890.730,00 TL ÇEK(istenen %51.75 yıllık diğer)
89.073,00 TL %10 Çek tazminatı (istenen %51.75 yıllık diğer)
7.500,00 TL ihtiyati haciz vekalet ücreti
1.192,90 TL ihtiyati haciz karar harcı
65.669,98 işlemiş faiz
1.054.165,88 TLToplam alacak/takip çıkış tutarı
İle asıl alacağın takip tarihinden(22.11.2024) işleyecek yıllık %51,75 faiz, icra harç 

ve giderleri ile reeskont avans faizi ile avukatlık ücretinin tahsili(TBK 100 madde 
gereğince yatırılan paranın öncelikle ferilerden düşümü ile fazlaya ilişkin haklarımız 
saklı kalmak kaydıyla) uygulanacaktır.

TAKİP DAYANAĞI KAMBİYO SENEDİ: T. HALK BANKASI 900.000,00 TL 
BEDELLİ 6557551 SERİ NOLU ÇEK

Borçlunun muhtemel adreslerine ödeme emri ve senet sureti tebliğe gönderilmiş, 
borçlunun yerleşim yerinden ayrıldığından bahisle ödeme emri bila tebliğ iade 
edilmiştir. Borçlunun tebligata yarar yerleşim yeri tespit edilemediğinden İcra Hukuk 
mahkemesi tarafından verilen karar gereğince ödeme emrinin ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.

İş bu ödeme emrinin ilanen tebliğinden itibaren yukarıda yazılı borcu masrafları 
ile birlikte 10 günlük ödeme süresine 15 gün ilavesi ile 25 gün içerisinde ödeminiz, 
takibin dayanağı senet kambiyo niteliğini haiz değilse 5 günlük itiraz süresine 15 gün 
ilavesi ile 20 gün içerisinde ayrıca ve açık dilekçe ile İcra mahkemesine bildirmeniz, 
aksi takdirde icra takibindeki kambiyo senedinin altındaki imzanın sizden sadır 
sayılacağı imzanızı haksız yere inkar ederseniz sözü edilen senede dayanan takibi 
konusu alacağın % 40 oranında para cezası ile mahkum edileceğiniz ve Merciden bu 
itirazınızın kabulüne dair karar getirmediğiniz takdirde cebri icraya devam olunacağı 
Borçlu olmadığınız veya borcun itfa veya mehil verildiği veya zaman aşımına uğradığı 
hakkında veya yetki itirazı varsa sebepleri ile birlikte 5 günlük itiraz müddetine 15 
gün ilavesi ile 20 gün içerisinde İcra mahkemesine bir dilekçe ile bildirerek Merciden 
itirazın kabulüne dair bir karar getirmediğiniz takdirde cebri icraya devam olunacağı, 
itiraz edilmediği veya borcu ödemediği takdirde 25 gün içerisinde İ.İ.K.’nun 74. 
maddeye, itiraz edilipte reddedildiği takdirde ise üç gün içinde 75 inci maddeye 
göre mal beyanında bulunmanız, bulunmazsanız hapisle tazyik olunacağınız, mal 
beyanında bulunmaz veya hakikate aykırı beyanda bulunursanız ayrıca hapisle 
cezalandırılacağınız ihtar olunur. 22/04/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214784

T.C. İSTANBUL ANADOLU 
29. SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN

İ L A N
ESAS NO : 2024/12 Tereke
ERZİNCAN ili, REFAHİYE ilçesi, BABAASLAN mah/köy 18 Cilt, 13 Aile sıra no 42 

sırada nüfusa kayıtlı 03/03/1976 doğumlu 30/03/2020 tarihinde vefat eden müteveffa 
HÜSEYİN AĞKAYA’nun mirası yasal mirasçılarının tümü tarafından reddedildiğinden 
ve TMK.nun 620, 621 ve 634. maddesi gereğince; murisin mali durumu hakkında bilgi 
sahibi olan herkesin, mirasçılarının ve muristen alacaklı olanların ve murise borcu 
bulunanların (kefalet sebebi ile alacaklı ve borçluları da dahil), bütün alacaklıları 
ve borçlularının, bu ilan tarihinden itibaren en geç 1 (bir) ay içinde, mahkememizin 
yukarıda yazılı dosyasına başvurarak murisin mal varlığı hakkında bilgi vermeleri, 
varsa belgeleri ile birlikte alacak ve borçlarını bildirmeleri, karşılığında kendilerine 
makbuz verilebileceği, haklı bir sebep olmaksızın bilgi vermeyenler, yanlış ya da 
eksik bilgi verenlerin bundan doğacak zararları mirasçıları vesayet alacaklarına 
veya üçüncü kişilere tanzimle yükümlü olacakları, süresi içinde alacaklarını bildirip 
deftere yazdırmayan alacaklıların, TMK. 629. maddesi gereği terekeden hak talep 
edemeyecekleri ilgililere ilanen duyurulur. 21.04.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214641

T.C. MENEMEN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2013/1639 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2013/1639 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Menemen İlçe, KAZIMPAŞA Mahalle/Köy, KAYIKBAŞI 

Mevkii, 229 Ada,61 Parsel, taşınmaz Seyrekköy kanal yoluna kuş uçuşu 80 m, 
İzmir-Çanakkale yoluna kuş uçuşu 3,4 km, Günerli Mahallesi yerleşim yerine kuş 
uçuşu 4,25 km, Kesik Mahallesi yerleşim yerine kuş uçuşu 4,6km, Çavuş Mahallesi 
yerleşim yerine kuş uçuşu 4,55 km ve Menemen merkeze kuş uçuşu 3,3 km 
mesafede, parselin mahallinde yapılan incelemelerde; bağ niteliğinde olup, kolüvyal 
ve 2.sınıf topraklar grubuna girer. Toprak yapısının killi-tınlı, düz-düze yakın, hafif 
bünyeli, taşlılık, tuzluluk ve alkalilik yönünden kısıtlayıcı faktörleri olmayan, sulu, 
yol kenarı ve ulaşımı kolay bir tarla olduğu belirlenmiştir. Keşif günü itibarı ile arazi 
içerisinde domates ekili olduğu tespit edilmiştir.

Adresi : İzmir Menemen Kazımpaşa Mahallesi Kayıkbaşı Mevkii 229 Ada 61 
Parselde 5.070,00 M2 Yüz Ölçümlü Bağ

Yüzölçümü : 5.070 m2
İmar Durumu :İzmir İli, Menemen İlçesi, Kazımpaşa Mahallesi 229 ada 61 parsel; 

1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı dışında kalmaktadır. 1/25000 ölçekli İzmir 
Büyükşehir Bütünü Çevre Düzeni Planında “Tarım Alanı” içerisinde kalmaktadır. 
Plan notlarının 7.12. maddesine tabidir.

Kıymeti : 4.600.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 14:57

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 14:57

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/07/2025 - 14:57

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 14:57

28/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214699

T.C. BÜYÜKÇEKMECE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2023/2395 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/2395 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Beylikdüzü İlçe, GÜRPINAR Mahalle/Köy, GÜRPINAR 

Mevkii, 651 Ada, 2 Parsel, 52 Nolu Bağımsız Bölüm Satışa konu taşınmaz bilirkişi 
raporuna göre; tapunun Beylikdüzü İlçesi, Gürpınar, 651 ada, 2 no.lu parselde kayıtlı, 
7. blok, 12. kat. 52 no.lu b.b olup, adres olarak; Beylikdüzü, Adnan Kahveci Mahallesi 
Yeşilkent 2 toplu yerleşim alanı, Yavuz Sultan Selim Bulvarı ile irtibatlı Paşabahçe 
Caddesi, No: 5, Duygu Apartmanı, (7.blok), 12. kat, D: 52 adresinde yer aldığı, Daire 
özellikleri yerinde ve belediyede onaylı projesi incelenmek suretiyle tespit edildiği, 
Buna göre, 52 no.lu dairenin plan itibariyle; giriş holü, solda küçük bir çamaşır/ütü 
odası, koridor, salon, mutfak, üç oda, odaların birinde ebeveyn banyosu, ayrı banyo/
tuvalet ve salonla irtibatlı bir balkondan ibaret olduğu tespit edildiği, Daire giriş kapısı 
çelik kapı, oda kapılarının panel kapı, tavanların kartonpiyer, giriş holü, mutfak, 
ıslak zeminlerin seramik, salon ve oda zeminlerinin laminant parke, pencerelerin 
pvc olduğu, Dairede doğalgaz ve kombi mevcut, Daire kaliteli bir işçilik ve malzeme 
sarfıyla gerçekleştirildiği, Blokta üç asansör mevcut olduğu, ortak alanlar bej 
mermer, merdiven korkulukları demir olduğu, Daire iç ölçüleri itibariyle takriben net 
135,84 m2 kullanım alanına sahip olduğu, Dairede kiracının oturduğu, Site düzenli 
ve bakımlı bir bahçeye sahip olup, site içersinde kapalı otopark, kamelya, çocuk 
oyun parkı bulunduğu, E-5 asfaltına ve Metrobüs durağına 2130 m. / Beylikdüzü 
Kaymakamlık Hizmet Binasına 3840 m. /Beylikdüzü Belediye Hizmet Binasına 2500 
m. / Beylikdüzü Devlet Hastanesine 1580 m. takribi kuş uçumu mesafede olduğu, 
İlçe merkezine nispi mesafede olup, Beykent yerleşim alanına yürüme uzaklığında, 
Yerleşime yeni açılan bir bölgede yer aldığı, Ulaşımı toplu taşım araçlarıyla imkan 
dahilinde olduğu, Satışa konu bağımsız bölümün bulunduğu blok site içerisinde 
kalmakta olup, yapı adasının çocuk parkları, kapalı otoparklar, sosyal tesisler ve 
bakımlı bahçelerle çevrili olduğu, Binaların bulunduğu alandan Migros, Uyum gibi 
alışveriş merkezlerinin araçları geçtiği, E 5 asfaltına nispi uzaklıkta olup, Beykent ile 
irtibatlı Yavuz Sultan Selim Bulvarına bağlantılı cadde üzerinde yer aldığı, Belediye 
hizmetlerinden yararlandığı, Yakın çevresinde Kültür merkezleri, spor kompleksleri, 
Alış Veriş Merkezleri, Milli Eğitim Bakanlığına bağlı Meslek liseleri, orta öğretim 
okulları, özel okullar, kolejler, Beykent’te Beykent Üniversitesi gibi eğitim kurumları 
yer aldığı, taşınmazın değerinin 4.500.000,00 TL olduğu tespit edilmiş, iş bu tespitler 
bilirkişi raporundan yapılmıştır.

Adresi : Adnan Kahveci Mahallesi, Yeşilkent 2 Toplu Yaşam Alanı, Yavuz Sultan 
Selim Bulvarı İle İrtibatlı Paşabahçe Caddesi, No:5 Duygu Apartmanı(7.Blok) 12. 
Kat, Daire:52 Beylikdüzü/ İSTANBUL

Yüzölçümü : 53.122,86 m2
Arsa Payı : 7/9956
İmar Durumu : İnşaat tarzı 1/1000 ölçekli, Gürpınar 3.Etap Uygulama İmar 

Planında, E:2.00, H max.; 24,50 m. konut Alanı ve bir kısmınında Trafo alanı olarak 
planlandığı bilirkişi raporunda belirtilmiştir.

Kıymeti : 4.500.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Kira Şerhi : Boğaziçi Elektrik Dağıtım A.Ş. lehine 99 

Yıllığına Kira Şerhi ve Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/06/2025 - 14:20

  Bitiş Tarih ve Saati : 01/07/2025 - 14:20

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 22/07/2025 - 14:20

  Bitiş Tarih ve Saati : 29/07/2025 - 14:20

15/04/2025(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2215303

T.C. İZMİR 10. İCRA DAİRESİ’NDEN
Örnek No : 163
Kambiyo senetleri (çek, poliçe ve emre muharrer senet) üzerine haciz yolu ile 

yapılacak takip taleplerinde
ÖDEME EMRİNİN İLANEN TEBLİĞİ
DOSYA NO : 2024/10439 ESAS
ALACAKLI : MENDERES DURU,
VEKİLİ : Av. Ertuğrul Yılmaz(TBB No: 176480)
Yenimahalle Mah. 8200/2 Sokak No:3 D:13 Çiğli / İZMİR
BORÇLU
ALİ FUAT DERESOY (Adresi meçhuldur)
BORÇ MİKTARI /TAKİP ÇIKIŞ TUTARI:
890.730,00 TL ÇEK(istenen %51.75 yıllık diğer)
89.073,00 TL %10 Çek tazminatı (istenen %51.75 yıllık diğer)
7.500,00 TL ihtiyati haciz vekalet ücreti
1.192,90 TL ihtiyati haciz karar harcı
65.669,98 işlemiş faiz
1.054.165,88 TLToplam alacak/takip çıkış tutarı
İle asıl alacağın takip tarihinden(22.11.2024) işleyecek yıllık %51,75 faiz, icra harç 

ve giderleri ile reeskont avans faizi ile avukatlık ücretinin tahsili(TBK 100 madde 
gereğince yatırılan paranın öncelikle ferilerden düşümü ile fazlaya ilişkin haklarımız 
saklı kalmak kaydıyla) uygulanacaktır.

TAKİP DAYANAĞI KAMBİYO SENEDİ: T. HALK BANKASI 900.000,00 TL 
BEDELLİ 6557551 SERİ NOLU ÇEK

Borçlunun muhtemel adreslerine ödeme emri ve senet sureti tebliğe gönderilmiş, 
borçlunun yerleşim yerinden ayrıldığından bahisle ödeme emri bila tebliğ iade 
edilmiştir. Borçlunun tebligata yarar yerleşim yeri tespit edilemediğinden İcra Hukuk 
mahkemesi tarafından verilen karar gereğince ödeme emrinin ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.

İş bu ödeme emrinin ilanen tebliğinden itibaren yukarıda yazılı borcu masrafları 
ile birlikte 10 günlük ödeme süresine 15 gün ilavesi ile 25 gün içerisinde ödeminiz, 
takibin dayanağı senet kambiyo niteliğini haiz değilse 5 günlük itiraz süresine 15 gün 
ilavesi ile 20 gün içerisinde ayrıca ve açık dilekçe ile İcra mahkemesine bildirmeniz, 
aksi takdirde icra takibindeki kambiyo senedinin altındaki imzanın sizden sadır 
sayılacağı imzanızı haksız yere inkar ederseniz sözü edilen senede dayanan takibi 
konusu alacağın % 40 oranında para cezası ile mahkum edileceğiniz ve Merciden bu 
itirazınızın kabulüne dair karar getirmediğiniz takdirde cebri icraya devam olunacağı 
Borçlu olmadığınız veya borcun itfa veya mehil verildiği veya zaman aşımına uğradığı 
hakkında veya yetki itirazı varsa sebepleri ile birlikte 5 günlük itiraz müddetine 15 
gün ilavesi ile 20 gün içerisinde İcra mahkemesine bir dilekçe ile bildirerek Merciden 
itirazın kabulüne dair bir karar getirmediğiniz takdirde cebri icraya devam olunacağı, 
itiraz edilmediği veya borcu ödemediği takdirde 25 gün içerisinde İ.İ.K.’nun 74. 
maddeye, itiraz edilipte reddedildiği takdirde ise üç gün içinde 75 inci maddeye 
göre mal beyanında bulunmanız, bulunmazsanız hapisle tazyik olunacağınız, mal 
beyanında bulunmaz veya hakikate aykırı beyanda bulunursanız ayrıca hapisle 
cezalandırılacağınız ihtar olunur. 22/04/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214784

T.C. İSTANBUL ANADOLU 
29. SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN

İ L A N
ESAS NO : 2024/12 Tereke
ERZİNCAN ili, REFAHİYE ilçesi, BABAASLAN mah/köy 18 Cilt, 13 Aile sıra no 42 

sırada nüfusa kayıtlı 03/03/1976 doğumlu 30/03/2020 tarihinde vefat eden müteveffa 
HÜSEYİN AĞKAYA’nun mirası yasal mirasçılarının tümü tarafından reddedildiğinden 
ve TMK.nun 620, 621 ve 634. maddesi gereğince; murisin mali durumu hakkında bilgi 
sahibi olan herkesin, mirasçılarının ve muristen alacaklı olanların ve murise borcu 
bulunanların (kefalet sebebi ile alacaklı ve borçluları da dahil), bütün alacaklıları 
ve borçlularının, bu ilan tarihinden itibaren en geç 1 (bir) ay içinde, mahkememizin 
yukarıda yazılı dosyasına başvurarak murisin mal varlığı hakkında bilgi vermeleri, 
varsa belgeleri ile birlikte alacak ve borçlarını bildirmeleri, karşılığında kendilerine 
makbuz verilebileceği, haklı bir sebep olmaksızın bilgi vermeyenler, yanlış ya da 
eksik bilgi verenlerin bundan doğacak zararları mirasçıları vesayet alacaklarına 
veya üçüncü kişilere tanzimle yükümlü olacakları, süresi içinde alacaklarını bildirip 
deftere yazdırmayan alacaklıların, TMK. 629. maddesi gereği terekeden hak talep 
edemeyecekleri ilgililere ilanen duyurulur. 21.04.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214641

T.C. MENEMEN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2013/1639 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2013/1639 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Menemen İlçe, KAZIMPAŞA Mahalle/Köy, KAYIKBAŞI 

Mevkii, 229 Ada,61 Parsel, taşınmaz Seyrekköy kanal yoluna kuş uçuşu 80 m, 
İzmir-Çanakkale yoluna kuş uçuşu 3,4 km, Günerli Mahallesi yerleşim yerine kuş 
uçuşu 4,25 km, Kesik Mahallesi yerleşim yerine kuş uçuşu 4,6km, Çavuş Mahallesi 
yerleşim yerine kuş uçuşu 4,55 km ve Menemen merkeze kuş uçuşu 3,3 km 
mesafede, parselin mahallinde yapılan incelemelerde; bağ niteliğinde olup, kolüvyal 
ve 2.sınıf topraklar grubuna girer. Toprak yapısının killi-tınlı, düz-düze yakın, hafif 
bünyeli, taşlılık, tuzluluk ve alkalilik yönünden kısıtlayıcı faktörleri olmayan, sulu, 
yol kenarı ve ulaşımı kolay bir tarla olduğu belirlenmiştir. Keşif günü itibarı ile arazi 
içerisinde domates ekili olduğu tespit edilmiştir.

Adresi : İzmir Menemen Kazımpaşa Mahallesi Kayıkbaşı Mevkii 229 Ada 61 
Parselde 5.070,00 M2 Yüz Ölçümlü Bağ

Yüzölçümü : 5.070 m2
İmar Durumu :İzmir İli, Menemen İlçesi, Kazımpaşa Mahallesi 229 ada 61 parsel; 

1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı dışında kalmaktadır. 1/25000 ölçekli İzmir 
Büyükşehir Bütünü Çevre Düzeni Planında “Tarım Alanı” içerisinde kalmaktadır. 
Plan notlarının 7.12. maddesine tabidir.

Kıymeti : 4.600.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 14:57

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 14:57

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/07/2025 - 14:57

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 14:57

28/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214699

T.C. BÜYÜKÇEKMECE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2023/2395 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/2395 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Beylikdüzü İlçe, GÜRPINAR Mahalle/Köy, GÜRPINAR 

Mevkii, 651 Ada, 2 Parsel, 52 Nolu Bağımsız Bölüm Satışa konu taşınmaz bilirkişi 
raporuna göre; tapunun Beylikdüzü İlçesi, Gürpınar, 651 ada, 2 no.lu parselde kayıtlı, 
7. blok, 12. kat. 52 no.lu b.b olup, adres olarak; Beylikdüzü, Adnan Kahveci Mahallesi 
Yeşilkent 2 toplu yerleşim alanı, Yavuz Sultan Selim Bulvarı ile irtibatlı Paşabahçe 
Caddesi, No: 5, Duygu Apartmanı, (7.blok), 12. kat, D: 52 adresinde yer aldığı, Daire 
özellikleri yerinde ve belediyede onaylı projesi incelenmek suretiyle tespit edildiği, 
Buna göre, 52 no.lu dairenin plan itibariyle; giriş holü, solda küçük bir çamaşır/ütü 
odası, koridor, salon, mutfak, üç oda, odaların birinde ebeveyn banyosu, ayrı banyo/
tuvalet ve salonla irtibatlı bir balkondan ibaret olduğu tespit edildiği, Daire giriş kapısı 
çelik kapı, oda kapılarının panel kapı, tavanların kartonpiyer, giriş holü, mutfak, 
ıslak zeminlerin seramik, salon ve oda zeminlerinin laminant parke, pencerelerin 
pvc olduğu, Dairede doğalgaz ve kombi mevcut, Daire kaliteli bir işçilik ve malzeme 
sarfıyla gerçekleştirildiği, Blokta üç asansör mevcut olduğu, ortak alanlar bej 
mermer, merdiven korkulukları demir olduğu, Daire iç ölçüleri itibariyle takriben net 
135,84 m2 kullanım alanına sahip olduğu, Dairede kiracının oturduğu, Site düzenli 
ve bakımlı bir bahçeye sahip olup, site içersinde kapalı otopark, kamelya, çocuk 
oyun parkı bulunduğu, E-5 asfaltına ve Metrobüs durağına 2130 m. / Beylikdüzü 
Kaymakamlık Hizmet Binasına 3840 m. /Beylikdüzü Belediye Hizmet Binasına 2500 
m. / Beylikdüzü Devlet Hastanesine 1580 m. takribi kuş uçumu mesafede olduğu, 
İlçe merkezine nispi mesafede olup, Beykent yerleşim alanına yürüme uzaklığında, 
Yerleşime yeni açılan bir bölgede yer aldığı, Ulaşımı toplu taşım araçlarıyla imkan 
dahilinde olduğu, Satışa konu bağımsız bölümün bulunduğu blok site içerisinde 
kalmakta olup, yapı adasının çocuk parkları, kapalı otoparklar, sosyal tesisler ve 
bakımlı bahçelerle çevrili olduğu, Binaların bulunduğu alandan Migros, Uyum gibi 
alışveriş merkezlerinin araçları geçtiği, E 5 asfaltına nispi uzaklıkta olup, Beykent ile 
irtibatlı Yavuz Sultan Selim Bulvarına bağlantılı cadde üzerinde yer aldığı, Belediye 
hizmetlerinden yararlandığı, Yakın çevresinde Kültür merkezleri, spor kompleksleri, 
Alış Veriş Merkezleri, Milli Eğitim Bakanlığına bağlı Meslek liseleri, orta öğretim 
okulları, özel okullar, kolejler, Beykent’te Beykent Üniversitesi gibi eğitim kurumları 
yer aldığı, taşınmazın değerinin 4.500.000,00 TL olduğu tespit edilmiş, iş bu tespitler 
bilirkişi raporundan yapılmıştır.

Adresi : Adnan Kahveci Mahallesi, Yeşilkent 2 Toplu Yaşam Alanı, Yavuz Sultan 
Selim Bulvarı İle İrtibatlı Paşabahçe Caddesi, No:5 Duygu Apartmanı(7.Blok) 12. 
Kat, Daire:52 Beylikdüzü/ İSTANBUL

Yüzölçümü : 53.122,86 m2
Arsa Payı : 7/9956
İmar Durumu : İnşaat tarzı 1/1000 ölçekli, Gürpınar 3.Etap Uygulama İmar 

Planında, E:2.00, H max.; 24,50 m. konut Alanı ve bir kısmınında Trafo alanı olarak 
planlandığı bilirkişi raporunda belirtilmiştir.

Kıymeti : 4.500.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Kira Şerhi : Boğaziçi Elektrik Dağıtım A.Ş. lehine 99 

Yıllığına Kira Şerhi ve Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/06/2025 - 14:20

  Bitiş Tarih ve Saati : 01/07/2025 - 14:20

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 22/07/2025 - 14:20

  Bitiş Tarih ve Saati : 29/07/2025 - 14:20

15/04/2025(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2215303

DÜNYA

vrupa’daki son yılların 
en büyük elektrik ke-

sintisi, İspanya, Portekiz 
ve Fransa’da hayatı 

durma noktasına getirdi. Yaklaşık 
60 milyon insan, bir günlüğüne 
teknolojiden uzaklaşıp geçmişe 
döndü; haberleri dinlemek için pilli 
radyoya, ışık için muma mecbur 
kaldı.  Toplu taşıma sistemleri dur-
ma noktasına geldi, trenler tahliye 
edildi, mağazalar ve restoranlar 
karanlığa gömüldü. Dün sabah sa-
atlerinde elektrik dağıtımı büyük 
oranda yeniden sağlandı. ’Çeşitli 
nedenlerle 7 kişi öldü’

Kesinti nedeniyle saatlerce tek-
nolojisiz kalan yeni kuşak âdeta 

felç oldu. Kimi köşe bucak internet 
çeken yer aradı, kimi de şarj nok-
tası bulmaya çalıştı.

Marketlere hücum
Bazı bölgelerde 20 saat süren 

kesinti hayatı kısmi felce uğrattı. İs-
panya’nın başkenti Madrid’de asan-
sörlerde kalanlar için 286 kurtarma 
operasyonu yapıldı. İnsanlar kesin-
tilerin uzun sürme ihtimaliyle stok 
yapmak için panikleyerek market 
ve mağazalara koştu, kasalarda 
metrelerce kuyruk oluştu. Mar-
ketler soğuk dolaplarda muhafaza 
edilen ürünleri çöpe atmak zorunda 
kaldı.  Trafik ışıkları çalışmadı, tren 
istasyonları ve havalimanlarında 

yolcular saatlerce bekledi. Lizbon 
Havalimanı’nda uçuşlar iptal edildi. 
Otobüs duraklarında yüzlerce met-
re kuyruk oluştu. Çok sayıda yolcu 
geceyi istasyonlarda, havaliman-
larında geçirdi. İspanya Başbakanı 
Pedro Sanchez, Fransa ve Fas ile 
olan bağlantılar sayesinde elekt-
riği geri getirebildiklerini söyledi. 
Kesintinin nedeni henüz tespit 
edilemedi. Sosyal medyada siber 
saldırılar ve “alışılmadık bir atmos-
ferik fenomen” hakkında söylentiler 
yayıldı. Portekiz, İspanyol elektrik 
şebekesinde “çok yüksek gerilim 
hatlarında kaydedilen anormal salı-
nımlarla bağlantılı bir arıza yaşan-
mış olabileceğini” bildirdi. 

Bazı Avrupa ülkelerinde elektrik kesintisi nedeniyle ömürlerinde ilk 
kez saatlerce teknolojisiz kalan yeni kuşak âdeta felç oldu. Kimi köşe 
bucak internet çeken yer aradı, kimi de şarj noktası bulmaya çalıştı.

A
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Keşmir’de-
ki son 

kanlı saldırı-
nın ardından 
birbirlerini suç-
layan Pakistan 
ile Hindistan 
arasında uzun 
zaman sonra ilk 
silahlı çatış-
ma yaşandı. 
Bölgede gerilim 
devam ederken 
her iki ülkenin 
de nükleer güç 
olması, dünya 
çapında endi-
şelere neden 
oluyor. Keş-
mir'deki son 
kanlı saldırı, bu 
eski düşman-
lıkların yeniden 
alevlenmesine 
neden oldu 
ve iki nükleer 
gücün birbiri-
ne karşı olan 
tepkilerini bir 
kez daha gözler 
önüne serdi.  

Hindistan’ın 
Kalküta 

kentinde bir 
otelde çıkan 
yangında 15 
kişinin hayatını 
kaybettiği açık-
landı. İnsanlar, 
alevlerden 
kaçabilmek için 
pencerelere ve 
otelin çatısına 
çıktı. Kalküta 
Emniyet Müdürü 
Manoj Verma, 
salı akşamı 
başlayan yan-
gının ardından 
pek çok kişinin 
odalarından ve 
otelin çatısından 
kurtarıldığını 
belirtti.

PAKISTAN
HINDISTAN
HATTINDA
NÜKLEER
KORKUSU

Kalküta’da
otel yangını:
15 kişi 
hayatını
kaybetti
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HİCRİ 2 ZI’L-KA’DE 1446 - RUMİ 1 MAYIS 1441

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:16	 05:55	 13:06	 16:57	 20:07	 21:39
ANKARA		  04:06	 05:42	 12:51	 16:40	 19:50	 21:19
İZMİR		  04:35	 06:08	 13:14	 17:01	 20:10	 21:36
BURSA		  04:20	 05:57	 13:06	 16:55	 20:05	 21:35
TRABZON	 	 03:34	 05:12	 12:23	 16:14	 19:24	 20:56

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

1  M AY I S  2 0 2 5  P E R Ş E M B E

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“Allah, Müslüman’ın 

vücuduna batan bir dikene 
varıncaya kadar meşakkat, 

hastalık, endişe, keder, acı ve kaygı 
gibi musibetleri, onun 

günahlarına kefaret kılar.” 
(Buhârî, Müslim)

Bakara suresi, 155. ayet: 
“Ant olsun, biz sizi 

biraz korku, açlık ve bir parça 
mallardan, canlardan ve

 ürünlerden eksiltmekle imtihan 
edeceğiz. Sabır 

gösterenleri müjdele.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

HAYAT 
DOĞRULUK VE 
GÜVEN ÜZERE 

KURULMUŞTUR
Aldatmak; karşı tarafı yanılt-
mak, hile ve oyuna getirmek, 

kandırmak, iğfal etmek, dolan-
dırmak, sözünde durmamak 
demektir. Yalanla eş anlamlıdır. 
Ferdî ve toplumsal yıkımlara 
sebep olacak nitelikte kötü bir 
davranıştır. Hayat doğruluk 
ve güven üzere kurulmuştur. 
Karşılıklı güven olmadan hayat 
yürümez. Bu güven, bütün beşeri 
ilişkileri kapsar. Çünkü insan 
sosyal bir varlıktır. Tek başına 
yaşaması mümkün olmadığına 
göre, başkalarıyla karşılıklı iliş-
kiler kurması da kaçınılmazdır. 
İslam dininin sahibi Yüce Allah›-
tır. Hz. Peygamber, Yüce Allah›ın 
koyduğu bu dini tebliğ etmiş ve 
onun hayata nasıl geçirileceğini 
bizzat yaşayarak ve açıklayarak 
insanlara göstermiştir. Buna göre 
dinî hükümlerin ve dinî hakikat-
lerin kaynağı Allah ve onun kutlu 
elçisidir. Peygamberin dışında hiç 
kimse hatadan korunmuş değil-
dir. Kim olursa olsun peygam-
berlerin haricinde bütün insanlar 
hata yapabilir ve yanlışa düşe-
bilir. Herhangi bir kişi hakikatin 
yerine konamaz ve hakikatin ye-
gâne temsilcisi ve ölçüsü olarak 
kabul edilemez. İslam âlimlerinin 
içtihatları, kitap, sünnet, icma ve 
kıyas gibi temel deliller ışığında 
doğruya ulaşma çabasından baş-
ka bir şey değildir. İslam tarihi 
boyunca en büyük müçtehitler 
dahi ne kendilerini hakikatin ye-
gâne temsilcisi görmüşler ne de 
onlara tabi olan müminler böyle 
bir yanlışa sürüklenmişlerdir.

Al-i İmran suresi, 17. ayet: 
“Sabredenler, doğru olanlar, 
gönülden boyun eğenler, infak 
edenler ve ‘seher vakitlerinde’ 
bağışlanma dileyenlerdir.”

Yüce Allah’a 
inan ve sonra da 
dosdoğru ol
Dürüstlük, kişisel ilişkilerden toplumsal 
ilişkilere, ticari ve mesleki faaliyetlerden 
kamu görevlerine kadar hayatın bütün 
alanlarını kapsayan ve mutlaka riayet 
edilmesi gereken bir erdemdir. Unutul-
mamalıdır ki, işçi-işveren; amir-memur; 
hizmet alan-hizmet veren; müşteri-satıcı; 
eş, dost, arkadaş ve komşular birbirlerine 
güvenmezlerse, böyle bir toplumda huzur 
ve mutluluktan söz edilemez. Günümüz-
de, modernizmin ahlakın güncelliğini 
kaldırması sonucu, yalan, prim yapan bir 
konuma oturdu. Üçkâğıtçılığa açıkgöz-
lülük denildiği, rüşvet yemeyen memura 
ahmak gözüyle bakıldığı bir toplum yapısı, 
çürümüş bir yapıdır. Bu durum, toplum bi-
limcilerini düşündürmelidir. Dürüst olmak, 
özü sözü bir olup hile ve ikiyüzlülükten 
uzak, erdemli davranışlar sergilemek 
demektir. Dü- rüstlük, insani değerleri 
çürümemiş her toplum ve kültürde “adam-
lık nişanı” olagelmiştir. Bu bakımdan 
şahsiyet dilinin bu dinamiği de küresel bir 
değerdir. “Ey Allah’ın Resulü! İslamiyet 
hakkında bana bir öğüt veriniz ki, sizden 
sonra artık kimseden bir şey sormaya ih-
tiyacım kalmasın” dediler. Bunun üzerine 
Allah Resulü şöyle buyurdular: “Allah’a 
inandım de, sonra da dosdoğru ol.”

Dinimizin emri: Çalışmak
İŞ AHLAKI

alışmak dinimizin 
emridir. Bir Müslüman, 

geçimini sağlamak 
ve kimseye muhtaç 

olmadan yaşamak için çalışmak 
zorundadır. İnsanların çalıştığı iş 
kolları, kazanç yolları çeşitlidir. 
Çalışıp kazanmada dikkat ede-
ceğimiz husus, kazancımızı helal 
yollardan sağlamak ve rızkımıza 
haram karıştırmamaktır. Sev-
gili Peygamber Efendimiz (sav), 
“İnsanın, malını nereden kazanıp 
nereye harcadığından kıyamet 
günü sorguya çekileceğini” bildir-
miş, kazancına haram karıştıran-
lar hakkında şu uyarıda bulun-
muştur: “Bir Müslüman’ı aldatan 
yahut zarar veren veya hile yapan 
bizden değildir.” Çalışıp kazanır-
ken doğru hareket edenler için de 
şu müjdeyi vermiştir: “Ticarette 
doğruluktan ayrılmayan kıyamet 
gününde Peygamberlerle bera-
ber olacaktır.” Doğruluk, Müs-
lümanlıkta çok önemli bir ahlak 
kuralıdır. Müslüman’a yakışan, 
iş hayatında doğruluktan ayrıl-
mamak, insanları aldatmaktan, 
karaborsacılıktan, kaçakçılığın 
her çeşidinden sakınmak, helal ve 
temiz yollardan kazanmaktır.

Doğruluk, güven ve adalet
Ayet-i kerimede Yüce Rabb’imiz 

şöyle buyuruyor: “İnsan için ancak 
çalıştığının karşılığı vardır ve çalış-
tığını da görecektir.” Hadis-i şerifte 
ise Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav) şöyle buyuruyor: “Allah Teala, 
birinizin yaptığı işi en güzel şekil-
de yapmasından memnun kalır.” 
Yüce dinimiz İslam’ın gönderiliş 
gayelerinden biri de hayatın her 
alanında güzel ahlakı kendine 
rehber edinen bir toplum inşa et-
mektir. Cenabıhak, dünya ve ahiret 
mutluluğu için bizlere ibadetleri 
emrettiği gibi işimizde de bizlerden 
ahlaklı olmayı istemiştir. İş ahlakı; 
doğruluk, güven, saygı ve adalet 
gibi temel değerleri işimize yan-
sıtmaktır. İşimizi sağlam yapmak, 
kul ve kamu hakkına riayet etmek, 
sözümüzde ve özümüzde dürüst 
olmaktır. Her daim helali gaye 
edinmek, kazancımıza haram, dili-
mize yalan bulaştırmamaktır.

Hayatı kapsayan değer
İş ahlakı, çalışma hayatının 

tamamını kapsayan bir değerdir. 
Memur olmanın ahlakı olduğu 
gibi amir olmanın da ahlakı var-
dır. İşçi olmanın ahlakı olduğu gibi 
işveren olmanın da ahlakı vardır. 
Esnaf olmanın ahlakı olduğu gibi 
müşteri olmanın da ahlakı vardır. 
Memur olmanın ahlakı, devletine 
sadakatle bağlı kalmak, milleti-
ne nezaket ve özveriyle hizmet 
etmektir. Amir olmanın ahlakı 
ise hak ve adaletten asla ayrıl-
mamak, himayesindeki kişilere 
hakkaniyetle davranmaktır. 

‘Bizi aldatan, bizden değildir’
İşçi olmanın ahlakı, işini 

sağlam ve kaliteli yapmak, iş 
yerini işverenin emaneti olarak 
görmektir. İş yerinin imkânlarını 
şahsi ihtiyaçları için kullanma-
maktır. İşveren olmanın ahlakı 
ise işçiye huzurlu bir iş ortamı 
oluşturmaktır. Onu sosyal hak-
lardan mahrum bırakmamak, 
alın teri kurumadan ücretini tam 
ve vaktinde ödemektir. Esnaf 
olmanın ahlakı, dürüstlükten ay-
rılmamaktır. Malın kusurunu giz-
lememek, stok ve karaborsacılığa 
tevessül etmemek, helal kazan-
cına haram bulaştırmamaktır. 
Sevgili Peygamber Efendimizin 
(sas), “Bizi aldatan, bizden değil-

dir” hadis-i 
şerifi 
gereğince 
müş-
terisini 
aldat-
mamak, 
ölçü ve 
tartıyı 
eksik 
yapma-
maktır. 
Müşteri 
olmanın ah-
lakı ise esnafa 
verdiği sözü 
yerine getirmek, 
borcunu zamanın-
da ödemek, onu zarara 
uğratacak her türlü söz ve 
eylemden kaçınmaktır. 

Hak ve hukuku gözetin
İş hayatında duyarlılığın azaldı-

ğı, kanaat, doğruluk ve dürüstlük 
gibi erdemlerin zayıfladığı, ahlak 
kavramının içinin boşaltıldığı ve 
istismar edildiği bir çağda yaşıyo-
ruz. Dünyevileşme, bencillik, bir 
malı değerinden fazlaya satmak 
veya kiraya vermek suretiyle çok 
kazanma arzusu gibi yanlış tutum 
ve davranışlar toplumsal huzuru 
ve barışı derinden etkilemektedir. 
Oysaki güzel ahlakı tamamlamak 
üzere gönderilen Allah Resulü 
(sas), “Hiçbiriniz, kendisi için iste-
diğini kardeşi için de istemedikçe 
tam anlamıyla iman etmiş olmaz” 
buyurmuş, şahsi menfaatlere takı-
lıp kalmamayı, başkalarının hak ve 
hukukunu gözetmeyi, sosyal ha-
yatta adil ve dengeli olmayı bizlere 
tavsiye etmiştir. Bizlere düşen gö-
rev, Sevgili Peygamberimizin (sav) 
sadakatini kuşanarak her işimizi 
emanet bilinciyle sahiplenmektir. 
Onun hak duyarlılığına riayet ede-
rek işçinin hakkını zayi etmemek, 
iş sağlığı ve güvenliğine daha fazla 
hassasiyet göstermektir. 

Her işte helali gözetmek
Bize verilen her bir imkânı 

Rabb’imizden bir emanet, onun 
rızasını kazanmak için bir fırsat 
bilelim. İşimizi sağlam yaparak 
hem dünyamızı hem de ahiretimizi 
mamur kılalım. Her işimizde helali 
gözetelim. Allah’ın rızasında araya-
lım asıl kazancımızı. Onun yolunda 
harcayalım bilgimizi ve servetimizi. 
Güveni hâkim kılalım hayatımızın 
her alanında. Ne aldatan olalım ne 
de aldanan. Doğruluk ve dürüst-
lükten, adalet ve hakkaniyetten 
asla ayrılmayalım. Unutmayalım 
ki, Allah katında bizi değerli kılan, 
yaratılış gayemize uygun hareket 
etmemiz, her işimizde İslam ahla-
kını kuşanmamızdır. (Diyanet)

‘Beni kimse görmüyor’
Bir üreticinin görevi, iyi ve hile-

siz mal üretmektir. İşçi ve me-
murun görevi, kendilerine verilen 
işleri eksiksiz olarak yapmaktır. 
Çalışan bir insan “beni kimse 
görmüyor” diye görevini aksatırsa, 
doğruluktan ayrılmış ve haksız 
kazanç elde etmiş olur ki, bu dav-
ranış dinimizde kesinlikle yasak-
tır. Başkasının hakkını çalmak, 
görevini kötüye kullanmaktır. 
Böyle hareket edenler; emeklerin 
boşa gitmesine sebep olur. Bun-
dan hem ülke zarar görür hem de 
insanların birbirine güveni kalmaz. 
Temiz kalpli, iyi ahlaklı bir Müslü-
man bu gibi davranışlardan uzaktır. 
İyi ahlak sahibi insan, işini doğru 
yapar, kimseyi aldatmaz, hile ve 
dolandırıcılık yapmaz. Üzerine aldığı 
görevi hakkıyla yapar, hem kendisi-
ne hem de çevresine yararlı olur.

Ç İslam, hak ve hakikat, 
hukuk ve adalet dinidir. 

'Hak' kavramı hem 
sorumluluklarımızı hem de 

korumamız gereken değerleri 
ifade eder. Ölümden sonra tekrar 

dirileceğine inanan insan 
haram kazanca el uzatmaz. 

Kimseyi aldatamaz. İş 
hayatını İslam’a

göre yaşar. 

“Güç-
lü kimse, 

insanları güreşte 
yenen değil, bilakis 
öfke anında kendi-

sine hâkim olan-
dır.” (Müslim, 

Birr)



Fenerbahçe ile Beşiktaş arasında oynanacak derbide gözler her iki takımın golcü futbolcularında 
olacak. İki takımda En-Nesyri, Edin Dzeko ve Immobile bu sezon en çok gol atan futbolcular oldu.

zeli rakiplerin bu zorlu derbisinde gözler de golcü zeli rakiplerin bu zorlu derbisinde gözler de golcü 
futbolcularda olacak. Süper Lig’de görev aldığı 29 futbolcularda olacak. Süper Lig’de görev aldığı 29 

karşılaşmada attığı 16 golle bu alanda takımının en golcü karşılaşmada attığı 16 golle bu alanda takımının en golcü 
oyuncusu konumunda bulunan Youssef En-Nesyri, Beşik-oyuncusu konumunda bulunan Youssef En-Nesyri, Beşik-

taş maçında da takımının en büyük kozlarından biri olacak. Takım taş maçında da takımının en büyük kozlarından biri olacak. Takım 
arkadaşlarına 6 da gol pası veren Faslı futbolcu, Türkiye Kupası’nda arkadaşlarına 6 da gol pası veren Faslı futbolcu, Türkiye Kupası’nda 
4, Avrupa Ligi’nde ise 6 kez rakip ağları sarstı. En-Nesyri ligde oyna-4, Avrupa Ligi’nde ise 6 kez rakip ağları sarstı. En-Nesyri ligde oyna-
dığı son 5 maçta gol sevinci yaşayamadı.dığı son 5 maçta gol sevinci yaşayamadı.

E

DERBIDE GÖZLER GOLCÜLERDE
1 MAYIS 2025 PERŞEMBEspor@turkgun.com
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Avrupa futbolunun kulüpler düzeyindeki 2 ve 3 numa-
ralı kupalarında yarı final ilk maçları bugün oynana-
cak. Avrupa Ligi’nde saat 22.00’de başlayacak maç-
larda İspanyol ekibi Athletic Bilbao, İngiliz temsilcisi 
Manchester United’ı konuk ederken bir diğer İngiliz 

ekibi Tottenham ise Norveç takımı Bodo/Glimt’i 
ağırlayacak. Konferans Ligi’nde 22.00’de başlayacak 
maçlarda İsveç temsilcisi Djurgarden, İngiliz Chelse-

a’yi, İspanyol Real Betis de İtalya temsilcisi Fiorentina’yı 
ağırlayacak. Her iki kupanın yarı final rövanş maçları 8 

Mayıs’ta oynanacak.

AVRUPA’DA YARI FİNAL GÜNÜ

DERBİNİN HAKEMİ
YASİN KOL

KADIKÖY’DE HIRÇIN

LİGDE 3 KART

OSAYI DE 8 KEZ

Ligde haftanın öne çıkan mücadelesi 
4 Mayıs Pazar günü Ülker Stadı’nda 
Fenerbahçe ile Beşiktaş arasında oy-
nanacak. Derbi mücadelesini hakem 
Yasin Kol yönetecek. Türkiye Futbol 
Federasyonu (TFF) Merkez Hakem 
Kurulundan (MHK) yapılan açıkla-
maya göre, Süper Lig’de 34. haftanın 
hakemleri Veri Tabanlı Atama Sistemi 
(VeTAS) ile belirlendi.Haftanın maçla-
rını yönetecek hakemler şunlar:
YARIN: Antalyaspor- Konyaspor: 
Cihan Aydın
CUMARTESİ : 16.00  Alanyaspor- 
Kayserispor: Ümit Öztürk, 16.00 
Çaykur Rizespor-Gaziantep FK: 
Mehmet Türkmen, 19.00 Atakaş Ha-
tayspor-RAMS Başakşehir: Ali Yılmaz
19.00 Galatasaray-Sivasspor: Ozan 
Ergün
PAZAR : 16.00 Reeder Samsunspor-i-
kas Eyüpspor: Muhammet Ali 
Metoğlu 19.00 Fenerbahçe-Beşiktaş: 
Yasin Kol
19.00 Adana Demirspor-Göztepe: 
Batuhan Kolak
PAZARTESİ: 20.00 Kasımpaşa-Trab-
zonspor: Halil Umut Meler

BEŞİKTAŞ’IN DERDİ
KIRMIZI KARTLAR

Süper Lig’in 34. haftasında 
Beşiktaş, 4 Mayıs Pazar günü 
Fenerbahçe’nin konuğu ola-
cak. Ligi üçüncü sırada bitir-
me hedefine ulaşabilmek için 
mutlak galibiyet hedefleyen 
siyah-beyazlı ekibin dikkat 
etmesi gereken en önemli 
konulardan biri de kırmızı 

kartlar. İki takım arasında Sü-
per Lig ve Türkiye Kupası’nda 
oynanan son 40 mücadele-
de hakemler 30 kez kırmızı 
kartlarına başvurdu. Bu 30 
kartın 20’si ise Beşiktaşlı fut-
bolculara çıktı. Sarı-lacivertli 
oyuncular da 10 kez kırmızı 
kartla cezalandırıldı.

Söz konusu süreçte Fener-
bahçe’nin ev sahipliğinde 18 
müsabaka oynandı. Bu 18 
karşılaşmada tam 17 kırmızı 
kart gösterildi. Siyah-beyazlı 

futbolcular, 13 kırmızıyla Kadı-
köy’de ‘hırçın’ bir görüntü ser-
giledi. Sarı-lacivertli oyuncular 
ise yalnızca 4 kez kırmızı kart 
sebebiyle oyundan ihraç edildi.

Fenerbahçe’de 5. sezonunu 
geçiren Bright Osayi-Samuel de 
Kartal’a karşı 8. derbisine çıka-
cak. 27 yaşındaki futbolcu, bu 
sezon ise Süper Lig’de 20 maç, 
UEFA Avrupa Ligi’nde 9, UEFA 
Şampiyonlar Ligi elemelerinde 
3, Ziraat Türkiye Kupası’nda da 
2 olmak üzere toplam 34 kar-
şılaşmada görev aldı. İrfan ve 
Osayi’nin sahada olduğu derbi-
lerde Fenerbahçe, 2 galibiyet, 4 
beraberlik ve 2 mağlubiyet aldı.

Beşiktaşlı futbolcular, Süper Lig ve Türki-
ye Kupası’nda oynanan son 40 Fenerbahçe 
derbisinde 20 kez kırmızı kart gördü. Bu 20 
kartın 13’ü ise Kadıköy deplasmanında çıktı.

Fenerbahçe’de İrfan Can Kahveci ile Bright Osa-
yi-Samuel, Beşiktaş’a karşı oynadıkları 8’er maçla 
takımının en deneyimli isimleri olarak yer alıyor.

Amerikan Basketbol Ligi play-of-
f’larında Boston Celtics ve 
Indiana Pacers, Doğu Konferansı 
yarı finaline çıktı. Boston Celtics, 
serinin 5’inci maçında Orlando 
Magic’i 120-89 yenerek seriyi 
4-1 yapıp, yarı finale çıktı. Doğu 
Konferansı’ndaki diğer eşleşme-
de, Indiana Pacers, Milwaukee 
Bucks’ı uzatmaların ardından 
119-118 yenerek seriye 4-1’e geti-
rip, Cleveland Cavaliers’ın rakibi 
oldu. New York Knicks, Detroit 
Pistons’a 106-103 yenilmesine 
karşın 3-2 üstünlüğünü sürdürür-
ken Denver Nuggets, Los Angeles 
Clippers’ı 131-115 yenerek seride 
3-2 öne geçti.

Hafta sonu oynanacak olan derbi 
mücadelesinde sarı-lacivertli 
futbolcular İrfan Can Kahveci ile 
Bright Osayi-Samuel, derbilerde 
takımının en deneyimlileri olarak 
ön plana çıkıyor. 2020-2021 se-
zonunda Fenerbahçe’ye transfer 
olan İrfan Can, sarı-lacivertlilerle 
bugüne kadar tamamı Süper 
Lig olmak üzere 8 kez Beşiktaş 
maçlarında görev aldı ve 2 kez 

gol sevinci yaşadı. 29 yaşındaki 
futbolcu, Başakşehir formasıyla 
7, Gençlerbirliği’yle de 4 kez 
siyah-beyazlılara karşı oynadı. 
İrfan Can, bu sezon Süper Lig’de 
22, UEFA Avrupa Ligi’nde 10, UEFA 
Şampiyonlar Ligi elemelerinde 
4, Ziraat Türkiye Kupası’nda ise 
2 olmak üzere toplam 38 maçta 
forma giydi ve 1 gol, 3 asistlik 
performans sergiledi.

Hatayspor Başkanı Hikmet Çinçin, 
Türkiye Futbol Federasyonu Baş-
kanı İbrahim Ethem Hacıosmanoğ-
lu’nu makamında ziyaret etti. Riva 
Hasan Doğan Milli Takımlar Kamp 
ve Eğitim Tesisleri’nde gerçekleşen 
görüşmede, gündeme dair konularla 
ilgili fikir alışverişinde bulunuldu. 
Hatayspor Asbaşkanı Dr. Serdal Şa-
hutoğlu, Çinçin’e eşlik ederken; TFF 
Yönetim Kurulu üyeleri Zafer Baha-
dır Saraç ile Bilal Arslan da ziyarette 
yer aldı. Ziyaretin sonunda TFF Baş-
kanı Hacıosmanoğlu, Hikmet Çinçin’e 
üzerinde isminin yazılı olduğu bir A 
Milli Takım forması hediye etti.

Göztepe’nin 23 yaşındaki sant-
raforu Romulo Cardoso, şu ana 
kadar lig ve kupada sergilediği 
performansıyla dikkatleri üzerine 
çekmeye devam ediyor. Brezilyalı 
futbolcu, Süper Lig’de kaydettiği 
11 golün yanında yaptığı 9 asistle 
de Göztepe’nin bu sezon gösterdi-
ği performansta büyük pay sahibi 
oldu. Benzer katkıyı Türkiye Kupa-
sı’nda da gösteren Romulo, yarı fi-
nale kadar ilerleyen sarı-kırmızılı-
larda forma giydiği 4 maçta 4 gol 1 
asist üretmeyi başardı. Romulo, bu 
sezon tüm kulvarlarda 29 karşılaş-
mada 15 gol 10 asiste imza atarak 
25 gole doğrudan katkı sağladı.

Celtics ve Pacers,
yarı finale çıktı

Hikmet Çinçin
Hacıosmanoğlu'nu
ziyaret etti

ROMULO'dan
25 gol katkısı

En tecrübelileri İrfan Can ve Osayi

Beşiktaş ile Fenerbahçe’nin, lig-
de oynadığı son 4 mücadelede 3 
kırmızı kart çıktı. Kartların ta-
mamını siyah-beyazlı oyuncu-
lar gördü. Sezonun ilk yarısında 
Tüpraş Stadyumu’nda oyna-
nan ve Kartal’ın 1-0 kazandığı 
maçta Gedson Fernandes 
çift sarıdan kızarmıştı. 2023-

2024’te Ülker Stadyumu’nda 
sarı-lacivertlilerin 2-1 galip gel-
diği müsabakada ise Beşiktaşlı 
Al-Musrati oyundan ihraç edi-
len tek futbolcuydu. 2022-2023 
sezonunda yine Kadıköy’de bu 
kez Beşiktaş’ın 4-2’le rakibine 
üstünlük kurduğu karşılaşma-
da ikinci sarı karttan kırmızı 
kartla cezalandıran oyuncu 
Welinton olmuştu.

DZEKO’DAN 13 GOLDZEKO’DAN 13 GOL

YÜK IMMOBILE’DEYÜK IMMOBILE’DE

Sarı-lacivertli ekibin 39 yaşındaki oyuncusu Edin Dze-Sarı-lacivertli ekibin 39 yaşındaki oyuncusu Edin Dze-
ko, takımının en golcü ikinci ismi olarak dikkat çekiyor. ko, takımının en golcü ikinci ismi olarak dikkat çekiyor. 
Bosna-Hersekli futbolcu, özellikle ligin ilk yarısında Bosna-Hersekli futbolcu, özellikle ligin ilk yarısında 
etkili bir oyun sergilerken, bu dönemde gol krallığında etkili bir oyun sergilerken, bu dönemde gol krallığında 
da zirvede yer alıyordu. Süper Lig’de 31 da zirvede yer alıyordu. Süper Lig’de 31 
mücadelede Fenerbahçe forma-mücadelede Fenerbahçe forma-
sını terleten Dzeko, 13 golle sını terleten Dzeko, 13 golle 
takımına katkı sağladı. takımına katkı sağladı. 
Tecrübeli futbolcu, bu Tecrübeli futbolcu, bu 
sezon Avrupa Ligi’nde sezon Avrupa Ligi’nde 
3, Şampiyonlar Ligi 3, Şampiyonlar Ligi 
elemelerinde ise 4 elemelerinde ise 4 
kez gol sevinci kez gol sevinci 
yaşadı.yaşadı.

Beşiktaş cephesinde gol yükünü çeken futbolcu da Ciro Beşiktaş cephesinde gol yükünü çeken futbolcu da Ciro 
Immobile. Ligin ilk devresinde ortaya koyduğu perfor-Immobile. Ligin ilk devresinde ortaya koyduğu perfor-
mansından oldukça uzak olan ve bu sebeple de sık sık mansından oldukça uzak olan ve bu sebeple de sık sık 
eleştirilen İtalyan golcü, buna rağmen hem lig hem de eleştirilen İtalyan golcü, buna rağmen hem lig hem de 
tüm kulvarlarda takımının en skoreri. 26 karşılaşmada tüm kulvarlarda takımının en skoreri. 26 karşılaşmada 

top koşturan Immobile, 14 kez gol sevinci yaşadı. 35 top koşturan Immobile, 14 kez gol sevinci yaşadı. 35 
yaşındaki futbolcu, özellikle Hatayspor maçında kay-yaşındaki futbolcu, özellikle Hatayspor maçında kay-

dettiği 3 golle moral bulurken, siyah-beyazlılardaki dettiği 3 golle moral bulurken, siyah-beyazlılardaki 
ilk hat-trick’ine de imza attı. Ciro Immobile’nin, ayrıca ilk hat-trick’ine de imza attı. Ciro Immobile’nin, ayrıca 

sezon başında oynanan Süper Kupa’da ve Avrupa Ligi sezon başında oynanan Süper Kupa’da ve Avrupa Ligi 
elemelerinde de ikişer golü bulunuyor.elemelerinde de ikişer golü bulunuyor.

Editör: TAYFUN ÖZSOY  Tasarım: HASRET SULTAN BALCI



1 MAYIS 2025  
PERŞEMBE

SPOR 15
Editör: TAYFUN ÖZSOY  Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Lamine Yamal
‘dalya’ diyecek
Barcelona’nın harika çocuğu teknik 
direktör Hansi Flick’in gözdesi Lamine 
Yamal, Katalan deviyle 100’üncü resmi 
maçına çıkmaya hazırlanıyor. İlk maçı-
na 2023’te 15 yaşındayken çıkan Yamal, 
La Liga ve Şampiyonlar Ligi’nde yaş 
rekorlarını kırdı. Henüz 17 yaşındayken 
Barcelona formasıyla ‘dalya’ diyecek 
Lamine Yamal, kulüp tarihinde bu 
başarıya ulaşan en genç oyuncu olacak. 
Bu sezon tüm kulvarlarda 48 maçta, 
14 golün yanı sıra yaptığı 24 asistle, 
Avrupa’nın 5 büyük liginde 23 asist 
yapan Liverpoollu Mohamed Salah’ı 
geride bıraktı.

Vakıfbank’ın gözü
Avrupa başarısında
Sultanlar Ligi Şampiyonu Vakıfbank, 
daha önce 6 kez kazandığı Kadınlar CEV 
Şampiyonlar Ligi’nde bir kez daha şam-
piyon olmayı hedefliyor. CEV Top Teams 
Kupası ve CEV Challenge Kupası’nı birer 
kez kazanan sarı-siyahlı takım, FIVB 
Kulüpler Dünya Şampiyonası’nda da 4 
kez zirveye çıktı. CEV Şampiyonlar Ligi 
Dörtlü Finali’nde mücadele edecek Va-
kıfBank, 7’nci kupa için sahaya çıkacak. 
Şampiyonlar Ligi’ni kazanan ilk Türk 
takımı, en çok dünya şampiyonu olan 
takım, üst üste 73 resmi maçı kazanma 
başarısına ulaşan Vakıfbank, yeni başa-
rılara ulaşmak için hazırlanıyor.

Tahkim Kurulundan
Piatek’e indirim

Çin’de Li Tie’nin
hapis cezası onandı

Türkiye Futbol Federasyonu Tahkim 
Kurulu, Gaziantep FK maçında gördüğü 
kırmızı kart sebebiyle 2 maç ceza alan 
Krzysztof Piatek’in cezasını 1 maça in-
dirdi. TFF’nin sitesinde yer alan açıkla-
maya göre kurul, Polonyalı futbolcuya 
verilen 39 bin liralık para cezasının da 
oy çokluğuyla kaldırılmasına hükmetti. 
Trendyol Süper Lig’in 33. haftasında 
Göztepe ile deplasmanda oynanan 
müsabakada forma giyemeyen Piatek, 
Tahkim Kurulunun kararının ardından 
Atakaş Hatayspor deplasmanında 
oynayabilecek.

Çin’de Milli Futbol Takımı’nın eski Tek-
nik Direktörü Li Tie’ye rüşvet suçlama-
sıyla verilen 20 yıl hapis cezası onandı. 
Hubey Yüksek Halk Mahkemesi, Li 
Tie’nin, Çin Milli Takımı teknik direktörü 
olarak görev yaptığı 2019-2021 yılların-
da belirli kulüplerden bazı oyuncuları 
milli takıma seçme ve oynatma karşılı-
ğında 50 milyon yuan (yaklaşık 6,8 mil-
yon dolar) rüşvet alma suçunu onadı. 
Milli takım teknik direktörü olmak için 
3 milyon yuan (yaklaşık 410 bin dolar) 
rüşvet verdiği iddia edilen Li, onanan 
kararla birlikte 20 yıl hapis yatacak.

enerbahçe’nin 5 puan 
önünde son 5 haftaya 

giren Galatasaray, tüm 
planlarını gelecek sezon 

doğrudan Şampiyonlar Ligi’ne katılma 
üzerine yapıyor. Devler Ligi için güçle 
kadro planlayan sarı kırmızılı yönetim, 
saha çalışmalarına başlayan Mauro Icar-
di’yi de hesaba katarak önceliği hücum 
hattına verdi. İlk etapta Victor Osimhen’e 

yönelen yönetim, Napoli’nin belirlediği 75 
milyon avroluk çıkış bonservis bedelini 
hazırladı. İtalyan ekibine bir yıl daha 
kiralama formülünü de sunacak sarı kır-
mızılılar, en ısrarlı Manchester United’ın 
Sporting’in golcüsü Viktor Gyökeres’e 
yönelmesiyle bir adım öne geçti. Osim-
hen için kararlı olan Galatasaray, Alvaro 
Morata’nın ayrılması durumunda Lille’den 
ayrılacak Jonathan David’e yönelecek.

FÜst üste 3’üncü, toplamda 
25’inci şampiyonluk için 
geri sayıma geçen sarı 
kırmızılılarda, yeni sezona 
eksiksiz bir kadro ile gir-
mek için düğmeye basıldı.

“TUR 2025”’in 4’üncü gününde zorlu Marmaris-Ak-
yaka etabını birinci bitiren Poels, genel klasmanda 
ilk sıraya yükselip turkuaz mayonun sahibi oldu. 

Karadeniz ekibi, bu hafta Kasımpaşa’yı 
da yenmesi hâlinde 117 hafta sonra ilk 
kez 4 maçlık seri yakalamış olacak. 

Demirkol ‘Biz
G.Saray’a 
odaklandık’
ABB FOMGET Kulübü Başkanı Yalçın 
Demirkol, Fenerbahçe’nin kendileri 
ile ilgili yaptığı açıklama ve Türkiye 
Futbol Federasyonunun (TFF) kulübe 
açtığı soruşturma hakkında, “Fede-
rasyon inceleme başlattığını açıkladı. 
Federasyon incelemesini yapar, iddia 
edilen konuları araştırırlar. İddia 
eden, iddiasını kanıtlamakla mükellef. 
Biz önümüzdeki Galatasaray maçına 
ve şampiyonluğa odaklandık” dedi.

Para Okçular
Antalya’da yarıştı
2025 Para Okçuluk Türkiye Kupası 2’nci 
ayak yarışmaları, Antalya’da yapıldı. 
Antalya 100. Yıl Okçuluk Tesisleri’nde iki 
gün süre organizasyonun sonunda İBB, 
takım sıralamasında 5 altın ve 2 gümüş 
madalyayla birinci olurken, Okçular 
Vakfı Spor Kulübü 3 altın, 3 gümüş, 
1 bronz madalyayla ikinci sırayı aldı. 
Erkekler klasik yay açık’ta, Sadık Savaş, 
kadınlar klasik yay açık’ta Ayşe Nur 
Güney, erkekler makaralı yay açık’ta Ab-
dullah Yorulmaz, kadınlar makaralı yay 
açık’ta, Büşra Fatma Ün, erkekler W1 
açık’ta Yiğit Caner Aydın, kadınlar W1 
açık’ta Zeynep Sena Saran birinci oldu.

TRABZONSPOR 
117 haftalık hasreti 
bitirmek istiyor

U19 takımına
coşkulu karşılama

KIRMIZI MAYO ÖRKEN’DEKIRMIZI MAYO ÖRKEN’DE

Trendyol Süper Lig’in 33. hafta-
sında Corendon Alanyaspor’u 
4-3 yenerek bu sezon ilk kez peş 
peşe 3 maçtan galibiyetle ayrılan 
Trabzonspor, bu hafta Kasım-
paşa’yı da yenmesi hâlinde 117 
hafta sonra ilk kez 4 maçlık seri 
yakalayacak. Teknik direktör 
Fatih Tekke yönetiminde Süper 
Lig ve Ziraat Türkiye Kupası’nda 
aldığı sonuçlarla çıkışa geçen 

bordo-mavili takım, ligde gali-
biyet serisini 4 maça çıkarmak 
istiyor. Ligin 31. haftasında saha-
sında Çaykur Rizespor’u 2-0, 32. 
haftasında deplasmanda Adana-
Demirspor’u 1-0 ve 33. haftasın-
da Cronden Alanyaspor’u 4-3 
yenerek bu sezon ilk kez üst üste 
3 maç kazanan bordo-mavililer, 
gözünü 4. maçtan da galibiyetle 
ayrılmaya dikti.

UEFA Gençlik Ligi 
finalinde Barcelona’ya 
4-1 yenilerek turnuvayı 
ikinci sırada tamamla-
yan Trabzonspor 19 Yaş 
Altı Futbol Takımı, kente 
döndü. UEFA Gençlik 
Ligi Finali’nin ardından 
kente gelen takım, 
Trabzon Havalimanı’nda 
aileleri ve bordo-mavili 
taraftarlarca coşkuyla 
karşılandı. Trabzonspor 

19 Yaş Altı Futbol Takımı 
Teknik Direktörü Eyüp 
Saka, “Çok mutluyuz, 
çok gururluyuz. Gönül 
isterdi ki kupa ile gele-
lim buraya ama böyle 
oldu. Yine de mutluyuz” 
dedi. Takım kaptanı 
Salih Malkoçoğlu, “Sonu 
güzel bitebilirdi, olmadı. 
Serüven güzeldi. Tüm ta-
raftarlarımıza teşekkür 
ederim” diye konuştu.

4.ETAP GAL4.ETAP GALİİBBİİ
WOUT POELSWOUT POELS

KAZA YAŞANDI
Türkiye’nin en uzun soluklu uluslararası 
yarışması 60’ıncı Cumhurbaşkanlığı Türkiye 
Bisiklet Turu’nun 4’üncü etabını Hollandalı 
sporcu Wout Poels kazandı. “Kraliçe Etabı” 
olarak nitelendirilen ve zorlu tırmanış parku-
runun olduğu Marmaris-Akyaka arasındaki 
etapta 115.4 kilometre pedal çeviren bisiklet-
çiler, yalnız birbirleriyle değil, hava koşulla-
rıyla da mücadele etmek zorunda kaldılar. 

TUR 2025’in en zor etabı olarak kabul edilen 
genel klasman sonuçlarını etkileyen etabı 3 
saat 14 dakika 12 saniyede geçen 37 yaşın-
daki Poels, genel klasmanda da ilk sıraya 
yükselerek turkuaz mayonun sahibi oldu. 
Poels’in şampiyonluk için büyük avantaj 
elde ettiği yarışta, Ekvatorlu bisikletçi Harold 
Martin Lopez ikinci, Kolombiyalı sporcu Guil-
lermo Juan Martinez üçüncü sırayı aldı.

Tırmanış parkurunun baş-
lamasıyla etkisi artan hiç 
dinmeyen zaman zaman 
sağanağa dönüşen yağmur, 
bisikletçileri çok zorlarken, 
70’inci kilometresinde ara-
larında Daniel Babor’un da 
bulunduğu 5 bisikletçi kaza 
geçirdi. İlk müdahaleleri 
hemen yapılan sporcular, 
yarışa devam edemedi.

TUR 2025’in 4’üncü etabının sonunda Türk sporcu TUR 2025’in 4’üncü etabının sonunda Türk sporcu 
Ahmet Örken, kırmızı mayoyu giymeye hak Ahmet Örken, kırmızı mayoyu giymeye hak 
kazandı. Etabın 35’inci kilometresindeki tırmanış kazandı. Etabın 35’inci kilometresindeki tırmanış 
prim çizgisini birinci geçerek 10 puan alan Ahmet prim çizgisini birinci geçerek 10 puan alan Ahmet 
Örken, Vinzent Dorn’u geride bırakarak, ‘en iyi tır-Örken, Vinzent Dorn’u geride bırakarak, ‘en iyi tır-
manışçı’ya verilen mayonun sahibi oldu. Türkiye manışçı’ya verilen mayonun sahibi oldu. Türkiye 
Güzellikleri beyaz mayosu Güney Afrikalı Willem Güzellikleri beyaz mayosu Güney Afrikalı Willem 
Jakobus Smit, en iyi sprinterin sahip olduğu yeşil Jakobus Smit, en iyi sprinterin sahip olduğu yeşil 
mayo da İtalyan Giovanni Lonardi de kaldı.mayo da İtalyan Giovanni Lonardi de kaldı.

EN SON AVCI İLE
Trabzonspor, en son şampiyon olduğu 2021-2022 sezonunda tek-
nik direktör Abdullah Avcı yönetiminde 5 maçlık galibiyet serisi 
yakalamıştı. Bordo-mavililer, söz konusu sezonun 23. haftasında 
Galatasaray’ı 2-1, 24. haftasında Kasımpaşa’yı 1-0, 25. haftasında 
Konyaspor’u 2-1, 26. haftasında Alanyaspor’u 4-0 ve 27. haftasın-
da Kayserispor’u 3-2 mağlup etmişti. Trabzonspor, şampiyonluk 
sezonundan sonra en fazla 3 maçlık galibiyet serileri yakaladı.

ZANIOLO DÖNÜŞ YOLUNDAZANIOLO DÖNÜŞ YOLUNDASİVASSPOR HAZIRLIKLARISİVASSPOR HAZIRLIKLARI
2022-23 sezonun devre arasında geldiği Galatasaray’da iz bı-2022-23 sezonun devre arasında geldiği Galatasaray’da iz bı-
rakan Nicolo Zaniolo, takımdan ayrıldıktan sonra beklentileri rakan Nicolo Zaniolo, takımdan ayrıldıktan sonra beklentileri 

karşılayamadı. Sarı kırmızılılardan ayrıldıktan sonra gittiği karşılayamadı. Sarı kırmızılılardan ayrıldıktan sonra gittiği 
Aston Villa, Atalanta ve Fiorentina’da dikiş tutturamayan 25 Aston Villa, Atalanta ve Fiorentina’da dikiş tutturamayan 25 

yaşındaki futbolcu, sezon bitiminde bonservisinin bulunduğu yaşındaki futbolcu, sezon bitiminde bonservisinin bulunduğu 
Galatasaray’a dönerek yeniden çıkış yakalamayı düşünüyor.Galatasaray’a dönerek yeniden çıkış yakalamayı düşünüyor.

Kemerburgaz tesislerine geçtikten sonra formu artan Kemerburgaz tesislerine geçtikten sonra formu artan 
Galatasaray. 34’üncü haftada ağırlayacağı Net Global Galatasaray. 34’üncü haftada ağırlayacağı Net Global 
Sivasspor maçına tam kadro olarak hazırlanıyor. Teknik Sivasspor maçına tam kadro olarak hazırlanıyor. Teknik 
direktör Okan Buruk, düşme potasında yer alan rakibi çok direktör Okan Buruk, düşme potasında yer alan rakibi çok 
ciddiye almak gerektiğini belirterek oyuncularından maça ciddiye almak gerektiğini belirterek oyuncularından maça 
çok iyi kontsantre olmalarını istedi. Buruk, ligde ve kupa-çok iyi kontsantre olmalarını istedi. Buruk, ligde ve kupa-
da kupa kaldırmak için 6 finallerinin olduğunu vurguladı.da kupa kaldırmak için 6 finallerinin olduğunu vurguladı.

G.SARAY’DA
OPERASYON 

ZAMANI

Galatasaray Genel Sekreteri Eray Yazgan, tüm 
takımın çifte kupaya konsantre olduğunu 
söyledi. Yazgan, “Bu sene Victor Osimhen gibi 
bir oyuncuyu Süper Lig’de izlemiş olmanın 
keyfini çıkartalım hep birlikte. Bunu bir kenara 
koyalım. Ondan sonra kulübün şartları uygun 
olursa, oyuncuyla şartlarımız uyuşursa olabi-
lir. Bugünün konusu değil. Bizim şu anda tek 
konsantrasyonumuz, Osimhen’in de diğer tüm 
oyuncuların da tüm konsantrasyonu sezonu iki 
kupa ile tamamlamak. Gerisi teferruat” dedi.

YAZGAN, ‘ÖNCE 2 KUPA’
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öktaş, Bakanlıkta 
düzenlenen Aile ve 

Gençlik Fonu İndirim 
Protokolleri Tanıtım 

Programı’nda yaptığı konuşmada, 
bugünkü iş birliğiyle Aile ve Gençlik 
Fonu’ndan yararlanacak gençlere 
güzel bir destek sunduklarını söyledi. 
Yeni yuvalara, yeni hayatlara katkı 
sunmanın mutluluğunu yaşadıklarını 
belirten Göktaş, “Biraz sonra imzala-
yacağımız protokolle 20 firmamız ev-
lenecek gençlerimize özel indirimler 
sunacak” diye konuştu. “Aile bizi biz 
yapan değerlerin özüdür, kaynağıdır. 

Bu özü, bu kaynağı korumak, gelece-
ğimize yapılan en kıymetli yatırımdır” 
diyen Göktaş, bu bilinçle 2025 Aile Yı-
lı’nı bir başlangıç yılı ilan ettiklerini dile 
getirdi. Göktaş, “Program kapsamında 
bugüne kadar 55 bin 296 gencimize 
sağlıklı ve güçlü aileler kurmaları için 

eğitim ve aile danışmanlığı hizmeti 
sunduk. Aile ve Gençlik Fonu’ndan 
faydalanan 15 bin 304 gencimize 
bugüne kadar 1 milyar 147 milyon lira 
kredi ödemesi gerçekleştirdik. Nikâh 
tarihleri yaklaştıkça da hak sahibi 
çiftlerimize kredi ödemelerini yapma-

ya devam edeceğiz’’ dedi. 
Yerelde de valiliklerin, belediyelerin 

yerel işletmelerle iş birliği yaparak 
genç çiftlere farklı alanlarda destekler 
sunmaya devam edeceklerini aktaran 
Göktaş, bazı belediyelerin nikâh 
salonlarını ücretsiz tahsis edeceğini, 
bazı belediyelerin de eşyalara destek 
olacağını dile getirdi. Bakan Göktaş, 
“Projeden faydalanacak gençlerimiz, 
e-Devlet’ten edinecekleri indirim kodu 
ile kolaylıkla bu imkândan faydalana-
bilecek. Bu sayede gençlerimizin ev-
lilik süreçlerini daha kolay ve huzurlu 
hâle getireceğiz ‘’ ifadelerini kullandı.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, 20 firmanın, Aile ve Genç-
lik Fonu’ndan yararlanan evlenecek gençlere özel indirimler sunacağını bildirdi. 

İşçilerin günlük çalışma süresinin düşürülmesi için 
verdiği mücadeleden doğan 1 Mayıs, dünyanın 

dört bir yanında bir asırdan fazladır emek ve işçi bayramı 
olarak kutlanıyor. Avustralya’nın Melbourne kentinde 
1856’da taş duvar ustaları ve inşaat işçileri yoğun çalışma 
süresinin günlük 8 saate düşürülmesi talebiyle iş bıraktı. 
İşçiler, taleplerini dile getirmek için 21 Nisan’da 1856’da 
Melbourne Üniversitesinden Parlamento Evi’ne kadar 
yürüdü. Avustralya’nın ardından ABD’deki işçiler de 
işverenlerden 1884’te çalışma saatlerinin azaltılması 

talebinde bulundu. ABD’de günlük çalışma süresinin 
12 saatten 8 saate indirilmesi için başlatılan mücadele, 
1886’da kitlesel grevlerle yaygınlaşıp küresel bir nitelik 
kazandı. Milletlerarası İşçi Kardeşliği Teşkilatının 1889’daki 
Paris Kongresi’nde, yılın bir gününün dayanışma amacıyla 
işçilerin ortak bayramı ilan edilmesi kararlaştırıldı. ABD’li 
sendikacıların önerisi üzerine o gün “1 Mayıs” olarak 
belirlendi. O tarihten itibaren 1 Mayıs, dünyanın dört bir 
yanında “Emek Bayramı”, “İşçi Bayramı” ve “1 Mayıs 
Bayramı” gibi adlarla kutlanmaya başlandı.

İşçinin ve 
emekçinin 
bayramı: 

'Kut'ül Amare'nin galası yapıldı

CEYiZ DESTEĞi
EVLENECEK GENCLERE 

G 20 FiRMADAN iNDiRiM 
Aile ve Gençlik Fonu’ndan yararlanan gençler için 
yapılan protokol kapsamında, hâlihazırda evlenecek 
gençlere özel indirimler sunmaya başlayacak 20 
firmanın ismi şöyle: “Vestel, Bellona, İstikbal, 

Mondihome, Arçelik, Beko, Hepsiburada, Kütahya 
Porselen, Modalife, Karaca, Kelebek, Doğtaş, Lova 
Yatak, English Home, Fakir, Adore, Hatemoğlu, 
Tümbir, Damat-Tween, Kip.”

ÖĞRENCILER 15 TEMMUZ’U ESERLERIYLE ANLATACAK

Milli Eğitim Bakanlığınca, öğrencilerde demokrasi bilinci oluşturmak, milli iradeye 
bağlılıklarını güçlendirmek ve 15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik Günü’nün önemini 

anlatmak amacıyla yarışmalar düzenlenecek. Bakanlık, öğrencilerin demokrasi 
ve bağımsızlık bilinci kazanması, milli, manevi, ahlaki, insani ve kültürel değerleri 

benimsemesi ve 15 Temmuz 2016’daki terör örgütü FETÖ’nün darbe girişiminin 
unutturulmaması amacıyla çalışmalarını sürdürüyor. Lise öğrencileri, yarışmalara 15 
Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik konulu Türk halk müziği koro, afiş, slogan ve kısa 
film kategorilerinde; ortaokul öğrencileri ise resim ve şiir kategorilerinde katılım 

sağlayabilecek. Yarışmanın başvuruları 2 Mayıs’ta başlayacak. 

TRT ortak yapımı "Kut'ül Amare: Masaldan Gerçeğe" 
belgeselinin galası, Atlas 1948 Sineması'nda ger-

çekleştirildi. Çekimleri 7 ülkede gerçekleştirilen belgesel, 
Birinci Dünya Savaşı'nda Osmanlı Devleti'nin İngilizlere 
karşı kazandığı Kut'ül Amare Zaferi'ni 109. yıl dönümünde 
titiz ve özenli çalışmayla beyaz perdeye aktarıyor. 
Yönetmen ve yapımcı Koray Demir'in senaryosunu yazıp 
yönettiği belgeselin yapımını ise Doludizgin Creative 

Films üstlendi. Belgesele dair açıklamalarda bulunan 
Demir, uzun süredir Orta Doğu ve Balkanlar'la ilgili saha 
çalışmaları yürüttüğünü, film ve belgesel projelerini de 
bu bölgeler üzerine yapmayı tercih ettiğini söyledi. Demir, 
tarihsel olaylarla ilgili var olan anlatılarda birtakım sorunlar 
gördüğünü belirterek, " Kut'ül Amare için benzer süreç söz 
konusu oldu. Kut'ül Amare'de bir masalın değil, gerçeğe 
daha yakın hikâyenin peşine düştüm" dedi. 


